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OPENING VAN DE VERGADERING 

Voorzitter: mevrouw Liesbeth Homans 

– De vergadering wordt geopend om 18.49 uur. 

De voorzitter: Dames en heren, de vergadering is geopend.  

VERONTSCHULDIGINGEN 

De voorzitter: Minister-president Jan Jambon en de ministers Hilde Crevits, Bart 
Somers, Ben Weyts, Zuhal Demir, Wouter Beke, Matthias Diependaele, Lydia 
Peeters en Benjamin Dalle zijn verontschuldigd. 

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van Katrien Schryvers, Koen Daniëls, Freya 
Saeys, Katja Verheyen, Maaike De Rudder en Tine van der Vloet over het 
gevolg dat wordt gegeven aan de evaluatie van het groeipakket 

– 849 (2020-2021) – Nrs. 1 en 2 

Bespreking 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is het voorstel van resolutie van 
Katrien Schryvers, Koen Daniëls, Freya Saeys, Katja Verheyen, Maaike De 
Rudder en Tine van der Vloet over het gevolg dat wordt gegeven aan de 
evaluatie van het groeipakket. 

De bespreking is geopend. 

Mevrouw Schryvers heeft het woord. 

Katrien Schryvers (CD&V): In 2014, na de zesde staatshervorming, is de 
bevoegdheid voor gezinsbijslagen overgedragen aan Vlaanderen. Dat weten wij. 
Dat gaf ons de gelegenheid om zelf een nieuw systeem voor de gezinsbijslag te 
implementeren en dat hebben wij ook gedaan met het groeipakket. Dat is een 
totaal nieuw systeem waarin niet alleen een basistoeslag maar ook heel wat 
andere toeslagen werden geïntegreerd. In dat systeem is expliciet gekozen voor 
eenvoud en rechtvaardigheid. Elk kind krijgt immers hetzelfde basisbedrag. 
Extra’s zijn er voor gezinnen die dat nodig hebben, in de vorm van een sociale 
toeslag, van participatietoeslagen en van zorgtoeslagen. De koppeling met het 
statuut van de ouders werd verlaten en toeslagen werden voortaan berekend op 
basis van het inkomen. Er is werk gemaakt van automatische rechten-
toekenningen en meer gegevensuitwisseling. Wij hebben gezien dat dit alles zijn 
effect niet miste. Het aantal kinderen dat recht heeft op een sociale toeslag 
bijvoorbeeld, verdubbelde. Er zijn 45 procent meer kinderen die recht hebben op 
een schooltoeslag, om maar een paar opvallende cijfers te noemen.  

Er was in een eerste evaluatie voorzien en die is er een tijd geleden ook 
gekomen. Wij hebben die besproken in de commissie voor Welzijn en wij hebben 
daarover twee hoorzittingen georganiseerd. Een heel aantal organisaties en 
experten zijn daar aan het woord gekomen. Dat heeft geleid tot twee resoluties: 
een resolutie van de meerderheid en een van enkele oppositiefracties. Wat hier 
voorligt, is de resolutie van de meerderheid. Wij hebben die uitvoerig besproken 
in de commissie. Ik ga niet alle elementen overlopen. Wij moeten hier de ruime 
discussie die gevoerd is in de commissie niet overdoen. Maar ik noem toch graag 
enkele belangrijke zaken.  

Vooreerst is uit de evaluatie gebleken dat de opbouw, de architectuur en de 
fundamenten van het groeipakket goed zijn. Zij kunnen wel nog worden ver-
sterkt. De ommezwaai die gebeurd is door de invoering van het groeipakket mist 
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zijn effecten niet en wij moeten daarop voortbouwen. Betekent dit dat er geen 
zaken zijn die moeten worden bijgestuurd? Vanzelfsprekend niet. In de evaluatie 
worden ook een aantal zaken vooropgesteld. In onze resolutie vragen wij er ook 
een aantal. Zo vragen wij in onze resolutie dat er verder gebouwd wordt op de 
gelegde fundamenten, dat er in het kader van de begrotingsopmaak en bij de 
brede heroverweging onderzocht wordt of het groeipakket kan worden bij-
gestuurd om kinderen in de meest kwetsbare gezinnen beter te ondersteunen. 
Wij weten allemaal dat wij in een crisis zitten en in moeilijk financieel vaarwater. 
In het kader van de begrotingsbesprekingen en de brede heroverweging die 
eraan komt, vragen wij om te bekijken hoe het groeipakket nog kan worden 
versterkt. Wij bedoelen het begrip kwetsbare gezinnen heel breed. Er zijn heel 
wat verschillende vormen van kwetsbare gezinnen. Dat kan gaan over kinderen 
uit gezinnen met een laag inkomen. Het kan gaan over gezinnen waar een ouder 
is verloren. Het kan gaan om kinderen van alleenstaande ouders. Dat is heel 
breed en wij zijn ons bewust van de beperkingen op financieel vlak. Toch vragen 
wij om waar het kan, het meer te versterken. Als er een bijkomende inzet moet 
zijn op financieel vlak, dan moet dat absoluut gaan naar die kwetsbare gezinnen. 
Dat betekent dus een versterking van de verschillende toeslagen.  

Ten tweede, sinds de invoering van het groeipakket komen er ook vaak signalen 
van gescheiden ouders die vragen hebben bij de regeling inzake wie de begun-
stigde is van het basisbedrag. Het is niet eenvoudig om daar een eenduidige 
regeling voor uit te werken. Momenteel is dat de jongste. Ga je naar de oudste, 
dan krijg je weer andere effecten. Ga je naar de plek waar het kind is inge-
schreven, dus naar die ouder, dan is het misschien noodzakelijk dat er soms 
bijsturingen gebeuren, waardoor je weer het risico loopt dat de uitbetaling wordt 
vertraagd, bijvoorbeeld. Het is dus niet dadelijk duidelijk op welke manier dat het 
best kan. Maar wie kan ons daar het best op antwoorden? Dat zijn de mensen in 
die situatie zelf. Daarom stellen we in het voorstel van resolutie voor die 
gescheiden ouders te bevragen over hun wensen daaromtrent. De resultaten van 
zo’n bevraging kunnen helpen om de regelgeving te optimaliseren in het belang 
van de ouders en in het belang van die kinderen, uiteraard zonder dossiers 
waarin momenteel alles goed verloopt te doorkruisen. 

Het derde punt dat ik nog wil aanhalen, betreft de schooltoeslag wanneer jonge-
ren van schoolrichting veranderen. We vragen expliciet dat het hoogste bedrag 
van de schooltoeslag wordt toegekend in de richting die gedurende dat schooljaar 
wordt gevolgd door de betrokken jongere. 

Ten vierde hebben we een aantal vragen over de zorgtoeslag, omdat we weten 
dat er met betrekking tot die zorgtoeslag toch een aantal problemen zijn opge-
treden. De minister heeft hier tijdens de plenaire vergadering ook al geantwoord 
op vragen en niet alleen een aantal oplossingen in het vooruitzicht gesteld, maar 
die ook al geconcretiseerd. We hebben er echter toch ook een aantal opgenomen 
in dit voorstel van resolutie. Het gaat dan onder meer over de digitalisering van 
de procedure, over de verloning van de evaluerend arts, die op hetzelfde niveau 
moet worden gebracht als die van de artsen van de consultatiebureaus, over de 
termijnen waarbinnen de herevaluatie moet gebeuren. Het gaat ook over het feit 
dat, als die herevaluatie niet tijdig kan gebeuren, de zorgtoeslag ondertussen 
niet wordt opgeschort, maar wordt doorbetaald. Als er nadien dan een her-
evaluatie zou zijn die een lagere zorgtoeslag met zich zou meebrengen, zou er 
niet worden teruggevorderd. 

Collega’s, tot slot hebben we een element opgenomen over de niet-begeleide 
minderjarige vreemdelingen. Die moeten tijdens de procedure met een attest van 
de voogdijdienst of de voogd het recht op gezinsbijslag en schooltoeslag kunnen 
openen. We vragen daarbij ook om het verschil in toepassing van de ver-
deelsleutel tussen een opvanginitiatief voor niet-begeleide minderjarige 
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vreemdelingen en opvang van Fedasil weg te werken. Aan elke minderjarige zou 
hetzelfde bedrag, namelijk een derde van de uitbetaalde toeslagen, worden 
toegekend. Het is duidelijk dat daarvoor een decreetsaanpassing nodig zal zijn. 

Het voorstel van resolutie is vanzelfsprekend veel uitvoeriger. De bespreking in 
de commissie is ook heel ruim gevoerd, maar dat waren een aantal zaken die ik 
hier toch nogmaals wilde aanhalen. 

De voorzitter: De heer Daniëls heeft het woord. 

Koen Daniëls (N-VA): Er is absoluut al veel gezegd, ook in de commissie. Dat 
gaan we dan ook niet overdoen. Ik wou gewoon even stilstaan bij een aantal 
punten van ons voorstel van resolutie. Ik vind het vooral belangrijk dat we 
stilstaan bij een aantal belangrijke punten in ons voorstel. Naast wat collega 
Schryvers heeft aangehaald, licht ik er toch nog een paar uit. 

Inzake gescheiden ouders willen we ook dat wordt bekeken op welke manier er 
een oplossing kan zijn wat de begunstigde betreft. We weten dat er in die 
gezinnen regelmatig heel veel discussie is. Dat moeten we kortsluiten. 

Met de evaluatie die is gedaan door het agentschap, moeten we verder bekijken 
wat er kan gebeuren, maar een punt waarbij ik echt wil stilstaan is de volledige 
zorgtoeslag. Collega’s, die zorgtoeslag moet beter, in alle mogelijke opzichten. 
Ten eerste moet die procedure worden gedigitaliseerd. Waar ik zelf zwaar aan til, 
is het volgende. We mogen het mensen met kinderen die een beperking, een 
aandoening hebben waarvan de medische wetenschap eigenlijk aangeeft dat men 
helaas niet kan verwachten dat er over een paar jaar een oplossing, een remedie 
voor is, niet langer aandoen dat ze dat om de zoveel tijd opnieuw moeten laten 
vaststellen. 

We weten welke aandoening dat is. Gebeurt er ergens in de wereld een medisch 
mirakel waardoor we een oplossing hebben, zal ik heel blij zijn voor die ouders en 
voor die kinderen. Maar als dat niet zo is, moeten we op dat moment al die 
rompslomp niet opnieuw doen. Bovendien, wat al gekend is bij de overheid, is 
gekend. Dan moeten we niet aan die ouders vragen om nog eens die papieren op 
te zoeken, op te sturen, te kopiëren, in te scannen of wat dan ook. Daar moeten 
we effectief mee stoppen. Er zijn al stappen gezet door deze regering. Een laatste 
punt is dat de artsen die de evaluatie doen, gesterkt moeten worden. 

Wat de schooltoeslag betreft: dat is bij de verandering van studierichting. Dat is 
ook wel zo. Je zit in een studierichting. We hebben daarstraks het debat gehad 
over de B- en de C-attesten. Je krijgt een B-attest. Of meer zelfs: in het 
schooljaar zelf, wat dikwijls gebeurt na de kerstvakantie, krijg je het advies om 
te veranderen van studierichting, maar ouders twijfelen dan, omdat dat impact 
zou kunnen hebben op de schooltoeslag. Wel, dat doen we niet meer. 

Een laatste punt dat ik eruit wil halen, is de vraag die we aan de regering stellen 
om bij de Vlaamse brede heroverweging te kijken of er binnen het groeipakket 
kan worden bijgestuurd om kinderen in de meest kwetsbare gezinnen te 
ondersteunen. Wellicht zal er meteen de kritiek komen: doe dat toch gewoon. Ik 
moet u natuurlijk niet uitleggen, collega’s, dat je daar budget voor moet hebben. 
Ik heb het toen gezegd, en ik zal het nog eens herhalen: wat ik hier in de 
afgelopen plenaire vergaderingen allemaal heb gehoord waarvoor er overal extra 
geld moet zijn... Dat gaat niet. En dus geven wij vanuit de meerderheid wel aan 
de Vlaamse Regering aan om bij de Vlaamse brede heroverweging binnen het 
groeipakket te kijken om de kinderen in de meest kwetsbare gezinnen te 
ondersteunen. Dat wil ik wel met zoveel woorden zeggen: de meest kwetsbare 
gezinnen, dat wil dus ook zeggen dat die kinderen die plots wees zijn geworden, 
daar ook in worden meegenomen. 
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Collega’s, als je alle punten bekijkt die in het voorstel van resolutie staan dat we 
met de meerderheid voorleggen, hoop ik eigenlijk op een kamerbrede 
ondersteuning. Er was inderdaad een voorstel van resolutie van de oppositie, 
maar dat was – geef toe – eigenlijk zeer beknopt. Bijvoorbeeld: “de aangehaalde 
onrechtvaardigheden op te lossen”. Ja, wie kan daar nu tegen zijn, zou je kunnen 
zeggen. Laat ons toch iets concreter zijn. Ik denk dat we dat proberen op te 
nemen in deze evaluatie van het groeipakket. 

De voorzitter: Mevrouw Saeys heeft het woord. 

Freya Saeys (Open Vld): Door de zesde staatshervorming zijn wij inderdaad 
bevoegd geworden voor de gezinsbijslagen. Vlaanderen heeft dat moment na-
tuurlijk aangegrepen om die gezinsbijslagen ook op een nieuwe leest te schoeien. 
Daarbij werd nu ook de link gemaakt met de kinderopvang en met onderwijs. 

We hebben uit die evaluatie geleerd dat heel wat doelstellingen die we hadden, 
ook gerealiseerd zijn. De selectiviteit is toegenomen van 5,2 procent van het 
totale budget, of zo’n 192 miljoen euro, tot 9,1 procent van het totale budget. En 
dat heeft met een aantal zaken te maken. We hebben – zeer belangrijk – de 
toekenning van de sociale toeslag losgekoppeld van het sociale statuut van 
ouders. We hebben ook de inkomenssituatie van ouders verfijnd, enerzijds door 
toevoeging van een bijkomende inkomensschaal en anderzijds door het aantal 
kinderen dat een gezin ten laste heeft. We hebben ten slotte ook, meer dan vroe-
ger, toeslagen automatisch toegekend. Denk maar aan de toeslagen die te 
maken hebben met onderwijs. 

De gezinsbijslag is van start gegaan in het jaar 2019 en die is correct en tijdig 
uitbetaald. Dat lijkt een evidentie, maar het was een zeer grote operatie om dat 
succesvol te kunnen doorvoeren, ondanks het feit dat ook het aantal uitbetalings-
kassen was teruggebracht van tien naar vier private uitbetalingskassen en er ook 
een hele nieuwe regelgeving moest worden toegepast. 

Het evaluatierapport heeft ons geleerd dat er nog heel wat werkpuntjes zijn. Het 
tegendeel zou verbazen. We hebben ook hoorzittingen georganiseerd om de 
problemen nog duidelijker te kaderen en om een zicht te krijgen op de verschil-
lende perspectieven van ouders, organisaties en uitbetalingskassen. 

In het voorstel van resolutie van de meerderheid hebben we geprobeerd om 
voorstellen op die vragen te formuleren. Daarbij is het belangrijk nogmaals te 
benadrukken dat we daar realistisch in moeten zijn. We doen geen beloftes die 
we achteraf niet kunnen waarmaken.  

Ik zal niet verder ingaan op elk onderdeel van dit voorstel van resolutie maar ik 
wil wel een aantal punten toelichten die voor onze fractie belangrijk zijn.  

De hoorzitting heeft ons geleerd dat binnen de budgettaire mogelijkheden bij-
komend moet worden gekeken hoe we meer kunnen doen voor bepaalde gezin-
nen, namelijk de meest kwetsbare gezinnen. Ik denk dan vooral aan de half-
wezen en alleenstaande ouders.  

Het Planbureau heeft ook een aantal aanbevelingen geformuleerd die in de lijn 
liggen van het evaluatierapport. Ik wil ook verwijzen naar de aanbeveling van het 
Planbureau waarin het vraagt om te werken met een aantal hefbomen die 
armoede bestrijden zoals de ondersteuning van de arbeidsparticipatie van 
ouders. Armoedebestrijding is een werk van alle ministers in deze Vlaamse 
Regering maar ook van alle ministers in de Federale Regering. Ik wil dat nog 
eens benadrukken, ook bij de bespreking van dit voorstel van resolutie.  
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Een andere heel belangrijke zaak voor mijn fractie is dat de uitbetalingskassen 
uit de vele contacten die zij hebben met ouders in het kader van de uitbetaling 
van het groeipakket, geleerd hebben dat er bij gescheiden ouders heel veel 
ongenoegen bestaat over de aanduiding van de begunstigde van het basisbedrag. 
Met dit voorstel van resolutie vragen we om toch bij een representatief staal van 
gescheiden ouders na te gaan wat hun wensen ter zake zijn. Op basis van die 
resultaten kunnen we dan komen tot een optimalisatie van die regelgeving.  

Over de zorgtoeslag is al heel veel gezegd en de minister heeft daar al heel veel 
actie rond ondernomen. Ik denk dat het daar vooral belangrijk is dat we streven 
naar efficiëntie, niet het minst om te komen tot een lagere administratieve 
belasting van de ouders en tot een snellere toekenning van de zorgtoeslag. Op 
die manier kunnen we ouders van kinderen met een zorgbehoefte maximaal 
ondersteunen.  

De invoering van het groeipakket ging ook gepaard met een zeer sterke 
digitalisering, waardoor heel wat toeslagen automatisch konden gebeuren. Dat 
heeft ertoe geleid dat veel meer mensen een toeslag hebben gekregen dan in het 
oude systeem. 

Het evaluatierapport heeft ons er ook op gewezen dat we nog een tandje moeten 
bijsteken voor wat de alarmprocedure betreft. Zo hebben mensen in een 
moeilijkere socio-economische situatie sneller recht op sociale toeslagen.  

Tot slot wil ik nog verwijzen naar het onderzoek over de kinderopvangtoeslag. Ik 
denk dat dit zich moet verhouden ten opzichte van de toekomstige evoluties op 
het vlak van zelfstandige kinderopvang. Ik pleit al jaren voor een duurzame 
kinderopvang die financieel leefbaar is, maar het is heel belangrijk dat aan 
dezelfde voorwaarden dezelfde subsidies gelden voor alle kinderopvanginitia-
tieven. Daar is nog werk aan. Ik denk dat we dit in acht moeten nemen voor we 
zouden tornen aan de kinderopvangtoeslag.  

De voorzitter: De heer De Reuse heeft het woord. 

Immanuel De Reuse (Vlaams Belang): Ik wil beginnen met te zeggen dat 
onze fractie heel blij is dat de kinderbijslag een Vlaamse bevoegdheid is gewor-
den in de vorm van het groeipakket. Het groeipakket is een belangrijke financiële 
tegemoetkoming voor iedereen die kinderen heeft en is een belangrijk eigen 
beleidsinstrument. 

Een logisch gevolg van een overgehevelde bevoegdheid is dat er na een eerste 
uitrol natuurlijk een evaluatie volgt. Dat is ook wat de minister in de commissie 
heeft beloofd bij elke vraag om uitleg tijdens de laatste jaren over de kleine en 
grote tekortkomingen of onduidelijkheden aan het groeipakket. Een voorbeeld is 
de uitbetaling van het groeipakket aan gescheiden ouders die soms voor 
nodeloze spanningen zorgde in een lopende echtscheidingsprocedure.  

Minister Beke beloofde steeds dat die evaluatie er zou komen en dat we dat 
samen zouden doen, dus met de commissie en de organisaties die de gezinnen 
vertegenwoordigen, zoals de Gezinsbond, of ouders die opnieuw starten. Er zijn 
ook nog andere organisaties die elk vanuit hun eigen invalshoek verschillende 
problemen signaleren. En plots kwam dan die evaluatie van het kabinet uit de 
lucht gevallen, recht de kranten in, zonder enig aftoetsen, noch met de com-
missie, noch met de belangenorganisaties die toch dagelijks in het veld staan. 
Dat is uiteraard zeer spijtig.  

Dat neemt niet weg dat het groeipakket veel goede nieuwe zaken, zoals de auto-
matische rechtentoekenning, gerealiseerd heeft. Niet alles is perfect en in het 
voorliggende voorstel van resolutie staan terechte verwijzingen naar problemen 
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die er nog zijn en die moeten worden opgelost, bijvoorbeeld de onrechtvaardige 
behandeling in het groeipakket van de halfwezen en de pleegzorg, ook is er aan-
dacht voor gegevensuitwisseling, de schooltoelage enzovoort. Het zijn bezorgdhe-
den die we allemaal delen en die uitvoerig aan bod zijn gekomen in de commissie. 

We stellen ook vast dat het voorstel van resolutie bijna een doorslagje is van de 
aanbevelingen uit het evaluatierapport dat we van de minister kregen. Dan tre-
den wij de Gezinsbond bij die spreekt over bijsturingen in de marge, maar ingrij-
pende maatregelen mist. Ze vragen naar een echte evaluatie met als speer-
punten de leeftijdstoeslagen, gezinnen met één kind geboren voor 2019 en de 
combigezinnen met drie of meer kinderen. Daarnaast zien we de brede herover-
weging die bezig is, collega’s verwezen er al naar. Daar zullen middelen vrij-
komen die richting groeipakket gaan. Maar zullen er besparingen worden gevon-
den en doorgevoerd? Daarom wacht onze fractie de concrete maatregelen en 
voorstellen van de minister af. We zullen die maatregelen en voorstellen allemaal 
beoordelen op hun draagwijdte en impact. Daarom zal het Vlaams Belang zich bij 
deze stemming onthouden. 

De voorzitter: Mevrouw De Martelaer heeft het woord.  

Ann De Martelaer (Groen): Beste collega’s, op 28 april en 5 mei hebben we 
twee interessante hoorzittingen gehad over het groeipakket. Diverse sprekers uit 
het middenveld hebben vanuit hun expertise hun inzichten gebracht over dit 
groeipakket dat intussen ruim twee jaar van toepassing is. Iedereen, de sprekers 
en mensen binnen alle partijen, was het erover eens dat het systeem verbeterd 
is. We denken in de eerste plaats aan de automatische rechtentoekenning. Ook 
het feit dat niet langer de socio-professionele situatie van het gezin meespeelt 
maar wel het inkomen is een pluspunt.  

We hoorden van diverse sprekers dat het systeem nog veel beter zou kunnen. 
Wat zou ons nu tegenhouden om het nog beter te maken? Wat houdt ons 
eigenlijk tegen? 

In de toelichting van het groeipakket van 2018 stond te lezen: “De overheveling 
van de bevoegdheid biedt ook een opportuniteit om de ondersteuning van gezin-
nen en kinderen doelmatiger en efficiënter aan te pakken. Gezinsbijslagen wor-
den een basispijler van een geïntegreerd gezinsbeleid, met aandacht voor de 
bestrijding van kinderarmoede.”  

Laat het nu vooral dat laatste zijn – de bestrijding van kinderarmoede – dat nog 
veel beter kan. 

Ik ga even terug naar de hoorzitting. Specifiek rond armoede hoorde ik bij de 
Gezinsbond de bedenking dat de inkomensgrens die bepaalt of een gezin een 
toeslag krijgt, jaarlijks welvaartsvast gemaakt zou moeten worden. Bij gezinnen 
met vier of meer kinderen stijgt het armoederisico alsook bij eenoudergezinnen. 
De situatie van halfwezen is hier meermaals aan bod gekomen. Wordt in het 
voorstel van resolutie van de meerderheid rekening gehouden met deze opmer-
kingen of naar een oplossing gezocht? Slechts een minimale oplossing misschien? 
Het antwoord is neen. 

Professor Cantillon zei dat armoedebestrijding binnen een gesloten enveloppe 
onmogelijk is, zelfs als partijen hier in het halfrond het fundamenteel belangrijk 
vinden om aanpassingen aan het groeipakket binnen een gesloten enveloppe 
door te voeren. Is er dan nagegaan of bijvoorbeeld de kleuterpremie noodzake-
lijk is? Is onderzocht of de kleuterpremie het beoogde doel realiseert? Is onder-
zocht of de kinderopvangtoeslag noodzakelijk is? Is onderzocht of die kinder-
opvangtoeslag niet als pervers resultaat had dat de dagprijs van de opvang 
verhoogd is?  
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Neen, er is geen evaluatie gebeurd van de kleuterpremie, noch van de kinder-
opvangtoeslag. Neen, er werd niet over nagedacht of deze middelen van het 
groeipakket eventueel anders, en misschien beter, ingezet konden worden.  

Ik hoorde tijdens de hoorzitting professor Wim Van Lancker. Hij stelde dat je 
meer moet geven aan wie meer nodig heeft. Heel belangrijk: hij pleitte voor een 
tienjarenplan via een onafhankelijke werkgroep en om binnen deze werkgroep te 
werken aan of te zoeken naar een manier om van het groeipakket een effectieve 
pijler te maken voor een breder Vlaams armoedebeleid.  

Het voorstel om zo’n onafhankelijke werkgroep op te starten om het groeipakket 
effectiever in te zetten in functie van een breder armoedebeleid: dat was het 
voorstel dat Groen, samen met de collega’s van Vooruit en de PVDA, opgenomen 
had in het voorstel van resolutie dat wij indienden. Maar wil de huidige meerder-
heid van het groeipakket een sterker instrument maken om de kinderarmoede de 
volgende jaren te verminderen? Het antwoord is opnieuw, denk ik, neen.  

Wij wilden in ons voorstel van resolutie het groeipakket wel veel sterker inzetten 
voor de armoedebestrijding. In de hoorzitting wezen Lief Vanbael en Lies Provoost 
van Gezin en Handicap nogmaals op de problematiek van de zorgtoeslag. Dit is een 
toeslag voor kinderen met een ondersteuningsnood, vroeger de verhoogde kinder-
bijslag genoemd. De problemen rond de verhoogde kinderbijslag werden de voor-
bije maanden al herhaaldelijk door onze fractie, zowel in de commissie als hier, 
plenair, aangekaart. Positief is dat er in het voorliggend voorstel van resolutie 
inderdaad aanbevelingen worden gedaan om deze problemen op te lossen.  

Er staan nog een aantal andere goede zaken in dit voorstel van resolutie, ja. 
Naast de zorgtoeslag is er ook nog de aanbeveling om de nijpende problemen 
voor gescheiden ouders en voor niet-begeleide minderjarigen op te lossen. Maar 
wat betreft de bijsturing voor de meest kwetsbare gezinnen, vinden wij dit 
voorstel veel te vrijblijvend. Dat alleenstaande werkende ouders in bepaalde 
gevallen niet in staat zijn om de eindjes aan elkaar te knopen, wordt erkend door 
de indieners in de toelichting. In ons voorstel van resolutie stellen wij voor om de 
sociale toeslag te verhogen. De meerderheid gaat in haar voorstel van resolutie 
onderzoeken of het groeipakket bijgestuurd kan worden bij de begrotings-
opmaak. Ik ben heel nieuwsgierig, collega’s, naar het resultaat en kijk uit naar 
jullie voorstel bij de begrotingsbespreking. Vandaag zal onze fractie zich ont-
houden bij de stemming over jullie voorstel van resolutie.  

De voorzitter: De heer Anaf heeft het woord.  

Hannes Anaf (Vooruit): Collega’s, ik voel er weinig voor om de hele discussie 
uit de commissie nog eens over te doen. We hebben alle argumenten al vaak met 
elkaar uitgewisseld, dit is niet de eerste keer. We zijn daar al heel lang over aan 
het discussiëren, onder andere bij de bespreking van het voorstel van resolutie.  

Ik wil gewoon mijn ontgoocheling nog eens uitdrukken en misschien ook nog wel 
eens toelichten waar die ontgoocheling vandaan komt.  

Ik was tijdens de vorige legislatuur schepen van de mooie stad Turnhout. Ik kijk 
nu naar onze burgemeester. Het is een heel mooie stad, alleen werden we elk jaar 
opnieuw geconfronteerd met stijgende kinderarmoedecijfers. Elk jaar opnieuw, in 
een stad met ondertussen ongeveer 45.000 inwoners. Dat kinderarmoede-
percentage bleef maar stijgen, van 10 tot 15 procent naar 15 tot 20 procent, naar 
20 tot 25 procent, uiteindelijk naar 27 procent. 27 procent: dat is meer dan een 
op de vier kinderen die in een stad als Turnhout opgroeien in armoede.  

Ik was schepen van Jeugd. Samen met onze schepen van Sociale Zaken, eigen-
lijk met het hele team, probeerden we er alles aan te doen om dat te veranderen. 



12 Plenaire vergadering nr. 44 (2020-2021) – 14 juli 2021 

Vlaams Parlement 

 

Dat doen ze trouwens nog altijd in Turnhout en ik denk dat ze dat goed aan het 
doen zijn. Als lokaal bestuur heb je inderdaad wel een aantal handvaten om dat 
te doen. Ik denk dat er ook heel veel goede voorbeelden zijn van lokaal armoe-
debeleid. Maar de grote frustratie op lokaal niveau is vaak dat je de echte, 
structurele handvaten niet hebt als lokaal bestuur. Die zitten op federaal niveau 
en die zitten voor een stuk op Europees niveau. Maar een aantal van die 
belangrijke handvaten zitten ook op Vlaams niveau.  

Ik was dus tijdens de vorige legislatuur schepen van Jeugd in de stad Turnhout. 
En dan heb je een Vlaamse Regering die zichzelf als ambitie stelt de kinder-
armoede te halveren, maar die op het einde van de legislatuur nog slechtere 
kinderarmoedecijfers afklopt dan aan het begin van de legislatuur. Nochtans had 
die Vlaamse Regering tijdens die legislatuur een bazooka in handen gekregen om 
er echt iets aan te doen. Want door de staatshervorming was het federale 
kinderbijslagsysteem naar Vlaanderen gekomen, waar je eigenlijk een volledig 
nieuwe invulling aan kon geven.  

U hoort me niet zeggen dat dat kindergeld, dat groeipakket het enige handvat is 
om kinderarmoede aan te pakken, uiteraard niet. Maar het is wel – en dat werd 
ook door alle experten in de hoorzittingen en ook door heel wat andere armoede-
experten aangegeven – een heel belangrijk instrument om echt iets aan die 
kinderarmoede te doen. We weten dat ook, want zowel het oude kindergeld-
systeem als het nieuwe groeipakket, heeft voor een stuk al een grote en medië-
rende rol als het gaat over armoede. We kennen het belang van dat groeipakket.  

Bij de invoering van dat groeipakket, zie je dat er een armoedetoets gebeurt en 
dat die kans eigenlijk gemist wordt. Uiteraard zaten er goede dingen in, in de 
invoering van dat groeipakket ten opzichte van de oude regeling, zoals heel 
duidelijk de automatische toekenning. Er waren nog een aantal dingen die we ook 
heel uitgebreid in de commissie besproken hebben. Ik ben er ook altijd heel 
eerlijk in geweest dat er ook goede dingen in zitten, net zoals er trouwens ook in 
jullie resolutie een aantal goede dingen zitten. Net zoals die evaluatie op een 
goede manier opgebouwd is door de administratie binnen de contouren van dat 
groeipakket weliswaar.  

Maar daar zijn dus kansen gemist en dan kom je hier in dat parlement, in de 
hoop – dat is trouwens een van de grote motivaties geweest voor mij om naar dit 
parlement te komen, omdat hier wel die handvatten zitten – om daar iets aan te 
kunnen doen en dan word je het eerste anderhalf jaar, elke keer opnieuw, met 
een kluitje in het riet gestuurd. Dan wordt er gezegd: ‘Ja, je hebt misschien gelijk, 
maar we gaan daar nu niks aan doen, want we gaan een grote evaluatie van dat 
groeipakket doen en dan gaan we kijken of we dingen kunnen aanpassen.’ Elke 
keer opnieuw. Elke keer opnieuw werd de deadline voor de evaluatie verschoven. 
In het begin hadden we daar nog begrip voor. Dat was oorspronkelijk bedoeld 
voor het voorjaar 2020. We weten allemaal wat ons vorig jaar overkomen is, geen 
enkel probleem dat dat uitgesteld was naar het najaar. Toen zijn we toch wel wat 
vragen beginnen stellen: ‘hoe komt het dat daar nog altijd geen evaluatie van is?’  

Dan heb je een aantal collega’s in de commissie, meerderheid en oppositie – ik 
wil daar zeker ook collega De Martelaer in vernoemen – die daar elke keer vragen 
over stellen en heel betrokken bij dat dossier zijn. Ik ben ervan overtuigd dat 
zelfs ook de collega’s van de meerderheid overtuigd waren dat ze bij die evalua-
tie betrokken zouden worden, dat we daar over konden discussiëren, debatteren, 
dat we voorstellen zouden kunnen doen, dat we samen zouden kunnen zoeken 
naar verbeteringen.  

En dan werden we ineens op een bepaalde dag geconfronteerd met ‘de evaluatie 
van het groeipakket’ die er al volledig lag. Nogmaals, respect voor de 
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administraties, ze hebben daar heel nauwkeurig werk geleverd, maar ik denk dat 
we allemaal hadden gehoopt dat we daar samen aan zouden kunnen werken. 
Maar vooral, dat we ook breder zouden kunnen kijken dan de contouren, dan het 
carcan waar het groeipakket in zit. Dat is nu niet gebeurd. In de evaluatie zie je 
dat een van de eerste zinnen is dat het op zich een goed systeem is. Uiteraard is 
het op zich een goed systeem. Maar er is niet out of the box gedacht, er is echt 
niet gekeken hoe we nu op een andere manier dat groeipakket nog sterker 
kunnen maken. Dus dat is mijn grote frustratie.  

Er zitten ook een aantal goede dingen in deze resolutie: structurele gegevens-
uitwisseling van lokale besturen, dat vragen we al langer. Ik denk dat dat een 
goede zaak is, ook het herbekijken van de procedure van de zorgtoeslag, 
enzovoort. Ik kan er nog een aantal opnoemen. Dat zijn goede dingen. Dit gaat 
opnieuw geen groot verschil maken voor kinderen in armoede, voor gezinnen in 
armoede. En dit gaat ook geen oplossing bieden voor een aantal dingen die 
gewoon niet juist zitten in dat systeem. We hebben allemaal dat verzoekschrift in 
de commissie over halfwezen, over wezen heel uitgebreid besproken. Dat zijn 
zaken waar we van hebben moeten vaststellen dat die er echt stevig op 
achteruitgaan, terwijl er eigenlijk gezegd wordt dat er niemand op achteruit zou 
mogen gaan. Ik vind het heel erg jammer dat daar nog altijd geen oplossing voor 
is, maar vooral dat we die armoede niet nog beter gaan aanpakken met dat 
groeipakket.  

Collega Daniëls zegt dan dat de oppositie altijd extra geld vraagt. Als ik dat 
allemaal moet optellen, dan snap ik die redenering op zich wel. Maar opnieuw, er 
is alleen maar gekeken naar het carcan van het groeipakket zoals het nu is. Ik 
heb al verschillende keren voorgesteld om ons dan ook eens simulaties te laten 
maken, eens te laten spelen met dat basisbedrag. Dat er een basisbedrag moet 
zijn, daar zijn we het mee eens. Maar bij de invoering van het groeipakket 
hebben we ook al aangegeven: haal dat basisbedrag wat naar beneden en zorg 
dan met dat extra budget dat u extra sociale toeslagen zou kunnen toekennen. 
Zelfs dat in kaart brengen is niet gebeurd. Als je dan dat basisbedrag met 5 euro 
naar beneden zou doen, wat betekent dat voor het armoederisico? Die oefening 
is zelfs niet gebeurd. Dat vind ik bijzonder jammer.  

Ook als wij constructieve voorstellen doen om binnen het budget te kijken naar 
bijvoorbeeld een eenmalige niet-indexering van dat basisbedrag om dat te 
kunnen steken in sociale toeslagen, dan wordt daar geen rekening mee gehouden 
en dan wordt er zelfs geen simulatie rond gemaakt. Enfin, ik kan nog heel veel 
argumenten over dit voorstel van resolutie aanhalen, maar die hebben we in de 
commissie al besproken. 

Ik ben heel teleurgesteld over de manier waarop deze evaluatie is verlopen. Ik 
zal op die nagel blijven kloppen. Ik hoop echt dat we het groeipakket nog veel 
beter kunnen inzetten in het armoedebeleid, los van andere maatregelen die 
deze Vlaamse Regering nog extra kan nemen om samen iets te doen aan die 
schande – ik hoop dat we het daar allemaal over eens zijn, ik kijk daarvoor zelfs 
nog niet eens naar de meerderheidspartijen – dat zoveel kinderen in armoede 
moeten opgroeien in een rijke samenleving als die van ons.  

De voorzitter: Mevrouw Schryvers heeft het woord.  

Katrien Schryvers (CD&V): Ik wil toch graag even reageren op wat hier 
gezegd wordt, vooral door collega De Martelaer en collega Anaf. 

Het groeipakket heeft twee doelstellingen, collega's. Dat hebben we altijd 
gezegd, van bij de hervorming. Ik heb dat ook aangehaald in de commissie. Dat 
is ten eerste alle ouders ondersteunen in de kosten die het opvoeden van 
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kinderen met zich meebrengt. Dat is een universele sokkel. Aan de andere kant is 
dat ook het bestrijden van kinderarmoede.  

Collega De Martelaer, u hebt professor Van Lancker aangehaald. Maar professor 
Van Lancker heeft ook gezegd wat de rol van de kinderbijslag in de vermindering 
van de kinderarmoede in het verleden al was en nu is. Hij heeft gesteld dat 
sociale maatregelen de armoede met 35 percent doen dalen. De kinderbijslag is 
daarvan de grootste component, namelijk 65 percent van die 35 percent. Het 
groeipakket heeft dat effect nog versterkt. We weten allemaal voor hoeveel meer 
gezinnen de sociale toeslag wordt bereikt. Het is toch wel heel belangrijk om dat 
even te herhalen. 

Moet het groeipakket ingezet worden om kinderarmoede te bestrijden? Ja, dat is 
een van de doelstellingen. Doet het groeipakket dat al? Ja, dat doet het 
groeipakket al, veel sterker dan de vroegere kinderbijslag dat deed. Zou het voor 
ons nog meer mogen zijn? Het is duidelijk: als er financiële mogelijkheden zijn, 
dan is dat de component van het groeipakket waar voor ons verder op moeten 
worden ingezet. Maar zoals u zelf hebt gezegd, collega Anaf, is het groeipakket 
niet het enige om kinderarmoede te bestrijden. U hebt gelijk: kinderarmoede is 
een heel hardnekkig fenomeen. We hebben de voorbije jaren almaar gezien dat 
we de cijfers maar niet naar beneden kregen, ondanks veel maatregelen 
doorheen de jaren. We moeten dat erkennen. Ik vind het altijd moeilijk om naar 
die of naar die te wijzen. Eigenlijk is het de verantwoordelijkheid van iedereen, 
maar ook van alle bevoegdheidsdomeinen, en niet alleen van Welzijn of alleen 
van het groeipakket.  

We hebben heel recent in cijfers van het agentschap Opgroeien gezien dat sinds 
2001 er voor de allereerste keer een beperkte daling is van de kansarmoede-
index. In 2018 bedroeg die index nog 14,1 percent en nu 13,7 percent. 
Vanzelfsprekend is dat veel te hoog. Dat weten we allemaal en dat erkennen wij 
ook allemaal. Maar wat is de beste manier om te strijden tegen armoede en 
tegen kinderarmoede? Dat is mensen aan werk helpen en zorgen dat mensen een 
goed inkomen hebben. Dat is waar deze Vlaamse Regering ook heel sterk op 
inzet. Ik herhaal dat het een taakstelling is van alle bevoegdheidsdomeinen. Het 
groeipakket heeft daar een grote taakstelling in. 

U zegt dat wij niet voldoende oefeningen zouden maken om te zorgen hoe we 
kunnen bijsturen om bijvoorbeeld de sociale toeslagen nog te versterken.  

Ik herhaal dat wij het belangrijk vinden dat dat basisbedrag er is omdat wij alle 
ouders willen ondersteunen bij de opvoeding van hun kinderen. Ik stel wel vast 
dat uw eigen partij wel die oefeningen maakt, zelfs oefeningen voor een volledige 
afschaffing van de basisbedragen of van het volledige groeipakket. Ik denk dat 
de architectuur van dat groeipakket absoluut goed zit. Dat bewijst die evaluatie 
ook. Er worden veel meer gezinnen bereikt met toeslagen. Als het kan binnen de 
financiële contouren in de begrotingsopmaak en de Vlaamse brede herover-
weging zullen wij dat alleszins nog versterken. 

De voorzitter: Mevrouw De Martelaer heeft het woord. 

Ann De Martelaer (Groen): Mevrouw Schrijvers, de discussie van vandaag 
gaat niet over het basisbedrag. Professor Van Lancker heeft gezegd dat je meer 
moet geven aan wie het meer nodig heeft. Hij heeft ook gezegd dat het groei-
pakket al een belangrijke bijdrage leverde in de bestrijding van de kinder-
armoede. Maar ik heb daarjuist ook gezegd dat jullie in de evaluatie die jullie 
hebben gemaakt niet zijn gaan kijken of bepaalde aspecten van het groeipakket 
inderdaad hun doelstelling hebben bereikt. Ik heb gesproken over de kleuter-
premie, ik heb ook gesproken over de kinderopvangpremie. Jullie hebben geen 
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enkele berekening gemaakt om te weten of dat, ja of neen, zijn doel bereikt en of 
we die middelen misschien anders kunnen inzetten. 

Professor Van Lancker heeft ook aangeboden om samen met ons, met jullie, na 
te denken over hoe het groeipakket een beter instrument zou kunnen worden 
door het opstarten van een onafhankelijke werkgroep. Ook die suggestie is niet 
meegenomen. 

De voorzitter: Vraagt nog iemand het woord? (Neen) 

De bespreking is gesloten. 

We zullen straks de hoofdelijke stemming over het voorstel van resolutie houden. 

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van Karin Brouwers, Freya Perdaens, Steven 
Coenegrachts, Manuela Van Werde, Tinne Rombouts en Wilfried 
Vandaele over de versterking van het mediawijsheidsbeleid 

– 858 (2020-2021) – Nrs. 1 en 2 

Bespreking 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is het voorstel van resolutie van 
Karin Brouwers, Freya Perdaens, Steven Coenegrachts, Manuela Van Werde, 
Tinne Rombouts en Wilfried Vandaele over de versterking van het mediawijs-
heidsbeleid. 

De bespreking is geopend. 

Mevrouw Brouwers heeft het woord. 

Karin Brouwers (CD&V): Digitalisering heeft een grote invloed op ons dagelijk-
se leven. We stemmen trouwens ook al meer dan een jaar digitaal. Volgens de 
resultaten van de Digimeter 2020 heeft zo goed als iedereen, 99 procent, 
ondertussen toegang tot het internet. Drie vierden van de Vlamingen heeft 
toegang tot drie of meer slimme toestellen, waarvan de smartphone veruit het 
populairste toestel is. Ook hier in het parlement wordt de smartphone duchtig 
gebruikt, er worden zelfs kunstprojecten aan gekoppeld. 

Maar goed, de digitalisering van onze samenleving gaat razendsnel. Maar er is 
een grote maar. De kennis en de vaardigheden om daar op een wijze manier mee 
om te gaan volgen niet altijd in hetzelfde tempo. Zo geeft 45 procent van de 
Vlamingen aan dat de technologische evolutie te snel gaat en 25 procent geeft 
aan technologie zelfs te mijden omdat ze er niet mee vertrouwd zijn of het niet 
snappen. Zelfs bij de jongeren, de zogenaamde ‘digital natives’, gaat dit om 15 
procent. Uit een recente doorlichting in opdracht van minister Dalle blijkt dat 23 
procent van de Belgen zichzelf onvoldoende competent vindt om digitale 
technologieën te gebruiken in het dagelijkse leven. Hoewel jongeren opgegroeid 
zijn met sociale media, blijkt 44 procent van hen bezorgd over mogelijk misbruik 
van wat ze online delen.  

Tijdens de covidpandemie werden we ook meer dan vroeger geconfronteerd met 
desinformatie en vals nieuws. De digitale geletterdheid van alle Vlamingen moet 
daarom versterkt worden. Het belang van een inclusief, transversaal en 
gecoördineerd mediawijsheidsbeleid is dus groter dan ooit.  

Om de digitale vaardigheden van Vlamingen te versterken sluit de Vlaamse 
Regering dit jaar nog een nieuwe beheersovereenkomst af met het Vlaams 
kenniscentrum mediawijsheid Mediawijs. 
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In dit voorstel van resolutie vragen we om bij het afsluiten van die nieuwe 
beheersovereenkomst Mediawijs de competenties van alle Vlamingen effectief te 
bevorderen zodat ze zich participatief en weerbaar kunnen opstellen in de snel 
veranderende gemediatiseerde samenleving. 

Daarbij moet prioritair aandacht gaan naar het versterken van de online-integri-
teit. Problemen als cyberpesten – daar is zelfs een hoorzitting over geweest naar 
aanleiding van een ander voorstel van resolutie van onder andere Katia Segers – 
in al zijn verschijningsvormen, haatspraak, polarisering, gebrek aan nieuws-
vaardigheden, desinformatie, deepfake en schending van de privacy moeten 
voldoende worden belicht. Ook moet Mediawijs inspelen op voorbeelden uit de 
actualiteit die de gevaren van sociale media aantonen. Er moet ook extra worden 
ingezet op e-inclusie, zodat iedereen mee is in het mediawijsheidsbeleid.  

Een goed geïnformeerd publiek dat kritisch en bewust omgaat met digitale toe-
passingen, is geen zaak van het beleidsdomein Media alleen. Het Vlaamse media-
wijsheidsbeleid moet de ambitie hebben om over beleidsdomeinen heen een 
gemeenschappelijke visie op mediawijsheid te ontwikkelen. Daarom is het 
verderzetten van de opdracht van Mediawijs zo belangrijk. 

In dit voorstel van resolutie vragen we om die reden ook dat er afspraken worden 
gemaakt over een voldoende stabiele financiering voor Mediawijs. Een sterk 
gedigitaliseerde en gemediatiseerde samenleving brengt nieuwe uitdagingen met 
zich mee. Een stevig mediawijsheidsbeleid moet mensen versterken om hier 
kritisch en bewust mee om te gaan.  

Daarom vragen we vanuit de meerderheid de steun voor het voorstel van 
resolutie. De collega's zullen zeker nog op andere punten ingaan.  

De voorzitter: Mevrouw Van Werde heeft het woord. 

Manuela Van Werde (N-VA): Aanvullend op de tussenkomst van collega 
Brouwers, vindt mijn fractie het van groot belang dat het mediawijsheidsbeleid 
transversaal wordt uitgevoerd en dat het zoveel mogelijk beleidsdomeinen 
beslaat. We denken in de eerste plaats aan Onderwijs, dat een belangrijk 
doorgeefluik kan zijn met betrekking tot mediawijsheid. Leerlingen moeten met 
zoveel mogelijk verschillende discours en vormen kennis kunnen maken. Ze 
moeten worden begeleid bij het ontwikkelen van een kritische houding, want dat 
is essentieel om te kunnen deelnemen aan het maatschappelijk debat. 

Media is bij uitstek de sector die snel evolueert. Daarom moeten we ervoor 
opletten dat het mediawijsheidsbeleid niet verstart. Het moet flexibel blijven en 
kort op de bal kunnen spelen. Een vlotte coördinatie en meer afstemming tussen 
de verschillende spelers in dat brede veld van mediawijsheid, zijn essentieel. 

Het kenniscentrum Mediawijs heeft heel veel kennis verzameld in al die jaren. 
Het is een heel belangrijke speler als het over mediawijsheid gaat. Het heeft 
onder andere zijn sporen dubbel en dik verdiend als aanbieder van Nieuws in de 
Klas en de opleiding mediacoach. Ik zeg ‘onder andere’ want het centrum neemt 
veel initiatieven.  

Vandaar dat we in dit voorstel van resolutie dan ook vragen om de verderzetting 
ervan. Het is cruciaal dat al die opgedane kennis wordt gebruikt om de Vlaming 
mediawijs te maken, zoals collega Brouwers ook al aangaf, en om de mensen 
weerbaar te maken tegen alle potentiële gevaren van een gemediatiseerde 
maatschappij. Ik denk aan cyberpesten, aan phishing, aan een gebrekkige 
onderscheid tussen correct en fake nieuws.  



Plenaire vergadering nr. 44 (2020-2021) – 14 juli 2021 17 

Vlaams Parlement 

 

Ik zei het al: de media van vandaag zijn niet de media van morgen. Wat 
Vlamingen vandaag op de schoolbanken leren, zeker op het vlak van media, is bij 
wijze van spreken morgen al achterhaald. Levenslang leren is een noodzaak. 
Daarom focussen we op sectoren als welzijn, onderwijs, bibliotheken en lokale 
overheden. Het zijn de werknemers in die sectoren die vaak in contact komen 
met de burger en daarom zo up-to-date mogelijk moeten blijven over het 
mediagebeuren in brede zin. 

Een transversaal maar decentraal mediawijsheidsbeleid heeft nood aan een goed 
omschreven kader. Daarvoor kijken we in de eerste plaats naar de minister van 
Media die bij de opstelling van de beheersovereenkomst met kenniscentrum 
Mediawijs duidelijke doelstellingen moet formuleren en zo voor Mediawijs de 
bakens uitzet waarbinnen kan worden gewerkt. 

Meten is weten, zeggen we altijd, maar weten wat men moet meten, is dat 
evenzeer.  

Op de tweede plaats kijken we naar de Vlaamse Regering in haar geheel om bij 
de implementatie van de beheersovereenkomst met Mediawijs de nodige onder-
steuning te bieden in de uitvoering van de beheersovereenkomst.  

De voorzitter: Mevrouw Meuleman heeft het woord. 

Elisabeth Meuleman (Groen): Collega’s, ik ga het niet langer trekken dan no-
dig, maar misschien toch eerst een klein beetje geschiedenis, in verband met de-
ze resolutie. Ere wie ere toekomt, het was eigenlijk collega Segers die, met enke-
le collega’s van haar fractie, met een resolutie over cyberpesten kwam. Ik denk 
dat het absoluut nodig was dat we dat thema op de agenda zetten. Pesten – in 
zijn algemeenheid – en cyberpesten is dezer dagen echt wel problematisch. Zij 
heeft dan gevraagd om hoorzittingen te houden over deze resolutie. We hebben 
er vanuit de oppositie, en een beetje tegen de wil van de meerderheid, er voor 
kunnen zorgen dat die hoorzittingen er kwamen. Die waren eigenlijk bijzonder 
interessant. We hebben een aantal sprekers gehad die cyberpesten echt hebben 
gekaderd. Zij hebben ook wel aangetoond dat je cyberpesten nooit geïsoleerd 
mag zien, en dat er een link is met het pesten op school, op het werk, enzovoort, 
los van het online gegeven. Professor Gie Deboutte heeft dan benadrukt hoe 
belangrijk de preventieve aanpak is, hoe er meer onderzoek moet komen, hoe er 
nood is aan een smartphonebeleid op school, en ook hoe belangrijk het is om het 
onderwijzend personeel te versterken en professionaliseren op dat vlak. 

Heel veel elementen in de resolutie van mevrouw Segers – maar ze zal dat straks 
wel beter kunnen uitleggen dan ik – werden toch wel door een pak experten 
bevestigd. Op dat moment is de meerderheid met een eigen resolutie gekomen, 
maar een resolutie die eigenlijk plots over mediawijsheid ging. Dat is op zich ook 
een interessant thema. De meerderheid zei dat ze het wat breder wilde kaderen. 
Maar het werd zo breed en anders gekaderd, dat er nog bijzonder weinig van het 
initiële initiatief is overgebleven. Dat is jammer, want daar zaten een aantal 
aspecten in die echt wel essentieel zijn, en die niet over mediawijsheid gaan – 
een belangrijk onderwerp, daar niet van – maar echt het pesten en het cyber-
pesten wilden aanpakken. Dat is nu zijdelings vermeld in de resolutie van de 
meerderheid, die op zich niet slecht is. Ze is een beetje de bevestiging van het 
huidige beleid, en er staat niet zo veel bijzonders in, en zeker weinig nieuws. 

Op het moment dat de resolutie gestemd is, heeft mevrouw Segers gezegd: “We 
kunnen hier niet tegen zijn, we gaan voor stemmen.” Dat gaan wij nu ook doen. 
Maar ze noemde het een ‘bedroevende voorstem’, wat iets nieuws was, volgens 
de heer Coenegrachts. Ik kan alleen maar bevestigen dat het ook vanuit onze 
fractie een bedroevende voorstem zal zijn. We kunnen er niet tegen zijn, maar 
dit had veel meer kunnen zijn. Het is jammer dat de oppositie in deze niet een 
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klein beetje gekend is, om de toch wel heel interessante zaken die gezegd zijn op 
de hoorzitting ook voor een stuk mee te nemen. Die waren ook vervat in de 
resolutie van mevrouw Segers. Zij zal dit allemaal ongetwijfeld nog veel beter 
kunnen uitleggen, maar ik wilde dat toch wel mee bevestigen.  

De voorzitter: Mevrouw Segers heeft het woord. 

Katia Segers (Vooruit): Dank u wel, collega Meuleman, voor de voorzet. Dit 
traject van mijn oorspronkelijk voorstel naar deze resolutie is wel heel bedroe-
vend. En dat is het correcte woord. Als we het al niet voor corona beseften, dan 
heeft de pandemie het voor ons wel echt bevestigd: we leven niet meer mét 
media, maar in de media. Van het moment dat we ontwaken met de radio, naar 
onze smartphone grijpen, werken of les volgen via de laptop, tot wanneer we 
gaan slapen na een avond televisie, en nog voor het slapengaan onze sociale 
media checken: we leven in de media. Mediawijsheid is heel terecht een belan-
grijk beleidsveld van onze Vlaamse Regering. Werken aan mediawijsheid is im-
mers een job voor jong en oud. Een job die nooit af is, en die nooit af zal zijn. 
Dat heb ik al in mijn boek over mediawijsheid rond 2010 geschreven. Er zullen 
immers altijd nieuwe technologieën en media worden ontwikkeld, en daarmee 
gepaard ook nieuwe uitdagingen. 

Vandaag zijn de belangrijkste uitdagingen onder andere e-inclusie, want corona 
heeft ons pijnlijk duidelijk gemaakt dat de digitale kloof helaas nog steeds reali-
teit is. Nog steeds heeft een belangrijke groep van de meest kwetsbare jongeren 
en ouderen geen toegang tot de computer en internet of mist digitale com-
petenties. E-inclusie is absoluut een belangrijk strijdveld en blijft dat. Maar ook 
de strijd tegen desinformatie, tegen fake news, en ook de strijd tegen het 
verwoestende effect van pesten en cyberpesten moet ons zorgen baren. 

Dat mediawijsheid een belangrijke prioriteit is voor de Vlaamse Regering is niet 
meer dan terecht. We zullen voor de resolutie stemmen die hier vandaag 
voorligt, want daar staat niets mis in. Wat er instaat is wat de Vlaamse Regering 
momenteel al op de planken heeft liggen en wat nodig is. Maar ze kwam op het 
moment van het indienen, zo vlak voor het reces, wat uit de lucht gevallen. En ze 
bevat eigenlijk niet meer dan een opsomming van wat momenteel al gebeurt op 
vlak van mediawijsheid. Allemaal zaken waar we voor zijn. Het echt krachtige 
van deze resolutie zou op zijn minst kunnen geweest zijn om mediawijsheid in 
een decretaal kader te verankeren, want dat was een idee dat leefde onder de 
meerderheid maar dat er nu uit is. Maar dat bevat ze niet.  

Deze resolutie is eigenlijk – collega Meuleman gaf het aan – een antwoord, en 
wat ons betreft een zwaktebod, op onze resolutie waarin we een integraal en een 
gecoördineerd beleid vragen om de strijd aan te gaan tegen pesten en cyber-
pesten. Normaal zeggen ze dat de aanhouder wint. Normaal gezien. Vandaag 
blijkt dat helemaal niet. Want enkele weken geleden hebben we inderdaad voor 
de derde keer, de vorige legislatuur al twee keer, een resolutie toegelicht, die 
gaat over hoe we de strijd tegen pesten en cyberpesten kunnen aanpakken. Een 
strijd die enorm belangrijk is, want nog teveel kinderen en jongeren, maar ook 
volwassenen zijn slachtoffer van offline en online pesten. Het gaat hier letterlijk 
over mensenlevens. Pesten dat vaak offline begint op school of op de werkvloer, 
gaat online door en maakt mensen letterlijk kapot. De strijd tegen pesten en 
cyberpesten is dus heel belangrijk en ligt mij heel nauw aan het hart. 

Bij de derde indiening van mijn nog eens geactualiseerde resolutie hebben we 
eindelijk voor het eerst hoorzittingen kunnen organiseren, dankzij de steun van 
de verenigde oppositie. Dat waren heel verhelderende, leerrijke hoorzittingen. 
Dat beaamden zelfs de leden van de meerderheid tijdens de bespreking van de 
resolutie. Dezelfde meerderheid die nota bene geen hoorzittingen wilde 
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organiseren, die echt die idee van hoorzittingen afblokte. Tijdens de hoorzitting 
die we dan toch hebben kunnen organiseren met de Kinderrechtencommissaris, 
met de onderzoekers van de Universitaire Campus Leuven Limburg (UCLL), de 
Katholieke Universiteit Leuven (KU Leuven), met Mediawijs, met Pimento, gaven 
alle experten unisono en duidelijk aan dat – één – de problematiek van het pes-
ten en online pesten bijzonder zorgwekkend is en dat wij het niet onder controle 
krijgen. En – twee – dat de voorstellen die ik deed in de resolutie de juiste zijn: 
streven naar een gecoördineerde en integrale aanpak over alle beleidsdomeinen 
heen van cyberpesten onder jongeren en volwassenen, gecoördineerd vanuit 
welzijn. De experten en het middenveld traden mij dus bij in het voorstel. Onze 
resolutie kreeg zelfs letterlijk een dikke duim. En toch stemde de meerderheid die 
resolutie gewoon nog eens weg. De derde keer. En tegenover onze resolutie, op 
basis van hoorzittingen die verpletterend aangaven dat we dringend meer werk 
moeten maken van die strijd tegen pesten en cyberpesten, kwam de meerder-
heid op de proppen met een eigen resolutie. Niet over pesten en cyberpesten, 
maar over mediawijsheid. Nogmaals, er is niets mis met deze resolutie, integen-
deel. Het is zeker ook een belangrijk thema dat jullie en ons na aan het hart ligt. 
Ik heb er ook boeken over geschreven. We gaan straks ook voorstemmen. Maar 
deze resolutie verwijst wel even naar cyberpesten maar doet terzake geen enkel 
concreet voorstel.  

We kunnen alleen maar vaststellen dat, ook al komen experten ons vertellen dat 
er echt wel straffer beleid nodig is dan vandaag wordt gevoerd, er blijkbaar par-
tijen in dit halfrond zijn die niet begaan zijn met de strijd tegen pesten en 
cyberpesten, of in elk geval geen urgente nood zien om tot een bredere oplossing 
van het probleem te komen. Dat vind ik niet alleen enorm jammer. Ik vind het 
eigenlijk ontstellend dat we over zo’n belangrijke problematiek als cyberpesten 
en pesten, die we niet onder controle krijgen, die mensenlevens kost, niet kun-
nen samenwerken over de grenzen tussen meerderheid en oppositie heen. 

Beste collega’s, u kunt echter op mij rekenen om de problematiek van pesten en 
cyberpesten te blijven aanhalen en op de agenda te blijven zetten in dit parle-
ment. Hopelijk zal het gezegde dat de aanhouder wint, ooit bewaarheid worden. 
Ondertussen heeft de meerderheid ook in mij een bondgenoot als het gaat over 
werken aan mediawijsheid. Ik vind dat we echt nog een stapje verder moeten 
gaan en daar ook in een decretaal kader voor moeten voorzien. Er mag een tand-
je worden bijgezet. We kunnen niet stemmen tegen jullie voorstel van resolutie 
zoals dat nu voorligt, maar daarmee is ook alles gezegd, want daar gebeurt niks 
mee. Dit helpt ons Vlaanderen niet vooruit. (Applaus bij Vooruit en Groen) 

De voorzitter: Mevrouw Brouwers heeft het woord. 

Karin Brouwers (CD&V): Voorzitter, ik denk dat ik als hoofdindiener van dit 
voorstel van resolutie toch even moet reageren. Collega Segers, u hebt eerder al 
een gelijkaardig voorstel gedaan in de commissie Welzijn. Dat is daar weggestemd. 
Uw voorstel kaderde inderdaad in de hele welzijnsproblematiek. Wij zijn met een 
voorstel van resolutie gekomen dat over mediawijsheid gaat. Waarom hebben wij 
onder andere uw voorstel van resolutie niet gesteund? Ik geef twee punten. Er is 
een groot onderzoek geweest door het Instituut voor Mediastudies van de KU 
Leuven. Dat heeft een doorlichting van het mediawijsheidsbeleid gedaan en een 
onderzoeksrapport gemaakt. Volgens dat rapport blijkt dat dat decretale kader dat 
u vraagt, niet noodzakelijk is. We gaan nu dus niet zeggen aan de minister dat er 
een decretaal kader moet komen. Neen, we laten dit voor een stukje blauwblauw. 
We hebben niet gezegd dat het niet hoeft, maar het is niet nodig. U wilt dat 
meteen doordrukken terwijl het onderzoeksrapport zegt dat het niet nodig is. 

Dan is er het tweede punt. We gaan hier uw voorstel van resolutie niet bespre-
ken, maar voor de collega’s wil ik toch zeggen dat u onder meer – u hebt dat nu 
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niet herhaald – een nieuw kenniscentrum inzake cyberpesten vroeg, terwijl 
datzelfde onderzoeksrapport net zegt dat men moet stoppen met dat versnipperd 
beleid. 

Er zaten dus toch wel wat tegenstrijdigheden in. We gaan uw voorstel van 
resolutie hier niet verder opnieuw gedetailleerd bespreken, maar u moet nu ook 
niet de indruk geven dat ons voorstel nergens naar lijkt en dat van u geweldig 
was, terwijl het onderzoeksrapport eigenlijk een aantal zaken uit uw voorstel 
compleet weerlegde. 

De voorzitter: Mevrouw Segers heeft het woord. 

Katia Segers (Vooruit): We zijn hier echt wel twee discussies aan het vermen-
gen, natuurlijk. Mijn voorstel van resolutie ging over pesten en cyberpesten. We 
hebben daarover hoorzittingen gehouden. Alle experten zeiden dat dit is wat we 
nodig hebben om de problematiek van pesten, die vaak offline begint en online 
doorgaat, die vandaag niet meer stopt aan de schoolpoort of na het werk, een 
halt toe te roepen. Jullie wilden per se niet voor mijn voorstel van resolutie stem-
men omdat dat van de oppositie kwam. Een andere verklaring zie ik niet, want 
jullie gaven ook aan dat de inzichten uit de hoorzittingen, die jullie niet wilden, 
goed en verhelderend waren. Jullie zijn dus op de proppen gekomen met een 
nieuw voorstel van resolutie rond mediawijsheid. Daar wordt dan één keer cyber-
pesten in vermeld. Dat zijn gewoon schijnmanoeuvres die jullie hebben gedaan. 
Ik vind dat ontstellend. Cyberpesten en pesten vormen een problematiek waar-
over we het los van partijgrenzen zouden moeten hebben. Wat er in Vlaanderen 
op het vlak van mediawijsheid wordt gedaan, is een goede zaak. Daar gebeurt al 
veel voor. Ons Kenniscentrum Mediawijsheid, dat ik trouwens mee heb opgericht, 
is een goed instrument. Ik vind nog altijd dat we dat decretaal zouden moeten 
kunnen verankeren om stabiliteit te geven. We hebben dat ook in de kunsten 
gedaan, bijvoorbeeld. Op het moment dat je een Kunstendecreet hebt, krijg je 
een veel beter kader om een beleid te kunnen voeren. Dat is echter een punt 
waarover we het de komende jaren zeker nog verder moeten hebben. 

Maar we zijn gewoon twee zaken naast elkaar aan het bespreken. 

De voorzitter: Mevrouw Brouwers heeft het woord. 

Karin Brouwers (CD&V): Nog één zin, voorzitter: diezelfde experten hebben 
ook gezegd dat cyberpesten één onderdeel is van het pestbeleid, en dus ook van 
Mediawijsheid. Het is één onderdeel. Er komt een nieuwe beheersovereenkomst, 
wij waren dat voorstel van resolutie natuurlijk allang van plan. En ongeacht 
daarvan zouden we jullie voorstel weggestemd hebben, ook om andere redenen. 
Het heeft natuurlijk met elkaar te maken, maar het is niet zo dat wij plots met 
ons voorstel van resolutie zijn gekomen omdat u ook een voorstel van resolutie 
had. Neen, we waren dat voorstel al aan het schrijven. Maar we hebben gewacht 
op dat onderzoeksrapport, en dan hebben we dat ingediend. Ik denk dat het nu 
wel voldoende duidelijk is. 

De voorzitter: Vraagt nog iemand het woord? (Neen) 

De bespreking is gesloten. 

We zullen straks de hoofdelijke stemming over het voorstel van resolutie houden. 



Plenaire vergadering nr. 44 (2020-2021) – 14 juli 2021 21 

Vlaams Parlement 

 

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van Marino Keulen, Bert Maertens, Karin 
Brouwers, Annick De Ridder, Martine Fournier en Marius Meremans over 
het openbaredienstcontract van De Lijn 

– 863 (2020-2021) – Nrs. 1 tot en met 5 

Bespreking 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is het voorstel van resolutie van 
Marino Keulen, Bert Maertens, Karin Brouwers, Annick De Ridder, Martine 
Fournier en Marius Meremans over het openbaredienstcontract van De Lijn. 

De bespreking is geopend. 

De heer Keulen heeft het woord. 

Marino Keulen (Open Vld): Voorzitter, goede collega’s, we hebben over dit 
voorstel van resolutie – er was ook een pendant, een initiatief vanuit de 
oppositie – een heel goed debat gehad in onze Commissie voor Mobiliteit en 
Openbare Werken op datum van 1 juli jongstleden. Eigenlijk was daar de duide-
lijke conclusie, de ‘fil rouge’, dat het openbaar vervoer in Vlaanderen heel veel 
verdedigers heeft. Het was ook zo’n debat waar we geen karikaturen van elkaar 
hebben gemaakt, maar vooral hebben vastgesteld dat een moderne regio als 
Vlaanderen zonder een klantvriendelijk en performant openbaar vervoer vandaag 
niet kan bestaan. 

Met andere woorden: De Lijn is nodig. En dat klinkt ook nog altijd iets krachtiger 
uit de mond van een liberaal, omdat men ons nogal gemakkelijk wegzet bij die-
genen die dat zouden willen uithollen of wegvegen. Ik heb altijd gezegd dat we 
ons daar niet mogen laten opsluiten in ideologische dogma’s. In Vlaanderen is er 
zoveel nood aan een klantvriendelijk openbaar vervoer dat al diegenen die 
daartoe kunnen bijdragen, vanuit overheidshoek maar ook vanuit private hoek, 
dat moeten omarmen. 

We hebben in ons voorstel van resolutie ook een aantal klemtonen duidelijk naar 
voren geschoven, met inderdaad een vraaggestuurd model, vertrekkende van de 
reiziger. Dat is de alfa en de omega van elk openbaarvervoerbedrijf. De reiziger 
maakt of De Lijn zal zijn of niet zal zijn: klantvriendelijk, duurzaam, en ook ge-
richt op het bereiken van een modal shift en rekening houdende met de bevin-
dingen die duidelijk spreken uit de benchmark. Daardoor mag De Lijn van ons 
inderdaad voor de komende tien jaar het intern operatorschap opnemen. Dat was 
een gunst.  

Maar terzelfdertijd moet men met de conclusies die uit die benchmark duidelijk 
naar voren zijn gekomen, in de praktijk rekening houden. Een van de dingen die 
daar niet zijn uit gekomen, is dat De Lijn te weinig zou worden gefinancierd. Ik 
denk dat het heel belangrijk is wat er nu op korte termijn gaat gebeuren. Dat is 
eigenlijk ook een soort van mindshift, een soort van cesuur: het in werking 
treden van alles wat te maken heeft met basisbereikbaarheid, met nieuwe 
begrippen en concepten: een kernnet, een aanvullend net, vervoer op maat. Dan 
gaat het onder meer, collega’s, over het al dan niet aanwezig zijn of het al of niet 
schrappen van bushaltes. Dan praat je over die ‘last mile’: dat kan een aanbod 
van fietsen zijn, dat kunnen ook flexbussen zijn, dat kunnen ook andere aan-
bieders zijn zoals taxi’s, en noem maar op. Er zijn ook Hoppinpunten, waar 
mensen dat allemaal zullen vinden.  

Dit zal bij de mensen ook pas ingang vinden in hun gedachtewereld – als 
antwoord vanuit de 21e eeuw, vanuit een overheid die rekening houdt met een 
klantvriendelijk openbaar vervoer – op het ogenblik dat het er is. De mensen 
zullen pas overtuigd zijn als ze die keuzes kunnen maken. 
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Ik heb er alleszins een groot vertrouwen in dat we vandaag, wat het openbaar 
vervoer in Vlaanderen betreft, voor heel wat uitdagingen en dito kansen staan. Ik 
heb ook heel veel vertrouwen in de nieuwe leidend ambtenaar, de directeur-
generaal, Ann Schoubs, die mij inderdaad over de carrure, maar ook over de 
talenten lijkt te beschikken om daar het verschil te maken, en ook het verschil te 
maken met vroeger. 

Ik wil zelfs, voorzitter, eindigen met een eresaluut aan de vrouwen. Het was 
wijlen Margaret Thatcher die zei: ‘Wil je iets mooi gezegd krijgen, vraag het aan 
de mannen. Wil je het nadien ook gedaan krijgen, dan moet je dat toevertrouwen 
aan de vrouwen.’ (Applaus) 

Dat vind ik, voor iets wat ook ongeveer het einde is van dit politieke seizoen, een 
behartenswaardige gedachte om mee te nemen. Want niet voor niets is de 21e 
eeuw ook de eeuw van de vrouw. 

De voorzitter: Ik zou het niet mooier kunnen zeggen, mijnheer Keulen. 

De heer Maertens heeft het woord. 

Bert Maertens (N-VA): Dat is natuurlijk een probleem, voorzitter, als ik nu nog 
het woord moet vragen na deze rede van collega Keulen. 

De voorzitter: U moet niet. 

Bert Maertens (N-VA): Heel kort, voorzitter. Ik heb het al dikwijls gezegd: het 
openbaar vervoer in Vlaanderen zal betrouwbaar zijn, toegankelijk zijn en 
vooruitziend zijn, of het zal niet zijn, of het zal althans geen lang leven beschoren 
zijn hier bij ons. 

Betrouwbaarheid, dan gaat het natuurlijk over de stiptheid, een problematiek van 
jaren, waar De Lijn nu keihard aan moet werken. We hebben daar uiteraard ook 
vanuit het parlement een insteek gegeven door de continuïteit van de dienst-
verlening in te voeren, waardoor er meer betrouwbaarheid zal zijn voor de reizi-
ger die de bus of de tram wil nemen. Betrouwbaarheid gaat ook over correcte 
reizigersinfo. Toegankelijk openbaar vervoer gaat over personen met een handi-
cap en uiteraard ook over ouderen, maar ook over betaalbaar openbaar vervoer. 
En De Lijn zal ook vooruitziend moeten zijn en dat moeten blijven zijn, niet alleen 
als het over de elektrificatie van de busvloot gaat, maar ook over deelmobiliteit, 
fietsen bij voor- en natransport. De Lijn moet innovatief zijn en inzetten op 
digitalisering, en ook op flexibele abonnementen. Als er iets is wat we geleerd 
hebben uit deze coronacrisis, dan is het dat de werk- en verplaatsingsgewoonten 
veranderd zijn en dat er nood is aan flexibele abonnementen. 

Dus: betrouwbaar, toegankelijk en vooruitziend, maar ook – en dat benadruk ik – 
kostenefficiënt. We moeten lege bussen vermijden. We moeten de beladen bus-
kilometers verhogen. Daarenboven denk ik dat het de allergrootste uitdaging van 
De Lijn is en blijft, zoals ik hier ook al meermaals in de plenaire vergadering 
benadrukt heb, dat de reizigerstevredenheid omhoog gaat en dat het imago van 
De Lijn als openbare dienstverlener kan aangroeien. Want enkel zo kunnen we 
ervoor zorgen dat er meer mensen gebruik zullen maken van het openbaar ver-
voer in Vlaanderen en dat die modal shift, die we allemaal beogen en waar we 
allemaal achter staan, de modal shift naar meer duurzaam vervoer in Vlaan-
deren, zullen kunnen realiseren. 

Dat zijn een aantal richtsnoeren die de meerderheid in dit voorstel van resolutie 
naar voren heeft geschoven. Die richtsnoeren zijn niet alleen voor de beheers-
overeenkomst as such, maar eigenlijk ook voor een De Lijn 2.0, met een 
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dynamische kijk op de zaak, met een performante dienstverlening en een hoge 
kwaliteit. 

De voorzitter: Mevrouw Brouwers heeft het woord. 

Karin Brouwers (CD&V): Collega’s, zeven maanden geleden verkreeg De Lijn 
van de Vlaamse Regering het interne operatorschap voor de komende tien jaar. 
Die beslissing bevestigt natuurlijk het belang van De Lijn voor het openbaar ver-
voer in het bijzonder en de mobiliteit in Vlaanderen in het algemeen. Die beslis-
sing versterkt De Lijn en geeft haar ook zekerheid in een periode die grote 
veranderingen inluidt. De collega’s hebben het al gezegd: in de komende jaren 
zullen we immers overschakelen van een aanbodgestuurd naar een vraag-
gestuurd openbaarvervoersysteem, echt een nieuw systeem. Daarvoor is al heel 
wat werk gebeurd, maar er moet ook nog veel gebeuren. Er zijn nog veel on-
zekerheden. Wat wel zeker is, is dat De Lijn in die basisbereikbaarheid een 
belangrijke rol te spelen heeft. Op 1 januari 2022 moet het nieuwe openbaar-
vervoerscontract van start gaan. Dat moet De Lijn de juiste doelstellingen en 
tools meegeven om die belangrijke rol de komende tien jaar te vervullen. 

Het openbaar vervoer moet zorgen voor een vlotte en duurzame mobiliteit en 
moet daarvoor aantrekkelijk zijn voor de reiziger. Enkel zo kunnen we een ambi-
tieuze modal shift realiseren. Tegelijk is het openbaar vervoer ook essentieel voor 
het bestrijden van vervoersarmoede. Daarom moet het zo gebruiksvriendelijk en 
toegankelijk mogelijk zijn voor iedereen. 

Er is een internationale benchmark geweest waarin De Lijn werd vergeleken met 
openbaarvervoermaatschappijen in het buitenland. Die benchmark toont aan waar 
verbeteringen mogelijk zijn. We hebben die stuk voor stuk opgenomen in het 
voorstel van resolutie. Het is voor ons echt cruciaal dat De Lijn hier stappen voor-
uitzet waarbij een evenwicht tussen die verschillende werkpunten wordt gevonden. 

Er zal, en dat is wel heel belangrijk, moeten worden gewerkt aan de kosten-
efficiëntie. Zonder tegemoetkoming van de overheid is er natuurlijk geen open-
baar vervoer maar men moet zich altijd bewust zijn dat er wordt gewerkt met 
belastinggeld dat wordt betaald door de burger. Alle uitgaven moeten dus 
verantwoord zijn. Er moet met andere woorden een goed financieel plan worden 
opgemaakt op basis waarvan de Vlaamse Regering een stabiele basisfinanciering 
garandeert aan De Lijn. Zo kan er ook correct worden geïnvesteerd, bijvoorbeeld 
in de vergroening van het rollend materieel.  

Daarnaast willen we dat De Lijn transformeert naar een meer klantgerichte 
organisatie. Er is echt werk aan de winkel om de reizigerstevredenheid te verho-
gen. In ons voorstel van resolutie wordt ook gevraagd om in dat opzicht in te 
zetten op betrouwbare informatie, toegankelijkheid en de aansluiting met andere 
vervoersmiddelen.  

Tot slot willen we dat De Lijn de mogelijkheid krijgt om in te spelen op nieuwe 
technologische mogelijkheden en op de veranderende reizigersnoden, onder 
meer door betaalbare, flexibele en gebruiksvriendelijke tariefformules. Wanneer 
al deze elementen mee in de beheersovereenkomst – maar dat heet nu open-
baarvervoerscontract – worden opgenomen, hopen we dat De Lijn de volgende 
jaren kan werken aan een betrouwbaar imago dat de reizigers aantrekt voor een 
duurzame modal shift. 

De voorzitter: De heer Verheyden heeft het woord. 

Wim Verheyden (Vlaams Belang): Collega’s, dit voorstel van resolutie bevat 
een aantal goede suggesties die onder andere voortvloeien uit de benchmarkstu-
die. Na die benchmark werd het intern operatorschap voor tien jaar toevertrouwd 
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aan De Lijn. Het beheerscontract van De Lijn is belangrijk. Ik denk dat alle 
partijen in het halfrond het daarover eens zijn.  

Tegenover die toekenning van het beheerscontract aan De Lijn en de conclusies 
die voortvloeien uit die benchmark moeten natuurlijk ook verwachtingen staan. 
Dus is het logisch dat De Lijn verantwoording verschuldigd is voor het al dan niet 
halen van de doelstellingen die ze vooropstelt. Het is belangrijk dat De Lijn 
efficiënt en goed functioneert en dat dit in het oog wordt gehouden.  

In de benchmark werden een aantal zaken terecht opgemerkt waaraan gevolg 
moet worden gegeven. Het doel is om te komen tot een vlotte en duurzame 
mobiliteit in Vlaanderen, in het bijzonder voor hen die geen andere optie hebben 
dan het openbaar vervoer. 

Zoals gesteld, verwijst een deel van dit voorstel van resolutie naar de resultaten 
van die benchmark. We verwijzen onder meer naar het documenteren van de 
chauffeurs en de infrastructuurkosten, het verhogen van het aandeel beladen 
kilometers per bus en het verhogen van de doorstroming. Ook het zorgen voor 
vlotte aansluitingen door goede afspraken te maken met andere openbaar-
vervoermaatschappijen is voor ons van wezenlijk belang. De hoorzitting over een 
geïntegreerd openbaarvervoersysteem was in dezen dan ook bijzonder verhel-
derend.  

Onze fractie stelde zich in de commissievergadering toch wel enkele vragen bij 
een aantal elementen uit het voorstel van resolutie. Zo ging onze fractie niet 
akkoord met de formulering die betrekking had op het verhogen van de produc-
tiviteit van de chauffeurs. Dit onderdeel was voor ons ronduit denigrerend voor 
de chauffeurs en we willen hier nogmaals benadrukken dat de chauffeurs van De 
Lijn wel degelijk heel hard werken. Er wordt al veel van al het personeel 
verwacht. In die zin verwijzen we naar het laatste actualiteitsdebat op 23 oktober 
2019 over het grote verloop van het personeel bij De Lijn. We zijn dan ook 
tevreden dat de collega's zich in onze kritiek konden vinden en deze formulering 
hebben geschrapt uit het voorstel van resolutie.  

Ook met betrekking tot de verdere elektrificatie van De Lijn stellen wij ons vra-
gen. We kunnen ons natuurlijk niet scharen achter deze obsessie. De Lijn en de 
markt zijn hiervoor niet klaar, en de Vlaamse Regering heeft er eerlijk gezegd 
geen budget voor. Onze fractie is de mening toegedaan dat er door de corona-
crisis beter moet worden nagedacht over de allocatie van de schaarse middelen. 

Nog een punt van kritiek op het voorstel van resolutie betreft de vraag om in te 
zetten op het flexibel tarief en combiformules. Dergelijk tariefbeleid zal niet 
bijdragen aan meer reizigers op het openbaar vervoer, wat nochtans een ambitie 
is van deze regering, integendeel. Al onze overheden willen minder CO2-uitstoot, 
desnoods met asociale pestmaatregelen zoals de lage-emissiezones (LEZ), maar 
dan gaan ze ineens ook het openbaar vervoer duurder maken. Dat is cynische 
kafkaiaanse antipolitiek. Het Vlaams Belang zal zich dan ook blijven verzetten 
tegen deze pestsystemen die in realiteit alle mobiliteit duurder maken, net zoals 
we ons blijven verzetten tegen de LEZ en de kilometerheffing. Daarom zal onze 
fractie zich onthouden bij de stemming over dit voorstel van resolutie. 

De voorzitter: De heer Rzoska heeft het woord.  

Björn Rzoska (Groen): Voorzitter, dit is inderdaad een debat in de commissie 
gevoerd door mijn collega Bex. Zijn afwezigheid hier geeft mij nog eens de 
gelegenheid om op een oude liefde terug te komen, het openbaar vervoer. Ik ben 
het eens dat er heel wat supporters in deze zaal zitten van het openbaar vervoer 
en De Lijn. Er zitten ook heel wat goede elementen in het voorstel van resolutie 
dat jullie naar voren hebben geschoven. 
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Maar, collega’s, alles kan beter. Vanuit die optiek heb ik toch nog een aantal sug-
gesties die collega Bex heeft gedaan. Iedereen – ik kijk naar niemand specifiek – 
hier gebruikt wellicht regelmatig het openbaar vervoer in al zijn maten en 
vormen. Dan zie je toch een aantal zaken die voor de gebruiker beter kunnen. 
Daar zijn jullie ook wel van overtuigd. 

Wat voor ons fundamenteel is, hoor ik hier te weinig. Ik vind dat jullie vooral veel 
lippendienst bewijzen aan het openbaar vervoer, maar de middelen die daar 
tegenover zouden moeten staan, volgen vaak niet. Ik zie heel hoge ambities 
zowel op het vlak van modal shift als inzake klimaatplannen, maar op het mo-
ment dat puntje bij paaltje komt, wordt er niet consequent voor gekozen om De 
Lijn daar een stuk in tegemoet te komen.  

Het is hier al jaren onderwerp van debat, er zijn al besparingen bij De Lijn 
doorgevoerd. Er is veel over gediscuteerd. Zijn we niet te diep in het vlees aan 
het snijden? Die fase is voorbij. Dat bedrijf moest een stuk gemoderniseerd 
worden. Nu staat De Lijn weer klaar en moet ze toch een centrale rol spelen in 
heel wat van de beleidsambities van deze Vlaamse ploeg. Ik had verwacht dat 
daar aandacht voor zou zijn in het voorstel van resolutie. Er zou geen sprake 
meer mogen zijn van gesloten enveloppes inzake belangrijke hervormingen zoals 
de basisbereikbaarheid. Er zou met open vizier gekeken moeten worden naar de 
noden van het openbaar vervoer. Wat hebben we nodig om van De Lijn een 
centrale en robuuste actor te maken, zeker in functie van die modal shift, de 
vermindering van de CO2-uitstoot, zeker in functie van het klimaatbeleid? 

Een tweede punt dat ik wil maken is: waarom zouden we niet vooruitlopen? Waar-
om zouden we de reiziger zelf niet aan het woord laten? Waarom zou een moderne 
openbaarvervoermaatschappij, naast de regiovervoerraden, naast de raad van 
bestuur, toch ten minste niet degene waarvoor we het doen, en die dagelijks er-
vaart wat het is om met het openbaar vervoer in Vlaanderen, met bus, tram, trein, 
rond te rijden, ook betrekken bij het beleid? Het is jammer, het is een gemiste 
kans, dat dit niet in het voorstel van resolutie is opgenomen. Het is voor mij een 
onderdeel van de modernisering van een bedrijf. Weet wie uw klanten zijn. Zet uw 
klanten mee aan tafel en laat ze mee kijken naar de zaken die moeten veranderen. 

En dus vrezen we dat het beleid van de Vlaamse Regering – en we hadden op 
meer ambitie gehoopt in dit voorstel van resolutie – wat tot vervoersarmoede zal 
leiden. Je hoeft niet zo ver te zoeken naar voorbeelden die wat ons betreft wel in-
teressant zijn. Ik ga niet blijven terugkomen op de slide die Marc Descheemaecker 
zelf naar voren schoof, over de middelen die bijvoorbeeld op dit moment in 
Brussel worden ingezet voor het openbaar vervoer. Iedereen die vandaag het 
openbaar vervoer in Brussel gebruikt, ziet toch ook wel dat die investeringen 
renderen. En dat is voor ons toch ook wel van belang, zeker op een moment dat 
je in de steden gaat werken rond luchtkwaliteit en rond lage emissiezones. Dat 
kan je alleen maar doen op het moment dat daar een heel performant, betrouw-
baar openbaar vervoer naast staat, dat eigenlijk voor een redelijke prijs gebruikt 
kan worden. Collega’s van de meerderheid, we hadden gehoopt dat er toch wat 
meer ambitie zou zitten in het voorstel van resolutie dat vandaag op tafel komt.  

Maar het is nog niet te laat. We hebben een aantal amendementen ingediend 
samen met de collega’s van Vooruit. Er is er eentje goedgekeurd in de com-
missie, waarvoor dank ook namens collega Bex en collega Robeyns. Wij hand-
haven een aantal van die amendementen. Wat op tafel ligt, is goed, maar het 
kan beter. In amendement nr. 6 gaat het over de verhoging van de kostendek-
kingsgraad, die volgens ons niet op de kap van de reiziger mag terechtkomen.  

Amendement nr. 7 gaat over voldoende werkings- en investeringsmiddelen, 
zeker als je van De Lijn een performant, modern openbaarvervoerbedrijf wil 
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maken. Amendement nr. 8 handelt over het wegwerken van de vervoersarmoede 
in Vlaanderen. Die doelstelling zou toch ook echt wel in dit voorstel van resolutie 
mogen staan als ambitie.  

Dus het is nog niet te laat. We geven u de kans om dit voorstel van resolutie nog 
te verbeteren. Mocht het toch zo zijn dat u daar niet mee akkoord kunt gaan – 
maar dat kan ik me niet voorstellen – dan zullen we ons met lange tanden 
onthouden bij de stemming over dit voorstel van resolutie, omdat we er inder-
daad, collega’s, van overtuigd zijn dat De Lijn ook in de toekomst echt wel een 
heel belangrijke rol te spelen heeft binnen dat openbaarvervoerssysteem in 
Vlaanderen.  

De voorzitter: Collega Robeyns, u diende samen met collega Bex die amende-
menten in?  

Mevrouw Robeyns heeft het woord.  

Els Robeyns (Vooruit): Dat klopt, voorzitter. Collega’s, ik denk dat we met dit 
voorstel van resolutie vanuit het parlement een aanbeveling geven aan de 
Vlaamse Regering over de onderhandelingen over het nieuwe openbarediensten-
contract. Dat is een belangrijk onderwerp. Ik vind dat dat ook een grondig debat 
verdient. Ik heb ook in de commissie al gezegd dat eigenlijk ook de mobiliteits-
organisaties, de reizigersorganisaties en De Lijn zelf daarover hun advies hadden 
mogen geven. De collega’s van de meerderheid zijn daar niet op ingegaan. Ik 
betreur dat. De Lijn zal namelijk moeten koken met de inhoud van dat openbare-
dienstencontract, maar we weten niet of ze daarvoor de nodige ingrediënten 
hebben. We hebben namelijk al vastgesteld in hoorzittingen met De Lijn dat er in 
het regeerakkoord wel mooie doelstellingen staan, zoals het emissievrij rijden in 
de stadskernen in 2025, terwijl nu toch duidelijk blijkt dat het niet-noodzakelijke 
middelen zijn en dat dat mooie beloftes zijn, die dus niet waargemaakt kunnen 
worden. Ook in dezen vrezen wij dus dat er in dit voorstel van resolutie een 
aantal goede elementen staan, waarvan de vraag evenwel is of de noodzakelijke 
middelen daartegenover gezet kunnen worden om al die ambities ook te kunnen 
realiseren. Misschien hadden we daar een iets betere kijk op kunnen krijgen door 
op voorhand advies in te winnen van de mensen van De Lijn zelf.  

Wat de inhoud betreft, kan ik collega Rzoska ondersteunen. Ook wij vinden dat 
De Lijn een goede, efficiënt functionerende openbarevervoersmaatschappij moet 
zijn. Het is belangrijk dat er lessen uit de benchmark worden meegenomen. Ook 
elementen als de vergroening en reizigerstevredenheid kunnen we ondersteunen. 
Maar wat ontbreekt, gaan we samen met de collega’s van Groen nog proberen 
mee te laten nemen in amendementen bij dit voorstel van resolutie. Dat gaat 
over de middelen. Ik denk dat de nieuwe algemeen directeur ook al heeft beves-
tigd dat de middelen heel vaak ontbreken om de doelstellingen te realiseren. De 
heer Descheemaecker heeft dat al heel vaak gezegd. Als u wilt dat die doelstel-
lingen gerealiseerd worden, kunt u er niets op tegen hebben om een amende-
ment toe te voegen dat stelt dat daar ook de noodzakelijke middelen voor 
voorzien moeten worden.  

Ten tweede is er inderdaad de betaalbaarheid. Wat ons betreft bestaat de rol van 
het openbaar vervoer uit meer dan alleen maar mensen te verplaatsen. Er is ook 
een sociale component aan verbonden. Mensen zijn daarvan afhankelijk. Dus het 
is belangrijk dat het toegankelijk en betaalbaar blijft. Als we de efficiëntie 
eenzijdig gaan bekijken, dan zou het kunnen dat die sociale component in het 
gedrang gebracht wordt. Dat is natuurlijk wat ons betreft onaanvaardbaar. 
Daarom hebben we inderdaad de vraag om aan die kostendekking te koppelen 
dat dat geen impact mag hebben op de kostprijs.  
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Tot slot is goed functionerend openbaar vervoer essentieel in de strijd tegen 
vervoersarmoede. Collega Bex en ikzelf hadden ook een voorstel van resolutie 
rond die vervoersarmoede. Goed, dat is door de meerderheid weggestemd. Ik 
ben nog altijd van oordeel dat er van het noodzakelijk uitstel van de basisbereik-
baarheid gebruikgemaakt zou moeten worden om al die plannen aan de ver-
voersarmoedetoets te onderwerpen en daar waar nodig bijkomende middelen te 
voorzien en die middelen niet te laten afhangen van de budgetneutraliteit. De 
strijd tegen vervoersarmoede moet daar op primeren. Ik denk alleszins dat de 
strijd tegen vervoersarmoede ook mee opgenomen mag worden in de nieuwe 
beheerovereenkomst en dat De Lijn daar ook werk van mag maken. Ik ben er 
eigenlijk van overtuigd, collega’s, dat jullie daar hetzelfde over denken. Dus ik 
hoop dat jullie onze amendementen steunen.  

De voorzitter: Vraagt nog iemand het woord? (Neen) 

De bespreking is gesloten. 

We zullen straks de hoofdelijke stemmingen over de amendementen en over het 
voorstel van resolutie houden. 

VERSLAG VAN HET VERZOEKSCHRIFT tot het behouden van de 
opkomstplicht bij de gemeenteraadsverkiezingen 

– 866 (2020-2021) – Nr. 1 

Verslag 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is het verslag namens de 
Commissie voor Binnenlands Bestuur, Gelijke Kansen en Inburgering over het 
verzoekschrift tot het behouden van de opkomstplicht bij de gemeenteraads-
verkiezingen. 

De heer Ongena, verslaggever, heeft het woord. 

Tom Ongena (Open Vld): Collega’s, het verzoekschrift tot het behouden van de 
opkomstplicht bij de gemeenteraadsverkiezingen werd in dit parlement ingediend 
op 30 april van dit jaar. Het werd op 5 mei ontvankelijk verklaard en voor behan-
deling doorverwezen naar onze commissie voor Binnenlands Bestuur. Die com-
missie heeft in al haar wijsheid beslist op 25 mei het verzoekschrift in 
behandeling te nemen. Die formuleerde op 22 juni dit jaar haar conclusie.  

Collega’s, gelet op het feit dat de commissie eigenlijk op hetzelfde ogenblik het 
ontwerp van decreet tot wijziging van diverse decreten wat betreft het versterken 
van de lokale democratie in behandeling nam en het feit dat de afschaffing van 
die opkomstplicht bij de lokale verkiezingen juist een van de krachtlijnen van dat 
ontwerp van decreet is, besliste de commissie dat de conclusie over het 
verzoekschrift zou afhangen van het resultaat van de bespreking en de stemming 
van de bepalingen inzake de afschaffing van de opkomstplicht in dat ontwerp van 
decreet.  

Collega’s, de verzoeker heeft problemen met de afschaffing van de opkomst-
plicht. De verzoeker vindt dat iedereen moet kunnen deelnemen aan de demo-
cratie. Als we dat afschaffen, zal er volgens de verzoeker een sociale vertekening 
zijn van de kiesresultaten omdat dan niet iedereen gestemd heeft. Vooral 
mensen uit kansengroepen, laaggeschoolden en vrouwen die dan eerder geneigd 
zullen zijn om thuis te blijven, zullen niet meer vertegenwoordigd worden. Het 
waardevolle aan de opkomstplicht is net dat iedereen aan de democratie partici-
peert, voor alle duidelijkheid: aldus de verzoeker. (Opmerkingen. Gelach) 
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Voor als er iemand een filmpje aan het opnemen zou zijn: aldus de verzoeker. 
(Opmerkingen. Gelach) 

Ik doe echt mijn best. Ik speel hier een rol als neutrale verslaggever.  

Conclusie: de commissie verwees voor wat betreft de conclusie van dit 
verzoekschrift naar de uitgebreide bespreking van het ontwerp van het decreet 
waarover ik het al had en besliste unaniem dat het verslag van die besprekingen 
aan de verzoeker zou worden overgemaakt.  

De voorzitter: Wij stemmen nu bij zitten en opstaan over de conclusies van de 
commissie. 

De volksvertegenwoordigers die de conclusies wensen aan te nemen, drukken op 
‘Ik sta op’. 

De volksvertegenwoordigers die de conclusies niet wensen aan te nemen, 
drukken op ‘Ik blijf zitten’. 

Het Vlaams Parlement neemt de conclusies van de commissie aan. Ik zal de 
verzoeker hiervan in kennis stellen. 

VERSLAG VAN HET VERZOEKSCHRIFT over het uitblijven van de 
aangekondigde nieuwe Pachtwet 

– 882 (2020-2021) – Nr. 1 

Verslag 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is het verslag namens de 
Commissie voor Landbouw, Visserij en Plattelandsbeleid over het verzoekschrift 
over het uitblijven van de aangekondigde nieuwe Pachtwet. 

Mevrouw Coudyser, verslaggever, heeft het woord. 

Cathy Coudyser (N-VA): Voorzitter, op 19 februari werd een verzoekschrift 
over het uitblijven van een aangekondigde nieuwe pachtwetgeving ingediend. De 
verzoeker vraagt in dat verband naar een stand van zaken rond een nieuw 
Pachtdecreet, geeft aan dat het eigendomsrecht van grondeigenaars niet wordt 
gerespecteerd, vindt de pachtprijs een aalmoes en verwijst naar de de facto 
oneindigheid van een pachtcontract. 

De voorzitter van het Vlaams Parlement heeft het verzoekschrift ontvankelijk 
verklaard en doorverwezen naar de commissie Landbouw en Visserij. Op 28 april 
besprak de commissie Landbouw en Visserij het verzoekschrift en besliste 
unaniem om het ten gronde te behandelen bij toepassing van artikel 101, 4, a 
van het reglement van het Vlaams Parlement. 

De commissie vroeg een advies aan Vlaams minister van Economie, Innovatie, 
Werk, Sociale Economie en Landbouw Hilde Crevits. Op 5 mei 2021 nam de com-
missie kennis van het advies van de minister. Dat komt erop neer dat op basis 
van een bevraging van diverse actoren tijdens de vorige legislatuur en ook op 
basis van nieuwe suggesties, er een aantal nieuwe voorstellen uitgewerkt wor-
den. Op basis van die voorstellen wordt dan een nieuwe consultatie met het 
middenveld opgestart. De minister heeft de bedoeling om deze consultatie binnen 
enkele weken af te ronden en vervolgens tekstvoorstellen te finaliseren. 

Verschillende collega's delen de bezorgdheid van de verzoeker dat de hervorming 
van de pacht niet langer mag worden uitgesteld en erkennen ook dat er meer 
evenwicht moet zijn tussen de rechten en plichten van de landbouwers maar ook 
van de eigenaars. De N-VA-fractie verwees naar de conceptnota die ze op 3 
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maart ingediend heeft en die ook nog besproken moest worden. De N-VA-fractie 
stelde voor om deze conceptnota te bespreken en tegelijk in de commissie een 
debat te voeren over de grote lijnen van een mogelijke hervorming van de pacht-
wetgeving. Eventueel konden daar ook hoorzittingen aan worden gekoppeld. 

Collega en voorzitter van de commissie, de heer Dochy, stelde voor om eind juni 
commissiebesprekingen over de hervorming van de pacht op te starten en op 
basis hiervan aan de verzoeker bijkomende informatie te bezorgen. Dit valt 
binnen de reglementaire antwoordtermijnen voor een verzoekschrift. Op 30 juni 
hield de commissie dan een gedachtewisseling, waarbij alle fractieleden hun 
inzichten meegegeven hebben over mogelijke denkpistes voor de hervorming van 
de pachtwetgeving. Morgen, 15 juli, is er een hoorzitting met een afvaardiging 
van de landbouworganisaties Boerenbond en het Algemeen Boerensyndicaat 
(ABS), Groene Kring, die de jonge landbouwers vertegenwoordigt, een afvaar-
diging van de eigenaars, namelijk Landelijk Vlaanderen, BioForum en De Land-
genoten. Ook een afvaardiging uit het notariaat werd uitgenodigd, alsook een 
advocate die toelichting kan geven over het tot stand komen van het Waals 
Pachtdecreet en de vergelijking met de situatie in Vlaanderen.  

De commissie neemt zich dan ook voor om tot een voorstel van Pachtdecreet te 
komen. Maar omdat dit de nodige tijd vraagt, zal in afwachting daarvan het 
verslag van deze gedachtewisseling en het verslag van de hoorzitting aan de 
verzoeker meegedeeld worden.  

De voorzitter: Wij stemmen nu bij zitten en opstaan over de conclusies van de 
commissie. 

De volksvertegenwoordigers die de conclusies wensen aan te nemen, drukken op 
‘Ik sta op’. 

De volksvertegenwoordigers die de conclusies niet wensen aan te nemen, 
drukken op ‘Ik blijf zitten’. 

Het Vlaams Parlement neemt de conclusies van de commissie aan. Ik zal de 
verzoeker hiervan in kennis stellen. 

VERSLAG VAN DE VERZOEKSCHRIFTEN over de gevolgen voor eigenaars 
van zonnepanelen van het arrest van het Grondwettelijk Hof over de 
terugdraaiende digitale teller 

– 886 (2020-2021) – Nr. 1 

Verslag 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is het verslag namens de Com-
missie voor Leefmilieu, Natuur, Ruimtelijke Ordening en Energie over de verzoek-
schriften over de gevolgen voor eigenaars van zonnepanelen van het arrest van 
het Grondwettelijk Hof over de terugdraaiende digitale teller. 

De heer Schiltz, verslaggever, heeft het woord. 

Willem-Frederik Schiltz (Open Vld): Geachte collega’s, dit verslag behelst de 
samenvatting van een veertiental verzoekschriften die gaan over het onderwerp 
zoals net door de voorzitter vermeld. 

De verzoekschriften werden ontvankelijk verklaard tussen 12 januari en 17 maart 
2021 en op 13 juni 2021 behandeld in onze commissie. De verschillende verzoek-
schriften halen een aantal punten aan ingevolge de gevolgen van het arrest van 
het Grondwettelijk Hof en de intentie van de Vlaamse Regering om een 
compensatieregeling uit te werken voor de gedupeerden, die een rendement van 



30 Plenaire vergadering nr. 44 (2020-2021) – 14 juli 2021 

Vlaams Parlement 

 

5 procent op 15 jaar op hun investering zou moeten belichamen. Toch zijn er een 
aantal bezorgdheden bij de onderzoekers, onder andere de vraag of het rechts-
zekerheidsbeginsel en het gelijkheidsbeginsel niet werden geschonden; wat de 
stijging van de energiefactuur voor hen betekent; de vraag naar een hogere 
compensatie hier en daar; ook vragen over de werking van de Vlaamse Regulator 
van de Elektriciteits- en Gasmarkt (VREG); en ook een aantal verzoeken om 
terug de Ferrarismeters te installeren. 

De verzoekschriften werden besproken tijdens een zeer serene commissiezitting. 
Ik bespaar u de verschillende gedachtewisselingen, maar we kwamen wel tot een 
opmerkelijke conclusie. De voorzitter van de commissie, mevrouw Gwenny De 
Vroe, concludeerde dat er bij alle fracties begrip is voor de situatie, maar dat ook 
de uitspraak van het Grondwettelijk Hof gerespecteerd moet worden door het 
parlement. Zij stelde ook vast dat er ondertussen een aantal maatregelen zijn 
genomen, zoals de compensatiepremie, de premie voor warmtepompen en de 
terugleververgoeding.  

Het parlement draagt de rendabiliteit voor hernieuwbare energie hoog in het 
vaandel. Daarom is een evaluatie in twee stappen wenselijk. In de maand 
september gebeurt er een oplijsting van de maatregelen die de regering en het 
parlement genomen hebben, en een evaluatie van de impact ervan. Conclusies 
op het vlak van het investeringsklimaat hernieuwbare energie gebeuren dan het 
best in het voorjaar van 2022. Op die manier gaat er toch enige tijd over om dan 
definitieve conclusies te kunnen trekken. Dan zal onze commissie met andere 
woorden de definitieve impact van de compensatiepremie kunnen inschatten. De 
voorzitter zal de verzoekschriften aan de Vlaamse Regulator van de VREG 
overmaken om op een aantal punctuele vragen antwoorden te krijgen die niet 
onder de bevoegdheid van het Vlaams Parlement vallen. 

De voorzitter: Wij stemmen nu bij zitten en opstaan over de conclusies van de 
commissie. 

De volksvertegenwoordigers die de conclusies wensen aan te nemen, drukken op 
‘Ik sta op’. 

De volksvertegenwoordigers die de conclusies niet wensen aan te nemen, 
drukken op ‘Ik blijf zitten’. 

Het Vlaams Parlement neemt de conclusies van de commissie aan. Ik zal de 
verzoekers hiervan in kennis stellen. 

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van Robrecht Bothuyne, Axel Ronse, Tom 
Ongena, Allessia Claes, Loes Vandromme en Philippe Muyters over de 
kansen voor de werkgelegenheidsconferentie met de Federale Regering 
en sociale partners om een werkzaamheidsgraad van 80 procent te 
behalen 

– 898 (2020-2021) – Nr. 1 

Voorstel tot spoedbehandeling 

De voorzitter: Dames en heren, vanmiddag heeft de heer Peter Van Rompuy bij 
motie van orde een voorstel tot spoedbehandeling gedaan van het voorstel van 
resolutie van Robrecht Bothuyne, Axel Ronse, Tom Ongena, Allessia Claes, Loes 
Vandromme en Philippe Muyters over de kansen voor de werkgelegenheids-
conferentie met de Federale Regering en sociale partners om een werkzaam-
heidsgraad van 80 procent te behalen. 

De heer Bothuyne heeft het woord. 
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Robrecht Bothuyne (CD&V): U hebt het excellent voorgelezen, voorzitter. Er 
wordt begin september een werkgelegenheidsconferentie gepland met de 
deelstaten en de federale overheid. Vanuit het Vlaams Parlement willen wij heel 
nadrukkelijk trachten te wegen op die conferentie door met deze resolutie een 
aantal punten naar voren te schuiven.  

De voorzitter: Vraagt nog iemand het woord? (Neen) 

Dan stemmen we nu bij zitten en opstaan over het voorstel tot spoed-
behandeling. 

De volksvertegenwoordigers die het voorstel tot spoedbehandeling wensen aan te 
nemen, drukken op ‘Ik sta op’. 

De volksvertegenwoordigers die het voorstel tot spoedbehandeling niet wensen 
aan te nemen, drukken op ‘Ik blijf zitten’. 

Het voorstel tot spoedbehandeling is aangenomen. Dan stel ik voor dat het 
voorstel van resolutie van Robrecht Bothuyne, Axel Ronse, Tom Ongena, Allessia 
Claes, Loes Vandromme en Philippe Muyters over de kansen voor de werk-
gelegenheidsconferentie met de Federale Regering en sociale partners om een 
werkzaamheidsgraad van 80 procent te behalen onmiddellijk wordt behandeld. 

Is het parlement het daarmee eens? (Instemming) 

Het incident is gesloten. 

Bespreking 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is het voorstel van resolutie van 
Robrecht Bothuyne, Axel Ronse, Tom Ongena, Allessia Claes, Loes Vandromme 
en Philippe Muyters over de kansen voor de werkgelegenheidsconferentie met de 
Federale Regering en sociale partners om een werkzaamheidsgraad van 80 
procent te behalen. 

De bespreking is geopend. 

De heer Bothuyne heeft het woord. 

Robrecht Bothuyne (CD&V): Voorzitter, collega's, Vlaanderen heeft forse 
ambities als het gaat over het arbeidsmarktbeleid: een werkzaamheidsgraad 
richting 80 procent, 100.000 nieuwe jobs. Ambities waarmaken in de structureel 
krappe arbeidsmarkt van vandaag is verre van evident. Herinner u: voor het 
eerst in onze geschiedenis is het aantal mensen dat uit de arbeidsmarkt stapt en 
met pensioen gaat, groter dan het aantal jongeren dat kan starten. De 
demografie doet haar werk. 

Als we onze ambities willen waarmaken, is elk talent nodig op onze arbeidsmarkt 
en is ook een aangepast beleid nodig om dat talent te laten renderen en naar 
boven te halen. 

De uitdaging waar Vlaanderen voor staat, kan alleen maar worden waargemaakt 
als ook de federale overheid maximale ondersteuning biedt. Eigenlijk is er een 
soort copernicaanse omwenteling nodig, waarbij zowel het Vlaamse als het 
federale beleid in het teken moeten staan van de noden van de Vlaamse 
arbeidsmarkt. 

Via het voorstel van resolutie willen we de Vlaamse Regering een sterk mandaat 
geven om de dialoog aan te gaan, om drempels voor de realisatie van deze ambi-
tieuze doelstelling weg te halen. Er is immers voorzien dat er begin september 



32 Plenaire vergadering nr. 44 (2020-2021) – 14 juli 2021 

Vlaams Parlement 

 

een werkgelegenheidsconferentie wordt georganiseerd waarbij federaal minister 
van Werk Dermagne de deelstaten en de sociale partners wil betrekken bij een te 
voeren beleid. 

Waar het federaal niet mogelijk is een aangepast beleid te voeren, moet het 
mogelijk worden om een asymmetrisch beleid te voeren, waarbij Vlaanderen de 
kans moet krijgen om eigen keuzes te maken in functie van de noden van de 
eigen arbeidsmarkt. 

In het federale regeerakkoord is voorzien dat die werkgelegenheidsconferentie er 
komt en is ook die asymmetrische aanpak als mogelijkheid voorzien. Volgens ons 
is het dus een kans om tot een echte interfederale aanpak te komen om de 
werkzaamheidsgraad op te krikken en te komen tot langere en duurzamere 
loopbanen. 

Concreet gaat het over een loopbaanoffensief op vijf fronten. Ik ga er kort 
overheen. Ik zal niet het hele voorstel van resolutie voorlezen, collega's. Het eer-
ste element is opleiding, opleiding, opleiding. We willen de opleidingsmogelijk-
heden versterken doorheen de loopbaan en ook tijdens bepaalde periodes van 
inactiviteit, met onder andere een automatische inschrijving bij VDAB voor lang-
durig tijdelijk werklozen. We willen een verruimd vrijstellingenbeleid voor werk-
zoekenden die opleiding en vorming krijgen en federale steun voor de Vlaamse 
leer- en loopbaanrekening, waarbij de plannen van de twee regeringen op elkaar 
moeten worden afgestemd. 

Het tweede element is inzetten op werkbaarheid en het voorkomen van vroeg-
tijdige uitval, met een sterkere Vlaamse betrokkenheid bij de federale werkbaar-
heidsinitiatieven, het afstemmen van Vlaamse en federale verlofstelsels en 
flexibiliseringsinstrumenten, en beter afgestemde sociale inspectiediensten. 

Een derde spoor gaat over het faciliteren van transities van werkloosheid en 
inactiviteit naar werk, waarbij werken lonender moet worden, zeggenschap voor 
vragen over welke opleiding of werkervaring met een uitkering mag gecombi-
neerd worden, een versterkte samenwerking tussen het Rijksinstituut voor Ziek-
te- en Invaliditeitsverzekering (RIZIV) en VDAB – zeer belangrijk, collega’s – , 
met fors meer trajecten naar werk voor langdurig zieken. Het Vlaams Parlement 
vraagt dat VDAB veel sneller dan vandaag betrokken wordt bij re-integratie-
trajecten met hen voor wie dit haalbaar is, de opstart van trajecten binnen de vijf 
maanden na de start van de arbeidsongeschiktheid. Voor mensen die definitief 
als ‘niet-toeleidbaar’ worden beschouwd, na herhaalde activeringsinspanningen, 
moet een statuut buiten de werkloosheidsverzekering gecreëerd worden. Ook 
wordt er in het voorstel van resolutie een gelijke behandeling gevraagd door de 
Rijksdienst voor Sociale Zekerheid (RSZ) van alle Vlaamse bedrijven in de sociale 
economie. Onze sociale economie is geëvolueerd, maar de RSZ-behandeling is 
niet gevolgd. Daar is het nu dringend tijd voor.  

Het vierde element is het bevorderen van jobmobiliteit en werk-naar-werktran-
sities, met snellere procedures bij herstructureringen, via de wet-Renault, en met 
onder andere een verplicht opleidingsplan als onderdeel van een sociaal plan, een 
vereenvoudigd opleidings- en outplacementinstrumentarium, en het deels 
activeren van de ontslagvergoeding, om op die manier mensen sneller aan 
nieuwe jobs te kunnen helpen. 

Het laatste element is het afremmen van de vervroegde uittreding. Zoals gezegd: 
elk talent telt, en zeker het ervaren talent hebben we nodig op onze arbeids-
markt. Daarbij is er een pleidooi voor een ambitieuze pensioenhervorming, en 
voor de mogelijkheid voor Vlaanderen om zelf keuzes te maken met betrekking 
tot de beschikbaarheid van werkzoekenden. Dat is zeer belangrijk, collega’s. 
Verder, het zoveel als mogelijk vermijden van nieuwe instroom in SWT of andere 
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vervroegde uittredingsstelsels, en uiteraard het blijvend activeren van wie daar 
alsnog in terechtkomt. De uitdaging is ook om ervaren talent aan boord te hou-
den van de Vlaamse arbeidsmarkt, door bijvoorbeeld pensioen en werk te kunnen 
combineren. 

Het is een hele lijst, collega’s, maar het is belangrijk dat we nu hervormen. We 
hebben het er deze namiddag nog over gehad bij een actuele vraag: de relance 
heeft niet alleen nood aan investeringen van publieke en private aard, maar heeft 
ook nood aan en baat bij structurele hervormingen, zeker op onze arbeidsmarkt. 
Elk talent telt, elk talent is nodig. Daar moet zowel de federale als de Vlaamse 
overheid haar verantwoordelijkheid in nemen, en wij hopen dat deze resolutie 
een bijdrage kan zijn tot een geslaagde werkgelegenheidsconferentie in sep-
tember.  

De voorzitter: De heer Ronse heeft het woord. 

Axel Ronse (N-VA): Er zijn zo van die momenten waarop het hart van een 
Vlaams-nationalist zoals mezelf hier in het halfrond wat sneller slaat. Ik denk dat 
we hier op een historisch momentum staan, een van die mooie momenten die we 
kunnen beleven in het Vlaams Parlement. Een moment waarop dit parlement – 
toch minstens de meerderheid van dit parlement – heel duidelijk op tafel slaat en 
zegt: dit zijn zaken die absoluut nodig zijn voor Vlaanderen, voor onze Vlaamse 
welvaart, en ook al gaat het niet over onze eigen bevoegdheden, wij willen ze 
afdwingen. In die zin heb ik, in alle bescheidenheid, een poging gedaan om deze 
resolutie een naam te geven. Aangezien we een consensus hadden over die 
resolutie op 11 juli, zou ik ze heel graag de Guldensporenresolutie willen 
noemen: een resolutie waarin dit Vlaams Parlement, deze Vlaamse meerderheid, 
heel duidelijk op haar strepen staat, en een aantal zaken federaal wil afdwingen. 
Het zijn zaken die fundamenteel zijn voor ons. Ik denk dat we het er kamerbreed 
over eens zijn dat iedereen hier een sociaal beleid wil voeren: deftig onderwijs, 
voldoende middelen voor welzijn, wachtlijsten voor gezondheidszorg inkorten. 
Daarvoor is een heel goede arbeidsmarkt nodig. Welvaart creëren we niet, zoals 
in Venezuela of in Noord-Korea, door alles te collectiviseren. Dat creëren we door 
mensen hun talent te laten inzetten, door drempels weg te werken, zodat 
mensen aan de slag kunnen gaan. Dat is net wat we meer dan ooit tevoren nodig 
hebben. We komen uit de coronaperiode, economische groei is nakend, en we 
stellen vast dat een aantal belangrijke hefbomen die nodig zijn om naar 80 
procent werkzaamheidsgraad te gaan, ingeduwd moeten worden. 

Het federale niveau heeft ons ook een kans geboden, namelijk asymmetrisch 
beleid. Tot op de dag van vandaag hebben we daar eigenlijk nog niet zoveel van 
gezien.  

Er zijn een aantal zaken waarvan ik denk dat die kamerbreed worden gedeeld. 
Mensen die intensief werkloos zijn moeten automatisch kunnen worden inge-
schreven bij VDAB, zodanig dat we die zo snel als mogelijk kunnen helpen en 
kunnen versterken. Mensen die langdurig ziek zijn mogen we niet aan hun lot 
overlaten. Bij wie het mogelijk wordt geacht door een multidisciplinair team, 
moeten we een inspanningsverbintenis kunnen vragen om minstens te kijken of 
een re-integratie bij een andere of de huidige werkgever mogelijk is. Dat traject 
moet gelopen kunnen worden. We moeten mensen niet meer afschrijven op jon-
ge leeftijd. Een instroom in het stelsel van werkloosheid met bedrijfstoeslag 
(SWT) is absoluut niet wenselijk. 

Het feit dat deze Guldensporenresolutie hier nu ter stemming aan u wordt voor-
gelegd, collega’s, met ingrediënten voor goede welvaart en sociaal beleid, is een 
zaak waar mijn hart als Vlaams-nationalist, begaan met onze Vlaamse welvaart, 
sneller van begint te kloppen. En ik hoop, collega’s, dat u allen van links tot 



34 Plenaire vergadering nr. 44 (2020-2021) – 14 juli 2021 

Vlaams Parlement 

 

rechts, dat iedereen hier in dit halfrond vanavond met een heel trots en fier 
gevoel, en een bekommernis voor de Vlaamse welvaart, op het groene knopje zal 
duwen. Ik hoop dat iedereen deze Guldensporenresolutie met voldoende Vlaamse 
trots zal goedkeuren. 

De voorzitter: De heer Ongena heeft het woord. 

Tom Ongena (Open Vld): Ik moet bekennen dat ook mijn hartje sneller slaat 
vandaag, maar vooral omdat het goed gaat met onze economie. Omdat de 
Vlaamse economie opnieuw helemaal opveert na de coronamiserie die we het 
voorbije jaar hebben gekend. En dat is natuurlijk heel goed nieuws en biedt heel 
wat kansen en perspectieven voor mensen die vandaag zonder job zitten. Maar 
met het heropleven van onze Vlaamse economie komt natuurlijk ook het oude 
probleem weer boven, namelijk die ongelooflijke krapte op onze Vlaamse ar-
beidsmarkt. Deze regering neemt heel wat initiatieven om daar iets aan te doen, 
met als voornaamste ambitie naar die werkzaamheidsgraad van 80 procent te 
gaan. Die ambitie heeft ze trouwens gemeen met de andere overheden in ons 
land. Alleen weten we dat we alleen maar in die ambitie gaan slagen, collega’s, 
als ook die andere overheden daaraan willen meewerken. Kortom, als er ook een 
Vlaams en federaal werkgelegenheidsbeleid komt dat goed op elkaar is 
afgestemd. Nu, het goede nieuws is dat de wil om samen te werken aanwezig is. 
En – er is al naar verwezen – de werkgelegenheidsconferentie van begin septem-
ber heeft als doel om een globaal akkoord te sluiten tussen de verschillende 
regeringen om de loopbanen te verlengen.  

Met dit voorstel van resolutie, collega’s, geven we alvast enkele aanbevelingen 
mee over welke afspraken er volgens ons moeten worden gemaakt om die 
Vlaamse ambitie te helpen waarmaken. We geven hiermee eigenlijk ook gehoor 
aan een vraag, een oproep van minister Crevits zelf die de wens uitsprak graag 
naar zo’n conferentie te gaan met een parlementaire rugdekking om zo de 
Vlaamse desiderata op de tafel van september te kunnen leggen. 

Collega’s, vanuit Open Vld willen we eigenlijk vooral aandacht vragen voor het 
complementaire karakter van de eisen die we in dit voorstel van resolutie 
formuleren. Vlaanderen kan heel veel zelf en moet ook altijd in eerste instantie 
naar zichzelf kijken, maar met federale goodwill kunnen we meer. En vice versa. 
Ook het federale niveau is gediend met succesvolle werkgelegenheidsresultaten 
in Vlaanderen.  

Collega’s, de vijf pakketten die in het voorstel van resolutie zitten ga ik hier zeker 
niet herhalen. Collega Bothuyne heeft er uitvoerig naar verwezen. Ik neem er 
heel kort enkele uit. Onze fractie gelooft dat we die ambitie van 80 procent 
vooral gaan halen door mensen die werken beter te belonen. En daarom zijn we 
ook blij dat het voorstel van resolutie aandacht vraagt om onze Vlaamse job-
bonus die eraan komt, onder andere af te stemmen op het federale loonakkoord. 
We vragen om op federaal niveau ook rekening te houden met het principe dat in 
ons regeerakkoord staat, namelijk dat we sociale voordelen – waar mogelijk – op 
basis van iemands inkomen gaan geven, in plaats van op basis van diens sociaal 
statuut. Dat wordt ook mee opgenomen in dit voorstel van resolutie. 

De vraag om mensen die langdurig ziek zijn, ook beter te begeleiden om waar 
mogelijk toch opnieuw in te treden in ons arbeidsproces, zit mee in het voorstel 
van resolutie. Last but not least is er het tegengaan van vervroegde uittreding. Dat 
blijft een zorgenkind, en ik denk dat de federale overheid ook in dezen moet en 
kan helpen, door de mogelijkheid te geven om de beschikbaarheid van de zo-
genaamde SWT’ers (stelsel van werkloosheid met bedrijfstoeslag) op te schroeven. 

Collega’s, laat me eindigen met het uitspreken van de hoop dat de minister met 
deze resolutietekst in haar rugzak voldoende politieke steun heeft om op de 
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werkgelegenheidsconferentie afspraken te kunnen maken met haar federale 
collega van Werk. Daarom zal onze fractie dit voorstel zeker steunen. 

De voorzitter: De heer Buysse heeft het woord. 

Yves Buysse (Vlaams Belang): Voorzitter, bij mij toch een iets andere 
toonaard, want ik betreur toch wel dat een dergelijk voorstel van resolutie pas te 
elfder ure op de agenda komt. Het was mijns inziens perfect mogelijk geweest 
om dit toch wat vroeger te agenderen en dan via de normale commissieweg te 
laten behandelen. In detail ingaan op de punten en voorstellen lijkt me dus dan 
ook niet echt nuttig, en misschien ook niet de bedoeling van de indieners. Als 
men immers de tekst goed leest, wordt in het voorstel van resolutie immers 
eigenlijk simpelweg gevraagd aan de Vlaamse Regering om gewoon haar werk te 
doen op het vlak van het arbeidsmarktbeleid en daarvoor samen te werken met 
de partners die nodig zijn. Dat zijn partners waarvan de Federale Regering 
natuurlijk een zeer belangrijke is, gezien de bevoegdheidsverdeling in dit land. 
Het is natuurlijk de versnippering over de diverse beleidsniveaus van die 
bevoegdheden inzake arbeidsmarktbeleid die tot inefficiënties leidt. 

Het is goed dat de indieners maximaal willen gebruikmaken van de asym-
metrische samenwerkingsakkoorden, maar de finaliteit moet toch steeds zijn dat 
Vlaanderen de eigen ambitieuze arbeidsmarktdoelstellingen het best kan 
realiseren met eigen homogene bevoegdheden. 

Met dit voorstel van resolutie wensen de indieners de Vlaamse Regering een 
mandaat te geven, zoals daarstraks al is gezegd, om een dialoog aan te gaan om 
drempels tussen het Vlaamse en het federale niveau inzake het arbeidsmarkt-
beleid weg te werken. Zo lees ik dat men een mandaat wil geven om in dialoog te 
gaan op diverse domeinen: opleiding, werkbaarheid van de loopbanen, voor-
komen van vroegtijdige uitval, bevorderen van transities van werkloosheid en 
inactiviteit naar werk, jobmobiliteit en eindeloopbaanmaatregelen. Een onbevoor-
oordeeld lezer van de voorliggende tekst zou bijna concluderen dat de dialoog die 
wordt betracht, er nog helemaal niet is of in de kinderschoenen staat. We hopen 
dan ook dat een dergelijke dialoog reeds bestaat en dat de Vlaamse Regering 
reeds een proactieve, coördinerende rol op zich neemt om een Vlaamse werk-
zaamheidsgraad van 80 procent te verwezenlijken. Maar goed, dit voorstel van 
resolutie is ongetwijfeld een nuttige en mooie opsomming van het vele werk dat 
nog op de plank ligt, maar de echte finaliteit en het nut om dit hier in versnelde 
vorm te agenderen ontgaat ons eerlijk gezegd wel een beetje. Daarom zullen we 
ons straks bij de stemming onthouden. 

De voorzitter: De heer Rzoska heeft het woord. 

Björn Rzoska (Groen): Voorzitter, dit dossier wordt normaal gezien door Imade 
Annouri behartigd, maar ik zal namens de fractie ons stemgedrag verklaren. Dat 
dit hier op tafel komt, is een goed initiatief. Ik denk dat dit inderdaad belangrijk 
is als je ziet wat er vandaag met de economie gebeurt. We zien de economie 
opnieuw opveren, en zien toch heel wat knelpunten op de arbeidsmarkt. Voor 
heel wat werkgevers is het moeilijk om de juiste profielen binnen te krijgen. Dan 
lijkt het me interessant dat er zo’n interfederale arbeidsmarktconferentie wordt 
gehouden. Dat is een goed initiatief. 

In die vijf pijlers die naar voren worden geschoven, zitten een aantal dingen die 
interessant, waardevol en belangrijk zijn, maar wat bij ons toch wel wat blijft 
hangen, is dat heel veel afhangt van hoe ze concreet zullen worden ingevuld. Er 
worden principes opgesomd, maar de concrete invulling zal natuurlijk moeten 
blijken uit die conferentie. Dat kan eigenlijk nog alle kanten uit. Voor ons is een 
evenwicht tussen de verantwoordelijkheid van zowel de werkgever als de 
werknemer essentieel. 
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Toch zal mijn fractie zich onthouden omdat wij toch ook een aantal dingen zien 
opduiken waarmee we het niet eens kunnen zijn. Dit staat te elfder ure op de 
agenda. We hebben de tekst wel iets sneller gekregen. Ik zal er toch kort een 
aantal puntjes uit halen. 

Er is bijvoorbeeld punt 4°, l), waar men spreekt over de degressiviteit van de 
werkloosheidsuitkering. Ik denk dat het geen nieuw element is voor de indieners 
van dit voorstel van resolutie dat mijn fractie daar eigenlijk nooit mee akkoord 
kan gaan. 

Daarnet is ook gesproken over SWT bij punt 6°. Ik denk dat er voldoende werk is 
om eerst te sleutelen aan de werkbaarheid van jobs voor werknemers op leeftijd, 
om dat te verbeteren met preventieve maatregelen. Dat is voor ons eigenlijk een 
prioriteit; pas dan kunnen we het gesprek voeren rond SWT. Voor ons is het 
absoluut geen taboe om te hervormen, maar de prioriteit wat SWT betreft moet 
wel op werkbaarheid liggen. 

Dat zijn een aantal punten op basis waarvan de Groenfractie zich zal onthouden 
op dit voorstel van resolutie. 

De voorzitter: De heer Anaf heeft het woord. 

Hannes Anaf (Vooruit): Ik zal, net zoals collega Rzoska dat voor collega 
Annouri gedaan heeft, ons standpunt toelichten in naam van collega Gennez, die 
normaal gezien de commissie Economie opvolgt. 

Collega’s, ik denk dat we het erover eens zijn dat het federale arbeidsmarktbeleid 
zoveel mogelijk moet aansluiten bij en ondersteunend moet werken voor het 
Vlaamse arbeidsmarktbeleid. Dat is ook waar die interfederale werkgelegenheids-
conferentie over moet gaan.  

Maar ik verwijs heel even naar collega Ronse; u noemde het de Guldensporen-
resolutie. Ik vraag mij af waar u die naam voor dat voorstel van resolutie 
vandaan haalt. Ik ben er wat over aan het nadenken geweest, en als ik kijk, dan 
zie ik de parallel ook wel. Ook bij guldensporenvieringen zie je vaak dat er 
eigenlijk jaar na jaar dezelfde eisen worden gesteld aan het federale niveau, 
zonder eerst eens te kijken wat er in de eigen Vlaamse bevoegdheden beter kan. 
Ik zie daar de parallel dus wel een beetje. Ik begrijp de naam. 

Want de focus van het Vlaams Parlement zou misschien wel in eerste instantie 
moeten kunnen liggen op de eigen bevoegdheden: investeren in vorming en 
opleiding, het versterken van de sociale economie, toeleiding naar knelpunt-
beroepen en naar werkbaar werk. Ook daar moet nog heel veel gebeuren om aan 
die werkzaamheidsgraad van 80 procent te geraken. Daarnaast zijn de recepten 
die hier opgeworpen worden om aan die 80 procent te komen, niet de onze. Wij 
zijn het niet eens met de verdere degressiviteit van de werkloosheidsuitkeringen, 
want wij passen ervoor om mensen die inspanningen leveren maar geen job 
vinden, naar de rand van de armoede te duwen.  

We zijn het ook niet eens met de maatregelen die voorgesteld worden rond het 
einde van loopbanen. De meerderheid stelt hier voor om het SWT-stelsel verder 
af te bouwen en mensen te verplichten om langer te werken. Ik denk dat dat een 
foute aanpak is. We moeten mensen niet verplichten om langer te werken, maar 
we moeten langer werken net mogelijk maken, met een focus op werkbaar werk, 
op duurzame loopbanen, op een betere afstemming van federale en Vlaamse 
verlofstelsels, of vormen van tijdskrediet. Dat zijn voor ons cruciale zaken om 
ervoor te zorgen dat mensen langer aan het werk blijven. 
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Bovendien is het uiteraard niet de bedoeling dat federale en Vlaamse beleids-
keuzes elkaar zo zouden beïnvloeden dat ze de uitvoering van afspraken tussen 
de sociale partners op het andere niveau hypothekeren. Daarom gaan wij ons 
onthouden op dit voorstel van resolutie. 

De voorzitter: De heer D’Haese heeft het woord. 

Jos D'Haese (PVDA): Ik ging het kort houden, maar toen begon collega Ronse 
met zijn toelichting. Toen werd dat ineens een pak moeilijker. Neen, wees gerust, 
ik houd het kort. 

Collega Ronse, als dit uw idee is van een historisch moment, snel-snel in spoed 
een voorstel van resolutie door het parlement jagen, dan hebben wij een 
verschillend begrip van historische momenten. Maar als het gaat over de naam 
die u hebt gekozen, de Guldensporenresolutie: ik begrijp niet wat dat ermee te 
maken heeft. Ik weet niet of u de Guldensporenslag kent, of u weet wat dat was? 
De opstand van de ambachtslui, van de loonarbeiders tegenover de kooplieden-
klasse in 1302. U kent dat. (Opmerkingen) 

Dat heeft trouwens niets te maken met Vlaams-nationalisme. Maar het was de 
eerste keer dat ambachtslui een ridderleger konden verslaan; een heel interes-
sant onderdeel van een internationale beweging. Ook in Wallonië en in Duitsland 
was dat op dat moment bezig. Dat was de Guldensporenslag: de opstand van 
loonarbeiders tegen de koopliedenklasse. (Opmerkingen) 

Vraag het aan iedere historicus die geen verstokt Vlaams-nationalist is en die zal 
u dat kunnen bevestigen. Dat is geen enkel probleem. Check dat op Wikipedia, je 
kunt dat daar ook terugvinden. Voilà, dat was de Guldensporenslag. Dan vraag ik 
mij af wat de naam van die Guldensporenslag in dit voorstel van resolutie komt 
doen. Want dit voorstel van resolutie, mijnheer Ronse, is het kopiëren van het 
dictaat van de huidige koopliedenklasse tegenover die huidige loonarbeiders. Dat 
heeft er dus gewoon niets mee te maken. (Opmerkingen) 

De voorzitter: Collega D’Haese, collega Schiltz heeft een vraag voor u. Waar-
schijnlijk in welke Suske en Wiske u dat gelezen hebt of zo. (Gelach) 

Willem-Frederik Schiltz (Open Vld): Mijnheer D'Haese, als ik dat zo hoor, is 
het verhaal van de Guldensporenslag eigenlijk het oerverhaal van de commu-
nistische partij in Vlaanderen. (Gelach) 

Jos D'Haese (PVDA): Ik raad u echt aan, mijnheer Schiltz, om dat eens goed te 
onderzoeken, de Guldensporenslag. Dat is heel interessant. (Opmerkingen) 

Onder andere professor Jan Dumolyn van de Universiteit Gent kan u daar heel veel 
over vertellen. Maar die heeft er wel meer kaas van gegeten dan heel de N-VA-
fractie hier samen, beste collega’s. Het spijt me zeer. (Rumoer) 

Als u mij niet gelooft, kijk eens op Wikipedia: 1302, Guldensporenslag. Dat heeft 
met Vlaams-nationalisme niets te maken. Dat is een opstand van de loon-
arbeiders, ambachten, kleine ondernemers. (Opmerkingen) 

Wie denkt u dat de ridders kon betalen en wie er voetvolk moest zijn, beste 
collega’s? Dat heeft niet te maken met uw woonplaats. Dat heeft te maken met 
uw sociale status, mijnheer Daniëls. U mag dat allemaal opzoeken. Ik wil hier 
gerust een historisch debat voeren. De heer Rzoska weet daar ook van alles van. 
(Opmerkingen. Gelach) 

Ik was nog niet eens over de inhoud begonnen. Het ging nog maar over de 
naam. Maar wat mij betreft, is de naam dus slecht gekozen. De eisen van de 



38 Plenaire vergadering nr. 44 (2020-2021) – 14 juli 2021 

Vlaams Parlement 

 

huidige koopliedenklasse overnemen tegen de loonarbeiders, en dan de naam 
overnemen van een gevecht dat net in de omgekeerde richting ging, ik snap het 
niet helemaal. 

Bon, dat over de naam. Ik ging het kort houden. (Opmerkingen) 

De voorzitter: Sorry, maar ik ben ook historica. 

Jos D'Haese (PVDA): Wel, dan moeten we dat eens achteraf in de koffiekamer 
... (Gelach) 

Wat het asymmetrische arbeidsmarktbeleid en het afdwingen van bevoegdheden 
betreft, worden de 11 julitoespraken van de N-VA hier al in de praktijk omgezet, 
maar blijkbaar met steun van de liberalen en de christendemocraten, die dat 
allemaal maar oké vinden dat niveaus van andere niveaus, tussen verschillende 
staatshervormingen, bevoegdheden proberen af te pakken en zo. Bon, allemaal 
tof. (Opmerkingen van de voorzitter) 

Dat was niet die van u, dat was die van de heer Jambon. Dat is ook van de N-VA. 
Kwestie van de coherentie in de regering ... 

Ik kom tot de inhoud van de zaak, beste collega’s. Het is zo’n grijsgedraaide 
plaat wat in dit voorstel van resolutie staat. Het is het overnemen van de eisen 
van Voka, waarin telkens opnieuw datzelfde riedeltje bovenkomt rond activering. 
De conferentie waarover het gaat, gaat voor een groot deel over pensioenen, 
terwijl heel veel jonggepensioneerden vandaag heel actief zijn. Maar dat wordt 
niet erkend. Die zijn actief in het sociale, het sportieve, het culturele leven, in de 
mantelzorg, voor kleinkinderen, voor bejaarde ouders, in het vrijwilligerswerk, in 
hun wijk, in hun vereniging. Maar dat telt allemaal niet mee voor jullie. Bij jullie 
ben je pas actief als je economisch rendeert, terwijl al die andere vormen van 
activiteit ook veel betekenen voor onze samenleving. 

Dus wat gaan jullie doen? Opnieuw dezelfde recepten nog maar eens opvoeren, 
van de jacht op de langdurig zieken. Wij tellen al 112.000 werknemers met een 
burn-out. Na de pandemie is dat in ons land een echte epidemie. De vorige 
regering heeft er niets anders op gevonden – opnieuw met de N-VA, trouwens – 
om landingsbanen te gaan afbreken, in plaats van wat meer rust en ruimte te 
geven voor oudere werknemers, zodat die effectief kunnen blijven werken en die 
niet moeten blijven doordraaien aan datzelfde ritme als ze zestig zijn. 

Ik lees zaken als: een deel van de ontslagvergoeding inzetten voor activerende 
maatregelen na collectief ontslag. Mogen mensen die tientallen jaren bij een 
bedrijf hebben gewerkt en dan buiten worden gesmeten in een collectief ontslag, 
misschien nog zelf beslissen wat ze met hun ontslagvergoeding gaan doen? 
Neen, jullie gaan zeggen wat zij met hun ontslagvergoeding moeten doen. 

Jullie willen een pensioenhervorming die langer werken aanmoedigt. Dat is na-
tuurlijk niet onverwacht. Maar, beste collega’s, hebben jullie door dat jullie riedel-
tje dat we allemaal langer moeten werken, niet pakt, omdat mensen niet willen 
en niet kunnen langer werken, omdat mensen tegen hun limieten aanlopen? Je 
kunt dat op straat gaan navragen. Je kunt iedere opiniepeiling daarover nalezen. 
Die zeggen u allemaal hetzelfde. De mensen willen niet langer werken en mensen 
kunnen niet langer werken. En toch is dat opnieuw hetzelfde riedeltje dat we hier 
horen: langer werken, langer werken, langer werken. 

Het ontmoedigen van het brugpensioen, het activeren van de SWT’ers, de 
beschikbaarheid van de SWT’ers opschroeven. De regering-Di Rupo heeft in 2012 
het brugpensioen omgebouwd tot SWT. Bruggepensioneerden moesten dan 
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ineens geactiveerd worden. En dus is tussen 2012 en 2019, beste collega’s, het 
aantal bruggepensioneerden gedaald met ongeveer 58.000 mensen. 

In dezelfde periode kwamen er 70.000 langdurig zieken bij in de categorie 55- tot 
64-jarigen. Dus iedere bruggepensioneerde die van het brugpensioen is gehaald, 
is gecompenseerd door een langdurig zieke. Wat hebt u dan bereikt? Een lang-
durig zieke kost de samenleving trouwens meer want voor het SWT is er nog een 
bedrijfstoeslag van de werkgever. U kunt hier dus over voorstellen van resolutie 
stemmen zoveel u wilt waardoor mensen langer moeten werken, niet op brug-
pensioen kunnen gaan en geactiveerd moeten worden maar dat verandert niets 
aan de realiteit van de mensen, beste collega’s. 

Mensen die in shiften te werken, zijn op wanneer zij tegen de 60 jaar aanlopen. 
Ik sprak onlangs met iemand in de chemie die in shiften werkt: vroege shift, late 
shift, nachtshift, rust. Elke keer opnieuw zag die persoon het brugpensioen voor 
zijn neus opgetrokken worden en liep hij er steeds achteraan. En intussen moe-
ten mensen op eigen kosten halftijds gaan werken om het te kunnen volhouden.  

En jullie zeggen nu dat die mensen nog verder moeten worden geactiveerd en 
dat het brugpensioen nog wat verder moet worden opgetrokken en onmogelijk 
moet worden gemaakt. Wanneer we de mensen die moe en opgewerkt zijn rust 
en vrijheid geven, dan vinden die nieuwe bezigheden in de samenleving die heel 
nuttig zijn voor ons allemaal.  

Samengevat hebben jullie wat mij betreft goed geluisterd naar de werkgevers-
organisaties maar hebben jullie geen idee van de realiteit van werkende mensen. 
Wij zullen dan ook tegen het voorstel van resolutie stemmen, en niet alleen om 
historische redenen.  

De voorzitter: De heer Bothuyne heeft het woord. 

Robrecht Bothuyne (CD&V): Over de naam van dit voorstel van resolutie 
kunnen we het inderdaad straks nog hebben. Misschien ben ik een verre nazaat 
van Robrecht van Béthune. Volgens Conscience heeft die in de Guldensporenslag 
een belangrijke rol gespeeld, volgens de echte historici niet, maar dat is een 
ander debat. Daar komen we straks in de koffiekamer op terug, collega’s. 

Ik wil kort ingaan op een aantal kritieken van de oppositie. Ik denk dat dit wel 
degelijk een belangrijk voorstel van resolutie is. Historisch zal de resolutie pas 
zijn wanneer de regering en de sociale partners van dit land ze effectief waar-
maken want ze heeft uiteraard de ambitie op de agenda te worden geplaatst van 
de werkgelegenheidsconferentie die gaat over duurzame en inderdaad, collega 
D’Haese, langere loopbanen. Die zijn essentieel, niet omdat het Vlaams netwerk 
van ondernemingen (Voka) dat zegt, niet omdat CD&V, de N-VA of Open Vld dat 
zegt maar omdat wij voorstander zijn van een sterke sociale zekerheid, van 
hogere pensioenen, van menswaardige uitkeringen, van een sterke ziektever-
zekering. 

Wanneer ik u hoor, collega D’Haese, kan ik alleen maar concluderen dat u daar 
allemaal tegen bent. U bent tegen hogere pensioenen, tegen menswaardige uit-
keringen, tegen een sterke ziekteverzekering, want die kan men pas waarmaken 
wanneer de sociale zekerheid voldoende inkomsten heeft. En de inkomsten van 
de sociale zekerheid komen van mensen die bijdragen, van mensen die econo-
misch actief zijn, van mensen die een loopbaan uitbouwen, die investeren in hun 
loopbaan en die langere loopbanen uitbouwen dan voorheen. De noden van de 
sociale zekerheid, collega D’Haese – en ik hoop dat u het daarmee eens bent – 
worden groter. De demografie doet haar werk, de vergrijzing zet zich door, we 
willen iedereen gezondheidszorg bieden, we willen iedereen een menswaardig 
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pensioen bieden en mensen die het moeilijk hebben, willen we ook een zekere 
uitkering kunnen geven, en dan vooral mensen in ziekte.  

Dat vereist samenwerking. De bevoegdheden zijn op dit moment wat ze zijn. Een 
groot deel zit in Vlaanderen maar nog een aantal belangrijke hefbomen zitten op 
federaal niveau. Als u het ons vraagt, dan moeten we inderdaad evolueren naar 
meer bevoegdheden voor Vlaanderen wanneer het gaat over het arbeidsmarkt-
beleid. We hebben in Vlaanderen bewezen dat we daarmee het verschil kunnen 
maken. We zien dat ook aan de cijfers over de werkzaamheidsgraad, over de 
werkloosheid, over de toeleiding naar knelpuntberoepen, collega Anaf. Ik denk 
dat we op dat spoor verder moeten gaan.  

Maar intussen kunnen en mogen we niet stilzitten. Samenwerking tussen de 
Vlaamse en de federale overheid vereist om het verschil te maken voor honderd-
duizenden, miljoenen mensen die willen werken. En ze willen wel degelijk wer-
ken. Collega D’Haese, elke enquête wijst uit dat mensen eigenlijk langer aan de 
slag willen blijven. Ze moeten het natuurlijk ook wel kunnen en daarom legt dit 
voorstel van resolutie de nadruk op het versterken van mensen door in te zetten 
op opleiding, betere begeleiding, betere ondersteuning, werkbaarheid. Werk-
baarheid kan worden gerealiseerd en ondersteund wanneer de Vlaamse en de 
Federale Regering daartoe beter dan vandaag samenwerken.  

En we hopen dat men ook inziet dat de noden van de Vlaamse arbeidsmarkt 
anders zijn dan die van de Brusselse of Waalse. De cijfers spreken voor zich. De 
werkzaamheidsgraad is fundamenteel anders. De problemen zijn fundamenteel 
anders. We kunnen elkaar helpen, bijvoorbeeld door interregionale mobiliteit te 
organiseren. Maar het beleid – ook op federaal niveau – vergt keuzes op maat 
van Vlaanderen. Misschien kunnen die op een asymmetrische manier vorm wor-
den gegeven zodat het beleid dat Vlaanderen nodig heeft anders kan worden 
ingevuld in Brussel en Wallonië en zodat Vlaanderen alvast maatwerk kan bieden 
voor alle mensen die actief kunnen of willen zijn op onze arbeidsmarkt. 

Ik zal nog ingaan op de kritieken van Vooruit. U hebt gelijk, we moeten inzetten 
op onze eigen bevoegdheden. We hebben er heel wat dankzij de laatste staats-
hervorming. We doen daar veel mee: collectief maatwerk, straks ook individueel 
maatwerk, het voorstel van decreet is onderweg naar het parlement. We hebben 
hoorzittingen gepland in september. We gaan recordbudgetten spenderen aan 
sociale economie. Op die manier geven we kansen aan iedereen die kan en wil 
actief zijn op onze arbeidsmarkt. Elk talent telt. We doen toeleiding naar 
knelpuntberoepen, er is een recordaantal opleidingen voor knelpuntberoepen bij 
VDAB. Hoe die georganiseerd worden, hoe we de partners daar beter bij kunnen 
betrekken, daar gaan we het morgen over hebben in de commissie. Iedereen is 
welkom om het auditrapport van het Rekenhof mee te bespreken.  

Wat het stelsel van werkloosheid met bedrijfstoeslag (SWT) betreft, collega Anaf, 
kan ik alleen maar kijken naar een wijs man zoals minister Vandenbroucke. Hij 
heeft begin jaren 2000 nog brugpensioen op 50 jaar toegestaan bij herstruc-
tureringen. Maar enkele jaren geleden zei hij dat gelijk welke pensioen-
hervorming geen enkele zin heeft zolang het SWT blijft bestaan. Dat is een 
radicale uitspraak natuurlijk. Maar we denken niet dat het zin heeft om mensen 
vroegtijdig te parkeren op het einde van hun loopbaan. We willen kansen geven, 
ook op het einde van de loopbaan. Met ons lokaal bestuur in het mooie Kruisem 
hebben we recent een nieuwe sporthal geopend. De conciërge, de vrouw die dat 
gaat uitbaten, is een 63-jarige die bijzonder enthousiast is om aan de slag te 
gaan. Ze gaat dat bijzonder goed doen. We willen blijven kansen geven, ook aan 
mensen die anderen misschien richting brugpensioen of iets dergelijks zouden 
sturen. Die kansen willen wij blijven geven. Dit voorstel van resolutie biedt daar 
zeker de instrumenten voor aan. 
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De voorzitter: De heer D’Haese heeft het woord.  

Jos D'Haese (PVDA): Voorzitter, ten eerste, waar komen de inkomsten van de 
sociale zekerheid vandaan? Dat is een heel goede vraag, mijnheer Bothuyne. Ze 
komen van de sociale bijdragen op de lonen. Daar zult u mij niet in tegen-
spreken. Daar komen ze vandaan. 

Wat heeft de N-VA gedaan met de taxshift in de vorige regering? Ze heeft die 
bijdrage lineair verlaagd. Geen klein beetje, hoor, maar met 25 procent. Dat is 
een cadeau van 16 miljard euro per jaar. Dat gaat niet meer naar de sociale 
zekerheid, niet naar de pensioenen, niet naar de ziekteverzekering, niet naar de 
werkloosheidsuitkeringen, maar in de zakken van de aandeelhouders. Dat ge-
beurt samen met alle andere cadeaus die al waren gegeven, beste collega. Ik zal 
het even herhalen: 16 miljard euro per jaar aan vermindering van de sociale 
bijdragen. Laat ons het daar eens over hebben als we spreken over de betaal-
baarheid van onze sociale zekerheid. Laat ons het daar eens over hebben. 

Dat is geen cijfer van mij maar van het Nationaal Planbureau. U mag mij gerust 
eens de opiniepeilingen doorsturen waarin mensen zeggen dat ze langer willen 
werken. Ik heb hier die van de hr-dienstverlening van Securex. Die volgen dat al 
op sinds 2013. Wat zeggen ze? 16 procent – knoop het goed in uw oren – wil 
werken tot 65 jaar. De gemiddelde Belg wil stoppen met werken op nog geen 62 
jaar. Securex zegt dat er geen beterschap is in deze cijfers, dat de Belg blijft 
kamperen op zijn positie. Terwijl de meesten er wel van uitgaan dat ze langer 
gaan moeten werken. Maar als men hen vraagt hoe lang ze willen werken, dan is 
er bijna niemand die zegt dat ze willen werken tot hun 65ste of 67ste of nog 
langer als ik jullie moet geloven. Jullie houden dus geen enkele rekening met de 
realiteit van de mensen, jullie praten gewoon Voka na. Dat mag natuurlijk, maar 
wij gaan daar niet voor stemmen. 

De voorzitter: De heer Ronse heeft het woord.  

Axel Ronse (N-VA): Ik voel me natuurlijk wel een beetje aangesproken door 
collega D’Haese. Eerst en vooral: ik kom uit Kortrijk. Ik denk dat je diegenen die 
daar gevochten hebben, niet erger kunt beledigen dan door hen te vergelijken 
met communisten. Ik denk dat er wel wat actuele parallellen zijn tussen de 
Guldensporenslag en uw denkwijze. Die Vlaamse soldaten, dat waren werklieden, 
dat waren ambachtslui die het beu waren dat heel hun loon, alles waar ze voor 
werkten, werd overgedragen aan de overheid, de Franse overheid. Ze hebben dat 
Franse leger verslagen. U bent iemand die ook alles wat qua welvaart wordt 
gecreëerd, wilt onteigenen. Dus ik denk dat ik u met veel plezier zal uitnodigen in 
Kortrijk en u eens de ware geschiedenis van de Guldensporenslag zal leren 
kennen. 

Voor de rest, collega D’Haese, ben ik onvoorstelbaar blij dat u hier niet aan de 
knoppen zit, niet federaal en niet Vlaams. Want als het aan u ligt, zou niemand 
meer moeten werken, niemand. Ik heb u hier nog geen enkele constructieve 
tussenkomst horen maken over hoe welvaart effectief gecreëerd kan worden. 
Niks, nada, nul. (Opmerkingen van Jos D'Haese) 

Hier zitten mensen die inspanningen willen leveren om ervoor te zorgen dat 
welvaart gecreëerd kan worden, dat we middelen kunnen voorzien. Met de 
taxshift – u kunt de resultaten ervan erop nakijken – hebben we er tenminste 
voor gezorgd dat de mensen die werken – en ik wil u uitnodigen om ook eens 
met hen te spreken – netto stukken meer overhouden op het einde van de 
maand dan voor de taxshift. Ik hoor u hier nu zeggen dat u vindt dat het een 
slechte zaak is dat werkende mensen netto meer kunnen overhouden – waarvan 
akte.  
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De voorzitter: De heer Janssens heeft het woord.  

Chris Janssens (Vlaams Belang): Voorzitter, ik wil toch nog heel even het 
woord vragen omdat ik in de loop van dit debat een beetje onwel geworden ben. 
Dat heeft niets te maken met de uitstekende lasagne die ons in het zelfbedie-
ningsrestaurant werd voorgeschoteld, maar wel met de termen die hier gebruikt 
worden, wel met het feit dat aan deze flutresolutie de naam Guldensporen-
resolutie wordt gegeven. Dat bezorgt me als Vlaams-nationalist wat plaats-
vervangende schaamte. Om het dan zowaar ook nog als een historisch moment 
aan te kondigen, dat maakt het alleen nog maar erger.  

Geheel ter zijde: het is een beetje jammer dat Hendrik Conscience nooit Jos 
D’Haese ontmoet heeft, want dan zou zijn roman De Leeuw van Vlaanderen 
waarschijnlijk gelezen hebben als een communistisch manifest in de plaats van 
de roman die het nu geworden is. Maar collega Ronse, in alle eerlijkheid, een 
Guldensporenresolutie? Alsjeblieft zeg! Het meest revolutionaire dat in deze 
resolutie staat, is dat men zowaar in dialoog – in dialoog! – gaat treden met de 
Federale Regering. Mochten de Vlaamse manschappen op 11 juli 1302 in dialoog 
zijn getreden met het Franse ridderleger, dan zou 11 juli nooit onze Vlaamse 
feestdag geworden zijn. (Applaus en gelach bij het Vlaams Belang) 

De voorzitter: Vraagt nog iemand het woord? (Neen) 

De bespreking is gesloten. 

We zullen straks de hoofdelijke stemming over het voorstel van resolutie houden. 

ONTWERP VAN DECREET tot wijziging van diverse decreten, wat betreft 
versterking van de lokale democratie 

– 790 (2020-2021) – Nrs. 1 tot en met 9 

Artikelsgewijze stemmingen 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoofdelijke stemming over de 
artikelen 1 en 2. 

Stemming nr. 1 

Het resultaat wat betreft de gemeenschapsaangelegenheden is als volgt: 

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  86 leden hebben ja geantwoord;  
  27 leden hebben neen geantwoord;  
    1 lid heeft zich onthouden. 

Het resultaat wat betreft de gewestaangelegenheden is als volgt: 

109 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  83 leden hebben ja geantwoord;  
  25 leden hebben neen geantwoord;  
    1 lid heeft zich onthouden. 

De artikelen 1 en 2 zijn aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amendement nr. 46, van Jeremie 
Vaneeckhout, Kurt De Loor en Tom De Meester, tot invoeging, in hoofdstuk 3, 
van een artikel 2/1. 
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Stemming nr. 2 

Ziehier het resultaat: 

112 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  26 leden hebben ja geantwoord;  
  85 leden hebben neen geantwoord;  
    1 lid heeft zich onthouden. 

Het amendement is niet aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amendement nr. 47, van Yves 
Buysse, Chris Janssens en Sam Van Rooy, tot invoeging, in hoofdstuk 3, van een 
artikel 2/1. 

Stemming nr. 3 

Ziehier het resultaat: 

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  22 leden hebben ja geantwoord;  
  91 leden hebben neen geantwoord. 

Het amendement is niet aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amendement nr. 48, van Yves 
Buysse, Chris Janssens en Sam Van Rooy, tot invoeging, in hoofdstuk 3, van een 
artikel 2/2. 

Stemming nr. 4 

Ziehier het resultaat: 

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  22 leden hebben ja geantwoord;  
  91 leden hebben neen geantwoord. 

Het amendement is niet aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amendement nr. 55, van Kurt De 
Loor, Jeremie Vaneeckhout en Tom De Meester, tot vervanging van artikel 3. 

Stemming nr. 5 

Ziehier het resultaat: 

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  26 leden hebben ja geantwoord;  
  86 leden hebben neen geantwoord;  
    1 lid heeft zich onthouden. 

Het amendement is niet aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over artikel 3. 

Stemming nr. 6 

Ziehier het resultaat: 

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  84 leden hebben ja geantwoord;  
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  26 leden hebben neen geantwoord;  
    1 lid heeft zich onthouden. 

Artikel 3 is aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de artikelen 4 en 5. 

Stemming nr. 7 

Ziehier het resultaat: 

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  84 leden hebben ja geantwoord;  
  26 leden hebben neen geantwoord;  
    1 lid heeft zich onthouden. 

De artikelen 4 en 5 zijn aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amendement nr. 42, van Jeremie 
Vaneeckhout en An Moerenhout, tot invoeging van een artikel 5/1. 

Stemming nr. 8 

Ziehier het resultaat: 

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  15 leden hebben ja geantwoord;  
  86 leden hebben neen geantwoord;  
  12 leden hebben zich onthouden. 

Het amendement is niet aangenomen. 

De redenen voor onthouding zijn daarnet duidelijk toegelicht? (Instemming) 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de artikelen 6 tot en met 13. 

Stemming nr. 9 

Ziehier het resultaat: 

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  86 leden hebben ja geantwoord;  
  26 leden hebben neen geantwoord;  
    1 lid heeft zich onthouden. 

De artikelen 6 tot en met 13 zijn aangenomen. 

Amendement nr. 56, van Kurt De Loor, Jeremie Vaneeckhout en Tom De 
Meester, strekt tot de schrapping van artikel 14. 

Wij stemmen rechtstreeks over het artikel. 

Stemming nr. 10 

Ziehier het resultaat: 

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  86 leden hebben ja geantwoord;  
  26 leden hebben neen geantwoord;  
    1 lid heeft zich onthouden. 
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Artikel 14 is aangenomen. 

Amendement nr. 57, van Kurt De Loor, Jeremie Vaneeckhout en Tom De 
Meester, strekt tot de schrapping van artikel 15. 

Wij stemmen rechtstreeks over het artikel. 

Stemming nr. 11 

Ziehier het resultaat: 

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  86 leden hebben ja geantwoord;  
  26 leden hebben neen geantwoord;  
    1 lid heeft zich onthouden. 

Die onthouding is op basis van een stemafspraak in verband met 
zwangerschapsverlof. 

Artikel 15 is aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amendement nr. 43, van Jeremie 
Vaneeckhout en An Moerenhout, tot invoeging van een artikel 15/1. 

Stemming nr. 12 

Ziehier het resultaat: 

112 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  47 leden hebben ja geantwoord;  
  64 leden hebben neen geantwoord;  
    1 lid heeft zich onthouden. 

Het amendement is niet aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de artikelen 16 tot en met 21. 

Stemming nr. 13 

Ziehier het resultaat: 

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  86 leden hebben ja geantwoord;  
  26 leden hebben neen geantwoord;  
    1 lid heeft zich onthouden. 

De artikelen 16 tot en met 21 zijn aangenomen. 

Amendement nr. 58, van Kurt De Loor, Jeremie Vaneeckhout en Tom De 
Meester, strekt tot de schrapping van artikel 22. 

Wij stemmen rechtstreeks over het artikel. 

Stemming nr. 14 

Ziehier het resultaat: 

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  86 leden hebben ja geantwoord;  
  26 leden hebben neen geantwoord;  
    1 lid heeft zich onthouden. 
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Artikel 22 is aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de artikelen 23 tot en met 35. 

Stemming nr. 15 

Ziehier het resultaat: 

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  64 leden hebben ja geantwoord;  
  26 leden hebben neen geantwoord;  
  23 leden hebben zich onthouden. 

De artikelen 23 tot en met 35 zijn aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amendement nr. 49, van Yves 
Buysse, Chris Janssens en Sam Van Rooy, tot invoeging van een artikel 35/1. 

Stemming nr. 16 

Ziehier het resultaat: 

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  22 leden hebben ja geantwoord;  
  91 leden hebben neen geantwoord. 

Het amendement is niet aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amendement nr. 44, van Jeremie 
Vaneeckhout en An Moerenhout, tot invoeging van een artikel 35/1. 

Stemming nr. 17 

Ziehier het resultaat: 

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  27 leden hebben ja geantwoord;  
  85 leden hebben neen geantwoord;  
    1 lid heeft zich onthouden. 

Het amendement is niet aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over artikel 36. 

Stemming nr. 18 

Ziehier het resultaat: 

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  64 leden hebben ja geantwoord;  
  48 leden hebben neen geantwoord;  
    1 lid heeft zich onthouden. 

Artikel 36 is aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amendement nr. 50, van Yves 
Buysse, Chris Janssens en Sam Van Rooy, op artikel 37. 
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Stemming nr. 19 

Ziehier het resultaat: 

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  22 leden hebben ja geantwoord;  
  91 leden hebben neen geantwoord. 

Het amendement is niet aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over artikel 37. 

Stemming nr. 20 

Ziehier het resultaat: 

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  64 leden hebben ja geantwoord;  
  15 leden hebben neen geantwoord;  
  34 leden hebben zich onthouden. 

Artikel 37 is aangenomen. 

De redenen voor onthouding zijn tijdens het debat aan bod gekomen? 
(Instemming) 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amendement nr. 45, van Jeremie 
Vaneeckhout en An Moerenhout, tot invoeging van een artikel 37/1. 

Stemming nr. 21 

Ziehier het resultaat: 

112 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  47 leden hebben ja geantwoord;  
  64 leden hebben neen geantwoord;  
    1 lid heeft zich onthouden. 

Het amendement is niet aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over artikel 38. 

Stemming nr. 22 

Ziehier het resultaat: 

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  64 leden hebben ja geantwoord;  
  26 leden hebben neen geantwoord;  
  23 leden hebben zich onthouden. 

Artikel 38 is aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amendement nr. 51, van Yves 
Buysse, Chris Janssens en Sam Van Rooy, op artikel 39. 
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Stemming nr. 23 

Ziehier het resultaat: 

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  22 leden hebben ja geantwoord;  
  91 leden hebben neen geantwoord. 

Het amendement is niet aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over artikel 39. 

Stemming nr. 24 

Ziehier het resultaat: 

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  64 leden hebben ja geantwoord;  
  48 leden hebben neen geantwoord;  
    1 lid heeft zich onthouden. 

Artikel 39 is aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de artikelen 40 tot en met 59, met 
inbegrip van de technische correctie die minister Bart Somers heeft voorgesteld 
op artikel 57. 

Stemming nr. 25 

Het resultaat wat betreft de gemeenschapsaangelegenheden is als volgt: 

118 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  67 leden hebben ja geantwoord;  
  28 leden hebben neen geantwoord;  
  23 leden hebben zich onthouden. 

Het resultaat wat betreft de gewestaangelegenheden is als volgt: 

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  64 leden hebben ja geantwoord;  
  26 leden hebben neen geantwoord;  
  23 leden hebben zich onthouden. 

De artikelen 40 tot en met 59 zijn aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amendement nr. 52, van Yves 
Buysse, Chris Janssens en Sam Van Rooy, tot invoeging van een artikel 59/1. 

Stemming nr. 26 

Ziehier het resultaat: 

112 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  21 leden hebben ja geantwoord;  
  91 leden hebben neen geantwoord. 

Het amendement is niet aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de artikelen 60 tot en met 71. 
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Stemming nr. 27 

Het resultaat wat betreft de gemeenschapsaangelegenheden is als volgt: 

118 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  67 leden hebben ja geantwoord;  
  28 leden hebben neen geantwoord;  
  23 leden hebben zich onthouden. 

Het resultaat wat betreft de gewestaangelegenheden is als volgt: 

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  64 leden hebben ja geantwoord;  
  26 leden hebben neen geantwoord;  
  23 leden hebben zich onthouden. 

De artikelen 60 tot en met 71 zijn aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amendement nr. 53, van Yves 
Buysse, Chris Janssens en Sam Van Rooy, tot invoeging van een artikel 71/1. 

Stemming nr. 28 

Ziehier het resultaat: 

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  22 leden hebben ja geantwoord;  
  91 leden hebben neen geantwoord. 

Het amendement is niet aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de artikelen 72 tot en met 76. 

Stemming nr. 29 

Ziehier het resultaat: 

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  64 leden hebben ja geantwoord;  
  17 leden hebben neen geantwoord;  
  32 leden hebben zich onthouden. 

De artikelen 72 tot en met 76 zijn aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amendement nr. 54, van Yves 
Buysse, Chris Janssens en Sam Van Rooy, tot invoeging van een artikel 76/1. 

Stemming nr. 30 

Ziehier het resultaat: 

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  22 leden hebben ja geantwoord;  
  91 leden hebben neen geantwoord. 

Het amendement is niet aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de artikelen 77 tot en met 126. 
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Stemming nr. 31 

Het resultaat wat betreft de gemeenschapsaangelegenheden is als volgt: 

119 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  67 leden hebben ja geantwoord;  
  17 leden hebben neen geantwoord;  
  35 leden hebben zich onthouden. 

Het resultaat wat betreft de gewestaangelegenheden is als volgt: 

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  64 leden hebben ja geantwoord;  
  16 leden hebben neen geantwoord;  
  34 leden hebben zich onthouden. 

De artikelen 77 tot en met 126 zijn aangenomen. 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
het ontwerp van decreet. 

Stemming nr. 32 

Het resultaat wat betreft de gemeenschapsaangelegenheden is als volgt: 

119 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  67 leden hebben ja geantwoord;  
  28 leden hebben neen geantwoord;  
  24 leden hebben zich onthouden. 

Het resultaat wat betreft de gewestaangelegenheden is als volgt: 

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  64 leden hebben ja geantwoord;  
  26 leden hebben neen geantwoord;  
  24 leden hebben zich onthouden. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het ontwerp van decreet aan. Het 
zal aan de Vlaamse Regering ter bekrachtiging worden overgezonden. 

VOORSTEL VAN DECREET van Sarah Smeyers, Joke Schauvliege, 
Mercedes Van Volcem, Katja Verheyen, Vera Jans en Allessia Claes tot 
wijziging van de Vlaamse Codex Wonen van 2021, wat betreft de 
gemeentelijke verordening waarbij het conformiteitsattest verplicht 
wordt 

– 792 (2020-2021) – Nrs. 1 en 2 

Artikelsgewijze stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoofdelijke stemming over de 
artikelen 1 en 2. 

Stemming nr. 33 

Ziehier het resultaat: 

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
114 leden hebben ja geantwoord. 
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De artikelen 1 en 2 zijn aangenomen. 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
het voorstel van decreet. 

Stemming nr. 34 

Ziehier het resultaat: 

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
114 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voorstel van decreet aan. Het 
zal aan de Vlaamse Regering ter bekrachtiging worden overgezonden. 

VOORSTEL VAN DECREET van Marino Keulen, Bert Maertens, Lode 
Ceyssens, Andries Gryffroy, Martine Fournier en Marius Meremans over 
zero-emissievoertuigen en voertuigen aangedreven door alternatieve 
brandstoffen 

– 840 (2020-2021) – Nrs. 1 tot en met 3 

Artikelsgewijze stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoofdelijke stemming over de 
artikelen 1 tot en met 10. 

Stemming nr. 35 

Ziehier het resultaat: 

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  87 leden hebben ja geantwoord;  
  27 leden hebben zich onthouden. 

De artikelen 1 tot en met 10 zijn aangenomen. 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
het voorstel van decreet. 

Stemming nr. 36 

Ziehier het resultaat: 

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  87 leden hebben ja geantwoord;  
  27 leden hebben zich onthouden. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voorstel van decreet aan. Het 
zal aan de Vlaamse Regering ter bekrachtiging worden overgezonden. 
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VOORSTEL VAN DECREET van Martine Fournier, Kris Van Dijck, Tom 
Ongena, Paul Van Miert, Brecht Warnez en Nadia Sminate tot aanpassing 
van het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, wat de 
delegatie van de bevoegdheid voor het ondertekenen van authentieke 
akten over onroerende verrichtingen betreft 

– 845 (2020-2021) – Nrs. 1 en 2 

Artikelsgewijze stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoofdelijke stemming over de 
artikelen 1 tot en met 3. 

Stemming nr. 37 

Het resultaat wat betreft de gemeenschapsaangelegenheden is als volgt: 

119 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
119 leden hebben ja geantwoord. 

Het resultaat wat betreft de gewestaangelegenheden is als volgt: 

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
114 leden hebben ja geantwoord. 

De artikelen 1 tot en met 3 zijn aangenomen. 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
het voorstel van decreet. 

Stemming nr. 38 

Het resultaat wat betreft de gemeenschapsaangelegenheden is als volgt: 

118 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
118 leden hebben ja geantwoord. 

Het resultaat wat betreft de gewestaangelegenheden is als volgt: 

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
113 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voorstel van decreet aan. Het 
zal aan de Vlaamse Regering ter bekrachtiging worden overgezonden. 

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van Katrien Schryvers, Koen Daniëls, Freya 
Saeys, Katja Verheyen, Maaike De Rudder en Tine van der Vloet over het 
gevolg dat wordt gegeven aan de evaluatie van het groeipakket 

– 849 (2020-2021) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
het voorstel van resolutie. 
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Stemming nr. 39 

Ziehier het resultaat: 

119 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  67 leden hebben ja geantwoord;  
  52 leden hebben zich onthouden. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voorstel van resolutie aan. De 
resolutie zal aan de Vlaamse Regering worden overgezonden. 

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van Karin Brouwers, Freya Perdaens, Steven 
Coenegrachts, Manuela Van Werde, Tinne Rombouts en Wilfried 
Vandaele over de versterking van het mediawijsheidsbeleid 

– 858 (2020-2021) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
het voorstel van resolutie. 

Stemming nr. 40 

Ziehier het resultaat: 

119 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
119 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voorstel van resolutie aan. De 
resolutie zal aan de Vlaamse Regering worden overgezonden 

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van Marino Keulen, Bert Maertens, Karin 
Brouwers, Annick De Ridder, Martine Fournier en Marius Meremans over 
het openbaredienstcontract van De Lijn 

– 863 (2020-2021) – Nrs. 1 tot en met 5 

Stemmingen over de amendementen 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
amendement nr. 6, van Stijn Bex en Els Robeyns. 

Stemming nr. 41 

Ziehier het resultaat: 

119 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  28 leden hebben ja geantwoord;  
  90 leden hebben neen geantwoord;  
    1 lid heeft zich onthouden. 

Het amendement is niet aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amendement nr. 7, van Stijn Bex en 
Els Robeyns. 

Stemming nr. 42 

Ziehier het resultaat: 

119 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  28 leden hebben ja geantwoord;  
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  90 leden hebben neen geantwoord;  
    1 lid heeft zich onthouden. 

Het amendement is niet aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amendement nr. 8, van Stijn Bex en 
Els Robeyns. 

Stemming nr. 43 

Ziehier het resultaat: 

119 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  28 leden hebben ja geantwoord;  
  90 leden hebben neen geantwoord;  
    1 lid heeft zich onthouden. 

Het amendement is niet aangenomen. 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
het voorstel van resolutie. 

Stemming nr. 44 

Ziehier het resultaat: 

119 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  67 leden hebben ja geantwoord;  
  52 leden hebben zich onthouden. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voorstel van resolutie aan. De 
resolutie zal aan de Vlaamse Regering worden overgezonden. 

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van Robrecht Bothuyne, Axel Ronse, Tom 
Ongena, Allessia Claes, Loes Vandromme en Philippe Muyters over de 
kansen voor de werkgelegenheidsconferentie met de Federale Regering 
en sociale partners om een werkzaamheidsgraad van 80 procent te 
behalen 

– 898 (2020-2021) – Nr. 1 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoofdelijke stemming over 
het voorstel van resolutie. 

Stemming nr. 45 

Ziehier het resultaat: 

120 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  67 leden hebben ja geantwoord;  
    4 leden hebben neen geantwoord;  
  49 leden hebben zich onthouden. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voorstel van resolutie aan. De 
resolutie zal aan de Vlaamse Regering worden overgezonden. 
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REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN 

De voorzitter: Dames en heren, hiermee zijn we aan het einde gekomen van 
onze werkzaamheden voor vandaag. 

We komen opnieuw bijeen op maandag 19 juli 2021 om 13 uur. We zullen een 
ontwerp van decreet bespreken en een reguliere actuelevragenronde houden. De 
algemene afspraak is om die actuele vragen ten laatste om 10 uur in te dienen, 
maar als het deze keer een beetje vroeger kan, zou dat ons en de diensten het 
iets gemakkelijker maken.  

De vergadering is gesloten. 

– De vergadering wordt gesloten om 22.10 uur. 
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Aanwezigheden 

Aanwezig 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Els Ampe, Hannes Anaf, Imade Annouri, Roosmarijn 
Beckers, Stijn Bex, Adeline Blancquaert, Robrecht Bothuyne, Jo Brouns, Karin 
Brouwers, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Lode Ceyssens, Allessia Claes, Bart 
Claes, Arnout Coel, Steven Coenegrachts, Cathy Coudyser, Jos D'Haese, Guy 
D'haeseleer, Stephanie D'Hose, Johan Danen, Koen Daniëls, Piet De Bruyn, Johan 
Deckmyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, Kurt De Loor, Ann De 
Martelaer, Tom De Meester, Immanuel De Reuse, Annick De Ridder, Stijn De Roo, 
Maaike De Rudder, Maarten De Veuster, Maaike De Vreese, Gwenny De Vroe, 
Bart De Wever, Filip Dewinter, Kim De Witte, Bart Dochy, Martine Fournier, 
Caroline Gennez, Hannelore Goeman, Celia Groothedde, Karolien Grosemans, 
Andries Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Chris Janssens, Sofie Joosen, 
Marino Keulen, Kathleen Krekels, Jan Laeremans, Annick Lambrecht, Bert 
Maertens, Ilse Malfroot, Marius Meremans, Elisabeth Meuleman, An Moerenhout, 
Rita Moors, Philippe Muyters, Joris Nachtergaele, Tom Ongena, Katrien Partyka, 
Freya Perdaens, Leo Pieters, Els Robeyns, Tinne Rombouts, Axel Ronse, Conner 
Rousseau, Gwendolyn Rutten, Carmen Ryheul, Björn Rzoska, Freya Saeys, Joke 
Schauvliege, Mieke Schauvliege, Willem-Frederik Schiltz, Katrien Schryvers, Katia 
Segers, Stefaan Sintobin, Kristof Slagmulder, Elke Sleurs, Klaas Slootmans, 
Sarah Smeyers, Chris Steenwegen, Els Sterckx, Emmily Talpe, Annabel 
Tavernier, Bruno Tobback, Bart Tommelein, Wilfried Vandaele, Lise 
Vandecasteele, Freya Van den Bossche, Tine Van den Brande, Koen Van den 
Heuvel, Ludwig Vandenhove, Steven Vandeput, Maurits Vande Reyde, Anke Van 
dermeersch, Tine van der Vloet, Orry Van de Wauwer, Kris Van Dijck, Loes 
Vandromme, Jeremie Vaneeckhout, Bart Van Hulle, Karl Vanlouwe, Paul Van 
Miert, Peter Van Rompuy, Sam Van Rooy, Kurt Vanryckeghem, Mercedes Van 
Volcem, Manuela Van Werde, Wim Verheyden, Katja Verheyen, Frieda 
Verougstraete-Deschacht, Maxim Veys, Brecht Warnez, Suzy Wouters 

Afwezig met kennisgeving 

Nadia Sminate: bevallingsverlof; 

Lorin Parys: familieverplichtingen; 

Sihame El Kaouakibi, Steve Vandenberghe: gezondheidsredenen. 

Individuele stemmingen Vlaamse Volksvertegenwoordigers 

Stemming nr.1: 

JA-stemmen: 

Els Ampe, Roosmarijn Beckers, Adeline Blancquaert, Robrecht Bothuyne, Jo 
Brouns, Karin Brouwers, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Lode Ceyssens, Allessia 
Claes, Bart Claes, Arnout Coel, Steven Coenegrachts, Cathy Coudyser, Stephanie 
D'Hose, Koen Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, 
Immanuel De Reuse, Annick De Ridder, Stijn De Roo, Maaike De Rudder, Maarten 
De Veuster, Maaike De Vreese, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Bart Dochy, 
Martine Fournier, Karolien Grosemans, Andries Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera 
Jans, Chris Janssens, Sofie Joosen, Marino Keulen, Kathleen Krekels, Jan 
Laeremans, Bert Maertens, Ilse Malfroot, Marius Meremans, Rita Moors, Philippe 
Muyters, Joris Nachtergaele, Tom Ongena, Katrien Partyka, Freya Perdaens, Leo 
Pieters, Tinne Rombouts, Axel Ronse, Gwendolyn Rutten, Carmen Ryheul, Freya 
Saeys, Joke Schauvliege, Willem-Frederik Schiltz, Katrien Schryvers, Stefaan 
Sintobin, Kristof Slagmulder, Klaas Slootmans, Sarah Smeyers, Els Sterckx, 
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Emmily Talpe, Annabel Tavernier, Bart Tommelein, Orry Van de Wauwer, Koen 
Van den Heuvel, Tine van der Vloet, Anke Van dermeersch, Kris Van Dijck, Bart 
Van Hulle, Paul Van Miert, Peter Van Rompuy, Sam Van Rooy, Mercedes Van 
Volcem, Manuela Van Werde, Wilfried Vandaele, Maurits Vande Reyde, Steven 
Vandeput, Loes Vandromme, Karl Vanlouwe, Kurt Vanryckeghem, Wim 
Verheyden, Katja Verheyen, Frieda Verougstraete-Deschacht, Brecht Warnez, 
Suzy Wouters 

NEEN-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Jos D'Haese, Johan 
Danen, Kurt De Loor, Ann De Martelaer, Tom De Meester, Kim De Witte, Caroline 
Gennez, Hannelore Goeman, Celia Groothedde, Annick Lambrecht, Elisabeth 
Meuleman, An Moerenhout, Els Robeyns, Conner Rousseau, Björn Rzoska, Katia 
Segers, Chris Steenwegen, Bruno Tobback, Freya Van den Bossche, Tine Van den 
Brande, Lise Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Maxim Veys 

ONTHOUDINGEN: 

Jeremie Vaneeckhout 

Stemming nr.2: 

JA-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Jos D'Haese, Johan 
Danen, Kurt De Loor, Ann De Martelaer, Tom De Meester, Kim De Witte, Caroline 
Gennez, Annick Lambrecht, Elisabeth Meuleman, An Moerenhout, Els Robeyns, 
Conner Rousseau, Björn Rzoska, Mieke Schauvliege, Katia Segers, Chris 
Steenwegen, Bruno Tobback, Freya Van den Bossche, Tine Van den Brande, Lise 
Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Maxim Veys 

NEEN-stemmen: 

Roosmarijn Beckers, Adeline Blancquaert, Robrecht Bothuyne, Jo Brouns, Karin 
Brouwers, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Lode Ceyssens, Allessia Claes, Bart 
Claes, Arnout Coel, Steven Coenegrachts, Cathy Coudyser, Stephanie D'Hose, 
Koen Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, Immanuel 
De Reuse, Annick De Ridder, Stijn De Roo, Maaike De Rudder, Maarten De 
Veuster, Maaike De Vreese, Gwenny De Vroe, Bart De Wever, Johan Deckmyn, 
Filip Dewinter, Bart Dochy, Martine Fournier, Karolien Grosemans, Andries 
Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Chris Janssens, Sofie Joosen, Marino 
Keulen, Kathleen Krekels, Jan Laeremans, Bert Maertens, Ilse Malfroot, Marius 
Meremans, Rita Moors, Philippe Muyters, Joris Nachtergaele, Tom Ongena, 
Katrien Partyka, Freya Perdaens, Leo Pieters, Tinne Rombouts, Axel Ronse, 
Gwendolyn Rutten, Carmen Ryheul, Freya Saeys, Joke Schauvliege, Willem-
Frederik Schiltz, Katrien Schryvers, Stefaan Sintobin, Kristof Slagmulder, Klaas 
Slootmans, Sarah Smeyers, Els Sterckx, Emmily Talpe, Bart Tommelein, Orry 
Van de Wauwer, Koen Van den Heuvel, Tine van der Vloet, Anke Van 
dermeersch, Kris Van Dijck, Bart Van Hulle, Paul Van Miert, Peter Van Rompuy, 
Sam Van Rooy, Mercedes Van Volcem, Manuela Van Werde, Wilfried Vandaele, 
Maurits Vande Reyde, Steven Vandeput, Loes Vandromme, Kurt Vanryckeghem, 
Wim Verheyden, Katja Verheyen, Frieda Verougstraete-Deschacht, Brecht 
Warnez, Suzy Wouters 

ONTHOUDINGEN: 

Jeremie Vaneeckhout 
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Stemming nr.3: 

JA-stemmen: 

Roosmarijn Beckers, Adeline Blancquaert, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Bart 
Claes, Immanuel De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Chris Janssens, Jan 
Laeremans, Ilse Malfroot, Leo Pieters, Carmen Ryheul, Stefaan Sintobin, Kristof 
Slagmulder, Klaas Slootmans, Els Sterckx, Anke Van dermeersch, Sam Van Rooy, 
Wim Verheyden, Frieda Verougstraete-Deschacht, Suzy Wouters 

NEEN-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Robrecht Bothuyne, Jo 
Brouns, Karin Brouwers, Lode Ceyssens, Allessia Claes, Arnout Coel, Steven 
Coenegrachts, Cathy Coudyser, Jos D'Haese, Stephanie D'Hose, Johan Danen, 
Koen Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, Kurt De 
Loor, Ann De Martelaer, Tom De Meester, Annick De Ridder, Stijn De Roo, Maaike 
De Rudder, Maarten De Veuster, Maaike De Vreese, Gwenny De Vroe, Bart De 
Wever, Kim De Witte, Bart Dochy, Martine Fournier, Caroline Gennez, Karolien 
Grosemans, Andries Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Sofie Joosen, Marino 
Keulen, Kathleen Krekels, Annick Lambrecht, Bert Maertens, Marius Meremans, 
Elisabeth Meuleman, An Moerenhout, Rita Moors, Philippe Muyters, Joris 
Nachtergaele, Tom Ongena, Katrien Partyka, Freya Perdaens, Els Robeyns, Tinne 
Rombouts, Axel Ronse, Conner Rousseau, Gwendolyn Rutten, Björn Rzoska, 
Freya Saeys, Joke Schauvliege, Mieke Schauvliege, Willem-Frederik Schiltz, 
Katrien Schryvers, Katia Segers, Elke Sleurs, Sarah Smeyers, Chris Steenwegen, 
Emmily Talpe, Bruno Tobback, Bart Tommelein, Orry Van de Wauwer, Freya Van 
den Bossche, Tine Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Tine van der Vloet, 
Kris Van Dijck, Bart Van Hulle, Paul Van Miert, Peter Van Rompuy, Mercedes Van 
Volcem, Manuela Van Werde, Wilfried Vandaele, Maurits Vande Reyde, Lise 
Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Steven Vandeput, Loes Vandromme, 
Jeremie Vaneeckhout, Kurt Vanryckeghem, Katja Verheyen, Maxim Veys, Brecht 
Warnez 

Stemming nr.4: 

JA-stemmen: 

Roosmarijn Beckers, Adeline Blancquaert, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Bart 
Claes, Immanuel De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Chris Janssens, Jan 
Laeremans, Ilse Malfroot, Leo Pieters, Carmen Ryheul, Stefaan Sintobin, Kristof 
Slagmulder, Klaas Slootmans, Els Sterckx, Anke Van dermeersch, Sam Van Rooy, 
Wim Verheyden, Frieda Verougstraete-Deschacht, Suzy Wouters 

NEEN-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Robrecht Bothuyne, Jo 
Brouns, Karin Brouwers, Lode Ceyssens, Allessia Claes, Arnout Coel, Steven 
Coenegrachts, Cathy Coudyser, Jos D'Haese, Stephanie D'Hose, Johan Danen, 
Koen Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, Kurt De 
Loor, Ann De Martelaer, Tom De Meester, Annick De Ridder, Stijn De Roo, Maaike 
De Rudder, Maarten De Veuster, Maaike De Vreese, Gwenny De Vroe, Bart De 
Wever, Kim De Witte, Bart Dochy, Martine Fournier, Caroline Gennez, Karolien 
Grosemans, Andries Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Sofie Joosen, Marino 
Keulen, Kathleen Krekels, Annick Lambrecht, Bert Maertens, Marius Meremans, 
Elisabeth Meuleman, An Moerenhout, Rita Moors, Philippe Muyters, Joris 
Nachtergaele, Tom Ongena, Katrien Partyka, Freya Perdaens, Els Robeyns, Tinne 
Rombouts, Axel Ronse, Conner Rousseau, Gwendolyn Rutten, Björn Rzoska, 
Freya Saeys, Joke Schauvliege, Mieke Schauvliege, Willem-Frederik Schiltz, 
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Katrien Schryvers, Katia Segers, Elke Sleurs, Sarah Smeyers, Chris Steenwegen, 
Emmily Talpe, Bruno Tobback, Bart Tommelein, Orry Van de Wauwer, Freya Van 
den Bossche, Tine Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Tine van der Vloet, 
Kris Van Dijck, Bart Van Hulle, Paul Van Miert, Peter Van Rompuy, Mercedes Van 
Volcem, Manuela Van Werde, Wilfried Vandaele, Maurits Vande Reyde, Lise 
Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Steven Vandeput, Loes Vandromme, 
Jeremie Vaneeckhout, Kurt Vanryckeghem, Katja Verheyen, Maxim Veys, Brecht 
Warnez 

Stemming nr.5: 

JA-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Jos D'Haese, Johan 
Danen, Kurt De Loor, Ann De Martelaer, Tom De Meester, Kim De Witte, Caroline 
Gennez, Annick Lambrecht, Elisabeth Meuleman, An Moerenhout, Els Robeyns, 
Conner Rousseau, Björn Rzoska, Mieke Schauvliege, Katia Segers, Chris 
Steenwegen, Bruno Tobback, Freya Van den Bossche, Tine Van den Brande, Lise 
Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Maxim Veys 

NEEN-stemmen: 

Roosmarijn Beckers, Adeline Blancquaert, Robrecht Bothuyne, Jo Brouns, Karin 
Brouwers, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Lode Ceyssens, Allessia Claes, Bart 
Claes, Arnout Coel, Steven Coenegrachts, Cathy Coudyser, Stephanie D'Hose, 
Koen Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, Immanuel 
De Reuse, Annick De Ridder, Stijn De Roo, Maaike De Rudder, Maarten De 
Veuster, Maaike De Vreese, Gwenny De Vroe, Bart De Wever, Johan Deckmyn, 
Filip Dewinter, Bart Dochy, Martine Fournier, Karolien Grosemans, Andries 
Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Chris Janssens, Sofie Joosen, Marino 
Keulen, Kathleen Krekels, Jan Laeremans, Bert Maertens, Ilse Malfroot, Marius 
Meremans, Rita Moors, Philippe Muyters, Joris Nachtergaele, Tom Ongena, 
Katrien Partyka, Freya Perdaens, Leo Pieters, Tinne Rombouts, Axel Ronse, 
Gwendolyn Rutten, Carmen Ryheul, Freya Saeys, Joke Schauvliege, Willem-
Frederik Schiltz, Katrien Schryvers, Stefaan Sintobin, Kristof Slagmulder, Elke 
Sleurs, Klaas Slootmans, Sarah Smeyers, Els Sterckx, Emmily Talpe, Bart 
Tommelein, Orry Van de Wauwer, Koen Van den Heuvel, Tine van der Vloet, Anke 
Van dermeersch, Kris Van Dijck, Bart Van Hulle, Paul Van Miert, Peter Van 
Rompuy, Sam Van Rooy, Mercedes Van Volcem, Manuela Van Werde, Wilfried 
Vandaele, Maurits Vande Reyde, Steven Vandeput, Loes Vandromme, Kurt 
Vanryckeghem, Wim Verheyden, Katja Verheyen, Frieda Verougstraete-
Deschacht, Brecht Warnez, Suzy Wouters 

ONTHOUDINGEN: 

Jeremie Vaneeckhout 

Stemming nr.6: 

JA-stemmen: 

Roosmarijn Beckers, Adeline Blancquaert, Robrecht Bothuyne, Jo Brouns, Karin 
Brouwers, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Lode Ceyssens, Allessia Claes, Bart 
Claes, Arnout Coel, Steven Coenegrachts, Cathy Coudyser, Stephanie D'Hose, 
Koen Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, Immanuel 
De Reuse, Annick De Ridder, Stijn De Roo, Maaike De Rudder, Maarten De 
Veuster, Maaike De Vreese, Gwenny De Vroe, Bart De Wever, Johan Deckmyn, 
Bart Dochy, Martine Fournier, Karolien Grosemans, Liesbeth Homans, Vera Jans, 
Chris Janssens, Sofie Joosen, Marino Keulen, Kathleen Krekels, Jan Laeremans, 
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Bert Maertens, Ilse Malfroot, Marius Meremans, Rita Moors, Philippe Muyters, 
Joris Nachtergaele, Tom Ongena, Katrien Partyka, Freya Perdaens, Leo Pieters, 
Tinne Rombouts, Axel Ronse, Gwendolyn Rutten, Carmen Ryheul, Freya Saeys, 
Joke Schauvliege, Willem-Frederik Schiltz, Katrien Schryvers, Stefaan Sintobin, 
Kristof Slagmulder, Elke Sleurs, Klaas Slootmans, Sarah Smeyers, Els Sterckx, 
Emmily Talpe, Bart Tommelein, Orry Van de Wauwer, Koen Van den Heuvel, Tine 
van der Vloet, Anke Van dermeersch, Kris Van Dijck, Bart Van Hulle, Paul Van 
Miert, Peter Van Rompuy, Sam Van Rooy, Mercedes Van Volcem, Manuela Van 
Werde, Wilfried Vandaele, Maurits Vande Reyde, Steven Vandeput, Loes 
Vandromme, Kurt Vanryckeghem, Wim Verheyden, Katja Verheyen, Frieda 
Verougstraete-Deschacht, Brecht Warnez, Suzy Wouters 

NEEN-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Jos D'Haese, Johan 
Danen, Kurt De Loor, Ann De Martelaer, Tom De Meester, Kim De Witte, Caroline 
Gennez, Annick Lambrecht, Elisabeth Meuleman, An Moerenhout, Els Robeyns, 
Conner Rousseau, Björn Rzoska, Mieke Schauvliege, Katia Segers, Chris 
Steenwegen, Bruno Tobback, Freya Van den Bossche, Tine Van den Brande, Lise 
Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Maxim Veys 

ONTHOUDINGEN: 

Jeremie Vaneeckhout 

Stemming nr.7: 

JA-stemmen: 

Roosmarijn Beckers, Adeline Blancquaert, Robrecht Bothuyne, Jo Brouns, Karin 
Brouwers, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Lode Ceyssens, Allessia Claes, Bart 
Claes, Arnout Coel, Steven Coenegrachts, Cathy Coudyser, Stephanie D'Hose, 
Koen Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, Immanuel 
De Reuse, Annick De Ridder, Stijn De Roo, Maaike De Rudder, Maarten De 
Veuster, Maaike De Vreese, Gwenny De Vroe, Bart De Wever, Johan Deckmyn, 
Filip Dewinter, Bart Dochy, Martine Fournier, Karolien Grosemans, Liesbeth 
Homans, Vera Jans, Chris Janssens, Sofie Joosen, Marino Keulen, Jan Laeremans, 
Bert Maertens, Ilse Malfroot, Marius Meremans, Rita Moors, Philippe Muyters, 
Joris Nachtergaele, Tom Ongena, Katrien Partyka, Freya Perdaens, Leo Pieters, 
Tinne Rombouts, Axel Ronse, Gwendolyn Rutten, Carmen Ryheul, Freya Saeys, 
Joke Schauvliege, Willem-Frederik Schiltz, Katrien Schryvers, Stefaan Sintobin, 
Kristof Slagmulder, Elke Sleurs, Klaas Slootmans, Sarah Smeyers, Els Sterckx, 
Emmily Talpe, Bart Tommelein, Orry Van de Wauwer, Koen Van den Heuvel, Tine 
van der Vloet, Anke Van dermeersch, Kris Van Dijck, Bart Van Hulle, Paul Van 
Miert, Peter Van Rompuy, Sam Van Rooy, Mercedes Van Volcem, Manuela Van 
Werde, Wilfried Vandaele, Maurits Vande Reyde, Steven Vandeput, Loes 
Vandromme, Kurt Vanryckeghem, Wim Verheyden, Katja Verheyen, Frieda 
Verougstraete-Deschacht, Brecht Warnez, Suzy Wouters 

NEEN-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Jos D'Haese, Johan 
Danen, Kurt De Loor, Ann De Martelaer, Tom De Meester, Kim De Witte, Caroline 
Gennez, Annick Lambrecht, Elisabeth Meuleman, An Moerenhout, Els Robeyns, 
Conner Rousseau, Björn Rzoska, Mieke Schauvliege, Katia Segers, Chris 
Steenwegen, Bruno Tobback, Freya Van den Bossche, Tine Van den Brande, Lise 
Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Maxim Veys 
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ONTHOUDINGEN: 

Jeremie Vaneeckhout 

Stemming nr.8: 

JA-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Imade Annouri, Jos D'Haese, Johan Danen, Ann De 
Martelaer, Tom De Meester, Kim De Witte, Elisabeth Meuleman, An Moerenhout, 
Björn Rzoska, Mieke Schauvliege, Chris Steenwegen, Tine Van den Brande, Lise 
Vandecasteele 

NEEN-stemmen: 

Roosmarijn Beckers, Adeline Blancquaert, Robrecht Bothuyne, Jo Brouns, Karin 
Brouwers, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Lode Ceyssens, Allessia Claes, Bart 
Claes, Arnout Coel, Steven Coenegrachts, Cathy Coudyser, Stephanie D'Hose, 
Koen Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, Immanuel 
De Reuse, Annick De Ridder, Stijn De Roo, Maaike De Rudder, Maarten De 
Veuster, Maaike De Vreese, Gwenny De Vroe, Bart De Wever, Johan Deckmyn, 
Filip Dewinter, Bart Dochy, Martine Fournier, Karolien Grosemans, Andries 
Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Chris Janssens, Sofie Joosen, Marino 
Keulen, Kathleen Krekels, Jan Laeremans, Bert Maertens, Ilse Malfroot, Marius 
Meremans, Rita Moors, Philippe Muyters, Joris Nachtergaele, Tom Ongena, 
Katrien Partyka, Freya Perdaens, Leo Pieters, Tinne Rombouts, Axel Ronse, 
Gwendolyn Rutten, Carmen Ryheul, Freya Saeys, Joke Schauvliege, Willem-
Frederik Schiltz, Katrien Schryvers, Stefaan Sintobin, Kristof Slagmulder, Elke 
Sleurs, Klaas Slootmans, Sarah Smeyers, Els Sterckx, Emmily Talpe, Bart 
Tommelein, Orry Van de Wauwer, Koen Van den Heuvel, Tine van der Vloet, Anke 
Van dermeersch, Kris Van Dijck, Bart Van Hulle, Paul Van Miert, Peter Van 
Rompuy, Sam Van Rooy, Mercedes Van Volcem, Manuela Van Werde, Wilfried 
Vandaele, Maurits Vande Reyde, Steven Vandeput, Loes Vandromme, Kurt 
Vanryckeghem, Wim Verheyden, Katja Verheyen, Frieda Verougstraete-
Deschacht, Brecht Warnez, Suzy Wouters 

ONTHOUDINGEN: 

Hannes Anaf, Kurt De Loor, Caroline Gennez, Annick Lambrecht, Els Robeyns, 
Conner Rousseau, Katia Segers, Bruno Tobback, Freya Van den Bossche, Ludwig 
Vandenhove, Jeremie Vaneeckhout, Maxim Veys 

Stemming nr.9: 

JA-stemmen: 

Roosmarijn Beckers, Adeline Blancquaert, Robrecht Bothuyne, Jo Brouns, Karin 
Brouwers, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Lode Ceyssens, Allessia Claes, Bart 
Claes, Arnout Coel, Steven Coenegrachts, Cathy Coudyser, Stephanie D'Hose, 
Koen Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, Immanuel 
De Reuse, Annick De Ridder, Stijn De Roo, Maaike De Rudder, Maarten De 
Veuster, Maaike De Vreese, Gwenny De Vroe, Bart De Wever, Johan Deckmyn, 
Filip Dewinter, Bart Dochy, Martine Fournier, Karolien Grosemans, Andries 
Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Chris Janssens, Sofie Joosen, Marino 
Keulen, Kathleen Krekels, Jan Laeremans, Bert Maertens, Ilse Malfroot, Marius 
Meremans, Rita Moors, Philippe Muyters, Joris Nachtergaele, Tom Ongena, 
Katrien Partyka, Freya Perdaens, Leo Pieters, Tinne Rombouts, Axel Ronse, 
Gwendolyn Rutten, Carmen Ryheul, Freya Saeys, Joke Schauvliege, Willem-
Frederik Schiltz, Katrien Schryvers, Stefaan Sintobin, Kristof Slagmulder, Elke 
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Sleurs, Klaas Slootmans, Sarah Smeyers, Els Sterckx, Emmily Talpe, Bart 
Tommelein, Orry Van de Wauwer, Koen Van den Heuvel, Tine van der Vloet, Anke 
Van dermeersch, Kris Van Dijck, Bart Van Hulle, Paul Van Miert, Peter Van 
Rompuy, Sam Van Rooy, Mercedes Van Volcem, Manuela Van Werde, Wilfried 
Vandaele, Maurits Vande Reyde, Steven Vandeput, Loes Vandromme, Kurt 
Vanryckeghem, Wim Verheyden, Katja Verheyen, Frieda Verougstraete-
Deschacht, Brecht Warnez, Suzy Wouters 

NEEN-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Jos D'Haese, Johan 
Danen, Kurt De Loor, Ann De Martelaer, Tom De Meester, Kim De Witte, Caroline 
Gennez, Annick Lambrecht, Elisabeth Meuleman, An Moerenhout, Els Robeyns, 
Conner Rousseau, Björn Rzoska, Mieke Schauvliege, Katia Segers, Chris 
Steenwegen, Bruno Tobback, Freya Van den Bossche, Tine Van den Brande, Lise 
Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Maxim Veys 

ONTHOUDINGEN: 

Jeremie Vaneeckhout 

Stemming nr.10: 

JA-stemmen: 

Roosmarijn Beckers, Adeline Blancquaert, Robrecht Bothuyne, Jo Brouns, Karin 
Brouwers, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Lode Ceyssens, Allessia Claes, Bart 
Claes, Arnout Coel, Steven Coenegrachts, Cathy Coudyser, Stephanie D'Hose, 
Koen Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, Immanuel 
De Reuse, Annick De Ridder, Stijn De Roo, Maaike De Rudder, Maarten De 
Veuster, Maaike De Vreese, Gwenny De Vroe, Bart De Wever, Johan Deckmyn, 
Filip Dewinter, Bart Dochy, Martine Fournier, Karolien Grosemans, Andries 
Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Chris Janssens, Sofie Joosen, Marino 
Keulen, Kathleen Krekels, Jan Laeremans, Bert Maertens, Ilse Malfroot, Marius 
Meremans, Rita Moors, Philippe Muyters, Joris Nachtergaele, Tom Ongena, 
Katrien Partyka, Freya Perdaens, Leo Pieters, Tinne Rombouts, Axel Ronse, 
Gwendolyn Rutten, Carmen Ryheul, Freya Saeys, Joke Schauvliege, Willem-
Frederik Schiltz, Katrien Schryvers, Stefaan Sintobin, Kristof Slagmulder, Elke 
Sleurs, Klaas Slootmans, Sarah Smeyers, Els Sterckx, Emmily Talpe, Bart 
Tommelein, Orry Van de Wauwer, Koen Van den Heuvel, Tine van der Vloet, Anke 
Van dermeersch, Kris Van Dijck, Bart Van Hulle, Paul Van Miert, Peter Van 
Rompuy, Sam Van Rooy, Mercedes Van Volcem, Manuela Van Werde, Wilfried 
Vandaele, Maurits Vande Reyde, Steven Vandeput, Loes Vandromme, Kurt 
Vanryckeghem, Wim Verheyden, Katja Verheyen, Frieda Verougstraete-
Deschacht, Brecht Warnez, Suzy Wouters 

NEEN-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Jos D'Haese, Johan 
Danen, Kurt De Loor, Ann De Martelaer, Tom De Meester, Kim De Witte, Caroline 
Gennez, Annick Lambrecht, Elisabeth Meuleman, An Moerenhout, Els Robeyns, 
Conner Rousseau, Björn Rzoska, Mieke Schauvliege, Katia Segers, Chris 
Steenwegen, Bruno Tobback, Freya Van den Bossche, Tine Van den Brande, Lise 
Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Maxim Veys 

ONTHOUDINGEN: 

Jeremie Vaneeckhout 
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Stemming nr.11: 

JA-stemmen: 

Roosmarijn Beckers, Adeline Blancquaert, Robrecht Bothuyne, Jo Brouns, Karin 
Brouwers, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Lode Ceyssens, Allessia Claes, Bart 
Claes, Arnout Coel, Steven Coenegrachts, Cathy Coudyser, Stephanie D'Hose, 
Koen Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, Immanuel 
De Reuse, Annick De Ridder, Stijn De Roo, Maaike De Rudder, Maarten De 
Veuster, Maaike De Vreese, Gwenny De Vroe, Bart De Wever, Johan Deckmyn, 
Filip Dewinter, Bart Dochy, Martine Fournier, Karolien Grosemans, Andries 
Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Chris Janssens, Sofie Joosen, Marino 
Keulen, Kathleen Krekels, Jan Laeremans, Bert Maertens, Ilse Malfroot, Marius 
Meremans, Rita Moors, Philippe Muyters, Joris Nachtergaele, Tom Ongena, 
Katrien Partyka, Freya Perdaens, Leo Pieters, Tinne Rombouts, Axel Ronse, 
Gwendolyn Rutten, Carmen Ryheul, Freya Saeys, Joke Schauvliege, Willem-
Frederik Schiltz, Katrien Schryvers, Stefaan Sintobin, Kristof Slagmulder, Elke 
Sleurs, Klaas Slootmans, Sarah Smeyers, Els Sterckx, Emmily Talpe, Bart 
Tommelein, Orry Van de Wauwer, Koen Van den Heuvel, Tine van der Vloet, Anke 
Van dermeersch, Kris Van Dijck, Bart Van Hulle, Paul Van Miert, Peter Van 
Rompuy, Sam Van Rooy, Mercedes Van Volcem, Manuela Van Werde, Wilfried 
Vandaele, Maurits Vande Reyde, Steven Vandeput, Loes Vandromme, Kurt 
Vanryckeghem, Wim Verheyden, Katja Verheyen, Frieda Verougstraete-
Deschacht, Brecht Warnez, Suzy Wouters 

NEEN-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Jos D'Haese, Johan 
Danen, Kurt De Loor, Ann De Martelaer, Tom De Meester, Kim De Witte, Caroline 
Gennez, Annick Lambrecht, Elisabeth Meuleman, An Moerenhout, Els Robeyns, 
Conner Rousseau, Björn Rzoska, Mieke Schauvliege, Katia Segers, Chris 
Steenwegen, Bruno Tobback, Freya Van den Bossche, Tine Van den Brande, Lise 
Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Maxim Veys 

ONTHOUDINGEN: 

Jeremie Vaneeckhout 

Stemming nr.12: 

JA-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Roosmarijn Beckers, 
Adeline Blancquaert, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Bart Claes, Jos D'Haese, 
Johan Danen, Kurt De Loor, Ann De Martelaer, Tom De Meester, Immanuel De 
Reuse, Kim De Witte, Johan Deckmyn, Caroline Gennez, Chris Janssens, Jan 
Laeremans, Annick Lambrecht, Ilse Malfroot, Elisabeth Meuleman, An 
Moerenhout, Leo Pieters, Els Robeyns, Conner Rousseau, Carmen Ryheul, Björn 
Rzoska, Mieke Schauvliege, Katia Segers, Stefaan Sintobin, Kristof Slagmulder, 
Klaas Slootmans, Chris Steenwegen, Els Sterckx, Bruno Tobback, Freya Van den 
Bossche, Tine Van den Brande, Anke Van dermeersch, Sam Van Rooy, Lise 
Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Wim Verheyden, Frieda Verougstraete-
Deschacht, Maxim Veys, Suzy Wouters 

NEEN-stemmen: 

Robrecht Bothuyne, Jo Brouns, Karin Brouwers, Lode Ceyssens, Allessia Claes, 
Arnout Coel, Steven Coenegrachts, Cathy Coudyser, Stephanie D'Hose, Koen 
Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, Annick De 
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Ridder, Stijn De Roo, Maaike De Rudder, Maarten De Veuster, Maaike De Vreese, 
Gwenny De Vroe, Bart De Wever, Bart Dochy, Martine Fournier, Karolien 
Grosemans, Andries Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Sofie Joosen, Marino 
Keulen, Kathleen Krekels, Bert Maertens, Marius Meremans, Rita Moors, Philippe 
Muyters, Joris Nachtergaele, Tom Ongena, Katrien Partyka, Freya Perdaens, 
Tinne Rombouts, Axel Ronse, Gwendolyn Rutten, Freya Saeys, Joke Schauvliege, 
Willem-Frederik Schiltz, Katrien Schryvers, Elke Sleurs, Sarah Smeyers, Emmily 
Talpe, Bart Tommelein, Orry Van de Wauwer, Koen Van den Heuvel, Tine van der 
Vloet, Kris Van Dijck, Bart Van Hulle, Paul Van Miert, Peter Van Rompuy, 
Mercedes Van Volcem, Manuela Van Werde, Wilfried Vandaele, Maurits Vande 
Reyde, Steven Vandeput, Loes Vandromme, Kurt Vanryckeghem, Katja 
Verheyen, Brecht Warnez 

ONTHOUDINGEN: 

Jeremie Vaneeckhout 

Stemming nr.13: 

JA-stemmen: 

Roosmarijn Beckers, Adeline Blancquaert, Robrecht Bothuyne, Jo Brouns, Karin 
Brouwers, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Lode Ceyssens, Allessia Claes, Bart 
Claes, Arnout Coel, Steven Coenegrachts, Cathy Coudyser, Stephanie D'Hose, 
Koen Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, Immanuel 
De Reuse, Annick De Ridder, Stijn De Roo, Maaike De Rudder, Maarten De 
Veuster, Maaike De Vreese, Gwenny De Vroe, Bart De Wever, Johan Deckmyn, 
Filip Dewinter, Bart Dochy, Martine Fournier, Karolien Grosemans, Andries 
Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Chris Janssens, Sofie Joosen, Marino 
Keulen, Kathleen Krekels, Jan Laeremans, Bert Maertens, Ilse Malfroot, Marius 
Meremans, Rita Moors, Philippe Muyters, Joris Nachtergaele, Tom Ongena, 
Katrien Partyka, Freya Perdaens, Leo Pieters, Tinne Rombouts, Axel Ronse, 
Gwendolyn Rutten, Carmen Ryheul, Freya Saeys, Joke Schauvliege, Willem-
Frederik Schiltz, Katrien Schryvers, Stefaan Sintobin, Kristof Slagmulder, Elke 
Sleurs, Klaas Slootmans, Sarah Smeyers, Els Sterckx, Emmily Talpe, Bart 
Tommelein, Orry Van de Wauwer, Koen Van den Heuvel, Tine van der Vloet, Anke 
Van dermeersch, Kris Van Dijck, Bart Van Hulle, Paul Van Miert, Peter Van 
Rompuy, Sam Van Rooy, Mercedes Van Volcem, Manuela Van Werde, Wilfried 
Vandaele, Maurits Vande Reyde, Steven Vandeput, Loes Vandromme, Kurt 
Vanryckeghem, Wim Verheyden, Katja Verheyen, Frieda Verougstraete-
Deschacht, Brecht Warnez, Suzy Wouters 

NEEN-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Jos D'Haese, Johan 
Danen, Kurt De Loor, Ann De Martelaer, Tom De Meester, Kim De Witte, Caroline 
Gennez, Annick Lambrecht, Elisabeth Meuleman, An Moerenhout, Els Robeyns, 
Conner Rousseau, Björn Rzoska, Mieke Schauvliege, Katia Segers, Chris 
Steenwegen, Bruno Tobback, Freya Van den Bossche, Tine Van den Brande, Lise 
Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Maxim Veys 

ONTHOUDINGEN: 

Jeremie Vaneeckhout 
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Stemming nr.14: 

JA-stemmen: 

Roosmarijn Beckers, Adeline Blancquaert, Robrecht Bothuyne, Jo Brouns, Karin 
Brouwers, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Lode Ceyssens, Allessia Claes, Bart 
Claes, Arnout Coel, Steven Coenegrachts, Cathy Coudyser, Stephanie D'Hose, 
Koen Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, Immanuel 
De Reuse, Annick De Ridder, Stijn De Roo, Maaike De Rudder, Maarten De 
Veuster, Maaike De Vreese, Gwenny De Vroe, Bart De Wever, Johan Deckmyn, 
Filip Dewinter, Bart Dochy, Martine Fournier, Karolien Grosemans, Andries 
Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Chris Janssens, Sofie Joosen, Marino 
Keulen, Kathleen Krekels, Jan Laeremans, Bert Maertens, Ilse Malfroot, Marius 
Meremans, Rita Moors, Philippe Muyters, Joris Nachtergaele, Tom Ongena, 
Katrien Partyka, Freya Perdaens, Leo Pieters, Tinne Rombouts, Axel Ronse, 
Gwendolyn Rutten, Carmen Ryheul, Freya Saeys, Joke Schauvliege, Willem-
Frederik Schiltz, Katrien Schryvers, Stefaan Sintobin, Kristof Slagmulder, Elke 
Sleurs, Klaas Slootmans, Sarah Smeyers, Els Sterckx, Emmily Talpe, Bart 
Tommelein, Orry Van de Wauwer, Koen Van den Heuvel, Tine van der Vloet, Anke 
Van dermeersch, Kris Van Dijck, Bart Van Hulle, Paul Van Miert, Peter Van 
Rompuy, Sam Van Rooy, Mercedes Van Volcem, Manuela Van Werde, Wilfried 
Vandaele, Maurits Vande Reyde, Steven Vandeput, Loes Vandromme, Kurt 
Vanryckeghem, Wim Verheyden, Katja Verheyen, Frieda Verougstraete-
Deschacht, Brecht Warnez, Suzy Wouters 

NEEN-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Jos D'Haese, Johan 
Danen, Kurt De Loor, Ann De Martelaer, Tom De Meester, Kim De Witte, Caroline 
Gennez, Annick Lambrecht, Elisabeth Meuleman, An Moerenhout, Els Robeyns, 
Conner Rousseau, Björn Rzoska, Mieke Schauvliege, Katia Segers, Chris 
Steenwegen, Bruno Tobback, Freya Van den Bossche, Tine Van den Brande, Lise 
Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Maxim Veys 

ONTHOUDINGEN: 

Jeremie Vaneeckhout 

Stemming nr.15: 

JA-stemmen: 

Robrecht Bothuyne, Jo Brouns, Karin Brouwers, Lode Ceyssens, Allessia Claes, 
Arnout Coel, Steven Coenegrachts, Cathy Coudyser, Stephanie D'Hose, Koen 
Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, Annick De 
Ridder, Stijn De Roo, Maaike De Rudder, Maarten De Veuster, Maaike De Vreese, 
Gwenny De Vroe, Bart De Wever, Bart Dochy, Martine Fournier, Karolien 
Grosemans, Andries Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Sofie Joosen, Marino 
Keulen, Kathleen Krekels, Bert Maertens, Marius Meremans, Rita Moors, Philippe 
Muyters, Joris Nachtergaele, Tom Ongena, Katrien Partyka, Freya Perdaens, 
Tinne Rombouts, Axel Ronse, Gwendolyn Rutten, Freya Saeys, Joke Schauvliege, 
Willem-Frederik Schiltz, Katrien Schryvers, Elke Sleurs, Sarah Smeyers, Emmily 
Talpe, Bart Tommelein, Orry Van de Wauwer, Koen Van den Heuvel, Tine van der 
Vloet, Kris Van Dijck, Bart Van Hulle, Paul Van Miert, Peter Van Rompuy, 
Mercedes Van Volcem, Manuela Van Werde, Wilfried Vandaele, Maurits Vande 
Reyde, Steven Vandeput, Loes Vandromme, Kurt Vanryckeghem, Katja 
Verheyen, Brecht Warnez 
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NEEN-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Jos D'Haese, Johan 
Danen, Kurt De Loor, Ann De Martelaer, Tom De Meester, Kim De Witte, Caroline 
Gennez, Annick Lambrecht, Elisabeth Meuleman, An Moerenhout, Els Robeyns, 
Conner Rousseau, Björn Rzoska, Mieke Schauvliege, Katia Segers, Chris 
Steenwegen, Bruno Tobback, Freya Van den Bossche, Tine Van den Brande, Lise 
Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Maxim Veys 

ONTHOUDINGEN: 

Roosmarijn Beckers, Adeline Blancquaert, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Bart 
Claes, Immanuel De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Chris Janssens, Jan 
Laeremans, Ilse Malfroot, Leo Pieters, Carmen Ryheul, Stefaan Sintobin, Kristof 
Slagmulder, Klaas Slootmans, Els Sterckx, Anke Van dermeersch, Sam Van Rooy, 
Jeremie Vaneeckhout, Wim Verheyden, Frieda Verougstraete-Deschacht, Suzy 
Wouters 

Stemming nr.16: 

JA-stemmen: 

Roosmarijn Beckers, Adeline Blancquaert, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Bart 
Claes, Immanuel De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Chris Janssens, Jan 
Laeremans, Ilse Malfroot, Leo Pieters, Carmen Ryheul, Stefaan Sintobin, Kristof 
Slagmulder, Klaas Slootmans, Els Sterckx, Anke Van dermeersch, Sam Van Rooy, 
Wim Verheyden, Frieda Verougstraete-Deschacht, Suzy Wouters 

NEEN-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Robrecht Bothuyne, Jo 
Brouns, Karin Brouwers, Lode Ceyssens, Allessia Claes, Arnout Coel, Steven 
Coenegrachts, Cathy Coudyser, Jos D'Haese, Stephanie D'Hose, Johan Danen, 
Koen Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, Kurt De 
Loor, Ann De Martelaer, Tom De Meester, Annick De Ridder, Stijn De Roo, Maaike 
De Rudder, Maarten De Veuster, Maaike De Vreese, Gwenny De Vroe, Bart De 
Wever, Kim De Witte, Bart Dochy, Martine Fournier, Caroline Gennez, Karolien 
Grosemans, Andries Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Sofie Joosen, Marino 
Keulen, Kathleen Krekels, Annick Lambrecht, Bert Maertens, Marius Meremans, 
Elisabeth Meuleman, An Moerenhout, Rita Moors, Philippe Muyters, Joris 
Nachtergaele, Tom Ongena, Katrien Partyka, Freya Perdaens, Els Robeyns, Tinne 
Rombouts, Axel Ronse, Conner Rousseau, Gwendolyn Rutten, Björn Rzoska, 
Freya Saeys, Joke Schauvliege, Mieke Schauvliege, Willem-Frederik Schiltz, 
Katrien Schryvers, Katia Segers, Elke Sleurs, Sarah Smeyers, Chris Steenwegen, 
Emmily Talpe, Bruno Tobback, Bart Tommelein, Orry Van de Wauwer, Freya Van 
den Bossche, Tine Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Tine van der Vloet, 
Kris Van Dijck, Bart Van Hulle, Paul Van Miert, Peter Van Rompuy, Mercedes Van 
Volcem, Manuela Van Werde, Wilfried Vandaele, Maurits Vande Reyde, Lise 
Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Steven Vandeput, Loes Vandromme, 
Jeremie Vaneeckhout, Kurt Vanryckeghem, Katja Verheyen, Maxim Veys, Brecht 
Warnez 

Stemming nr.17: 

JA-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Jos D'Haese, Johan 
Danen, Kurt De Loor, Ann De Martelaer, Tom De Meester, Kim De Witte, Filip 
Dewinter, Caroline Gennez, Annick Lambrecht, Elisabeth Meuleman, An 
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Moerenhout, Els Robeyns, Conner Rousseau, Björn Rzoska, Mieke Schauvliege, 
Katia Segers, Chris Steenwegen, Bruno Tobback, Freya Van den Bossche, Tine 
Van den Brande, Lise Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Maxim Veys 

NEEN-stemmen: 

Roosmarijn Beckers, Adeline Blancquaert, Robrecht Bothuyne, Jo Brouns, Karin 
Brouwers, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Lode Ceyssens, Allessia Claes, Bart 
Claes, Arnout Coel, Steven Coenegrachts, Cathy Coudyser, Stephanie D'Hose, 
Koen Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, Immanuel 
De Reuse, Annick De Ridder, Stijn De Roo, Maaike De Rudder, Maarten De 
Veuster, Maaike De Vreese, Gwenny De Vroe, Bart De Wever, Johan Deckmyn, 
Bart Dochy, Martine Fournier, Karolien Grosemans, Andries Gryffroy, Liesbeth 
Homans, Vera Jans, Chris Janssens, Sofie Joosen, Marino Keulen, Kathleen 
Krekels, Jan Laeremans, Bert Maertens, Ilse Malfroot, Marius Meremans, Rita 
Moors, Philippe Muyters, Joris Nachtergaele, Tom Ongena, Katrien Partyka, Freya 
Perdaens, Leo Pieters, Tinne Rombouts, Axel Ronse, Gwendolyn Rutten, Carmen 
Ryheul, Freya Saeys, Joke Schauvliege, Willem-Frederik Schiltz, Katrien 
Schryvers, Stefaan Sintobin, Kristof Slagmulder, Elke Sleurs, Klaas Slootmans, 
Sarah Smeyers, Els Sterckx, Emmily Talpe, Bart Tommelein, Orry Van de 
Wauwer, Koen Van den Heuvel, Tine van der Vloet, Anke Van dermeersch, Kris 
Van Dijck, Bart Van Hulle, Paul Van Miert, Peter Van Rompuy, Sam Van Rooy, 
Mercedes Van Volcem, Manuela Van Werde, Wilfried Vandaele, Maurits Vande 
Reyde, Steven Vandeput, Loes Vandromme, Kurt Vanryckeghem, Wim 
Verheyden, Katja Verheyen, Frieda Verougstraete-Deschacht, Brecht Warnez, 
Suzy Wouters 

ONTHOUDINGEN: 

Jeremie Vaneeckhout 

Stemming nr.18: 

JA-stemmen: 

Robrecht Bothuyne, Jo Brouns, Karin Brouwers, Lode Ceyssens, Allessia Claes, 
Arnout Coel, Steven Coenegrachts, Cathy Coudyser, Stephanie D'Hose, Koen 
Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, Annick De 
Ridder, Stijn De Roo, Maaike De Rudder, Maarten De Veuster, Maaike De Vreese, 
Gwenny De Vroe, Bart De Wever, Bart Dochy, Martine Fournier, Karolien 
Grosemans, Andries Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Sofie Joosen, Marino 
Keulen, Kathleen Krekels, Bert Maertens, Marius Meremans, Rita Moors, Philippe 
Muyters, Joris Nachtergaele, Tom Ongena, Katrien Partyka, Freya Perdaens, 
Tinne Rombouts, Axel Ronse, Gwendolyn Rutten, Freya Saeys, Joke Schauvliege, 
Willem-Frederik Schiltz, Katrien Schryvers, Elke Sleurs, Sarah Smeyers, Emmily 
Talpe, Bart Tommelein, Orry Van de Wauwer, Koen Van den Heuvel, Tine van der 
Vloet, Kris Van Dijck, Bart Van Hulle, Paul Van Miert, Peter Van Rompuy, 
Mercedes Van Volcem, Manuela Van Werde, Wilfried Vandaele, Maurits Vande 
Reyde, Steven Vandeput, Loes Vandromme, Kurt Vanryckeghem, Katja 
Verheyen, Brecht Warnez 

NEEN-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Roosmarijn Beckers, 
Adeline Blancquaert, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Bart Claes, Jos D'Haese, 
Johan Danen, Kurt De Loor, Ann De Martelaer, Tom De Meester, Immanuel De 
Reuse, Kim De Witte, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Caroline Gennez, Chris 
Janssens, Jan Laeremans, Annick Lambrecht, Ilse Malfroot, Elisabeth Meuleman, 
An Moerenhout, Leo Pieters, Els Robeyns, Conner Rousseau, Carmen Ryheul, 
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Björn Rzoska, Mieke Schauvliege, Katia Segers, Stefaan Sintobin, Kristof 
Slagmulder, Klaas Slootmans, Chris Steenwegen, Els Sterckx, Bruno Tobback, 
Freya Van den Bossche, Tine Van den Brande, Anke Van dermeersch, Sam Van 
Rooy, Lise Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Wim Verheyden, Frieda 
Verougstraete-Deschacht, Maxim Veys, Suzy Wouters 

ONTHOUDINGEN: 

Jeremie Vaneeckhout 

Stemming nr.19: 

JA-stemmen: 

Roosmarijn Beckers, Adeline Blancquaert, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Bart 
Claes, Immanuel De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Chris Janssens, Jan 
Laeremans, Ilse Malfroot, Leo Pieters, Carmen Ryheul, Stefaan Sintobin, Kristof 
Slagmulder, Klaas Slootmans, Els Sterckx, Anke Van dermeersch, Sam Van Rooy, 
Wim Verheyden, Frieda Verougstraete-Deschacht, Suzy Wouters 

NEEN-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Robrecht Bothuyne, Jo 
Brouns, Karin Brouwers, Lode Ceyssens, Allessia Claes, Arnout Coel, Steven 
Coenegrachts, Cathy Coudyser, Jos D'Haese, Stephanie D'Hose, Johan Danen, 
Koen Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, Kurt De 
Loor, Ann De Martelaer, Tom De Meester, Annick De Ridder, Stijn De Roo, Maaike 
De Rudder, Maarten De Veuster, Maaike De Vreese, Gwenny De Vroe, Bart De 
Wever, Kim De Witte, Bart Dochy, Martine Fournier, Caroline Gennez, Karolien 
Grosemans, Andries Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Sofie Joosen, Marino 
Keulen, Kathleen Krekels, Annick Lambrecht, Bert Maertens, Marius Meremans, 
Elisabeth Meuleman, An Moerenhout, Rita Moors, Philippe Muyters, Joris 
Nachtergaele, Tom Ongena, Katrien Partyka, Freya Perdaens, Els Robeyns, Tinne 
Rombouts, Axel Ronse, Conner Rousseau, Gwendolyn Rutten, Björn Rzoska, 
Freya Saeys, Joke Schauvliege, Mieke Schauvliege, Willem-Frederik Schiltz, 
Katrien Schryvers, Katia Segers, Elke Sleurs, Sarah Smeyers, Chris Steenwegen, 
Emmily Talpe, Bruno Tobback, Bart Tommelein, Orry Van de Wauwer, Freya Van 
den Bossche, Tine Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Tine van der Vloet, 
Kris Van Dijck, Bart Van Hulle, Paul Van Miert, Peter Van Rompuy, Mercedes Van 
Volcem, Manuela Van Werde, Wilfried Vandaele, Maurits Vande Reyde, Lise 
Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Steven Vandeput, Loes Vandromme, 
Jeremie Vaneeckhout, Kurt Vanryckeghem, Katja Verheyen, Maxim Veys, Brecht 
Warnez 

Stemming nr.20: 

JA-stemmen: 

Robrecht Bothuyne, Jo Brouns, Karin Brouwers, Lode Ceyssens, Allessia Claes, 
Arnout Coel, Steven Coenegrachts, Cathy Coudyser, Stephanie D'Hose, Koen 
Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, Annick De 
Ridder, Stijn De Roo, Maaike De Rudder, Maarten De Veuster, Maaike De Vreese, 
Gwenny De Vroe, Bart De Wever, Bart Dochy, Martine Fournier, Karolien 
Grosemans, Andries Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Sofie Joosen, Marino 
Keulen, Kathleen Krekels, Bert Maertens, Marius Meremans, Rita Moors, Philippe 
Muyters, Joris Nachtergaele, Tom Ongena, Katrien Partyka, Freya Perdaens, 
Tinne Rombouts, Axel Ronse, Gwendolyn Rutten, Freya Saeys, Joke Schauvliege, 
Willem-Frederik Schiltz, Katrien Schryvers, Elke Sleurs, Sarah Smeyers, Emmily 
Talpe, Bart Tommelein, Orry Van de Wauwer, Koen Van den Heuvel, Tine van der 
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Vloet, Kris Van Dijck, Bart Van Hulle, Paul Van Miert, Peter Van Rompuy, 
Mercedes Van Volcem, Manuela Van Werde, Wilfried Vandaele, Maurits Vande 
Reyde, Steven Vandeput, Loes Vandromme, Kurt Vanryckeghem, Katja 
Verheyen, Brecht Warnez 

NEEN-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Imade Annouri, Jos D'Haese, Johan Danen, Ann De 
Martelaer, Tom De Meester, Kim De Witte, Elisabeth Meuleman, An Moerenhout, 
Björn Rzoska, Mieke Schauvliege, Chris Steenwegen, Tine Van den Brande, Lise 
Vandecasteele 

ONTHOUDINGEN: 

Hannes Anaf, Roosmarijn Beckers, Adeline Blancquaert, Filip Brusselmans, Yves 
Buysse, Bart Claes, Kurt De Loor, Immanuel De Reuse, Johan Deckmyn, Filip 
Dewinter, Caroline Gennez, Chris Janssens, Jan Laeremans, Annick Lambrecht, 
Ilse Malfroot, Leo Pieters, Els Robeyns, Conner Rousseau, Carmen Ryheul, Katia 
Segers, Stefaan Sintobin, Kristof Slagmulder, Klaas Slootmans, Els Sterckx, 
Bruno Tobback, Freya Van den Bossche, Anke Van dermeersch, Sam Van Rooy, 
Ludwig Vandenhove, Jeremie Vaneeckhout, Wim Verheyden, Frieda 
Verougstraete-Deschacht, Maxim Veys, Suzy Wouters 

Stemming nr.21: 

JA-stemmen: 

Staf Aerts, Hannes Anaf, Imade Annouri, Roosmarijn Beckers, Adeline 
Blancquaert, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Bart Claes, Jos D'Haese, Johan 
Danen, Kurt De Loor, Ann De Martelaer, Tom De Meester, Immanuel De Reuse, 
Kim De Witte, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Caroline Gennez, Chris Janssens, 
Jan Laeremans, Annick Lambrecht, Ilse Malfroot, Elisabeth Meuleman, An 
Moerenhout, Leo Pieters, Els Robeyns, Conner Rousseau, Carmen Ryheul, Björn 
Rzoska, Mieke Schauvliege, Katia Segers, Stefaan Sintobin, Kristof Slagmulder, 
Klaas Slootmans, Chris Steenwegen, Els Sterckx, Bruno Tobback, Freya Van den 
Bossche, Tine Van den Brande, Anke Van dermeersch, Sam Van Rooy, Lise 
Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Wim Verheyden, Frieda Verougstraete-
Deschacht, Maxim Veys, Suzy Wouters 

NEEN-stemmen: 

Robrecht Bothuyne, Jo Brouns, Karin Brouwers, Lode Ceyssens, Allessia Claes, 
Arnout Coel, Steven Coenegrachts, Cathy Coudyser, Stephanie D'Hose, Koen 
Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, Annick De 
Ridder, Stijn De Roo, Maaike De Rudder, Maarten De Veuster, Maaike De Vreese, 
Gwenny De Vroe, Bart De Wever, Bart Dochy, Martine Fournier, Karolien 
Grosemans, Andries Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Sofie Joosen, Marino 
Keulen, Kathleen Krekels, Bert Maertens, Marius Meremans, Rita Moors, Philippe 
Muyters, Joris Nachtergaele, Tom Ongena, Katrien Partyka, Freya Perdaens, 
Tinne Rombouts, Axel Ronse, Gwendolyn Rutten, Freya Saeys, Joke Schauvliege, 
Willem-Frederik Schiltz, Katrien Schryvers, Elke Sleurs, Sarah Smeyers, Emmily 
Talpe, Bart Tommelein, Orry Van de Wauwer, Koen Van den Heuvel, Tine van der 
Vloet, Kris Van Dijck, Bart Van Hulle, Paul Van Miert, Peter Van Rompuy, 
Mercedes Van Volcem, Manuela Van Werde, Wilfried Vandaele, Maurits Vande 
Reyde, Steven Vandeput, Loes Vandromme, Kurt Vanryckeghem, Katja 
Verheyen, Brecht Warnez 
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ONTHOUDINGEN: 

Jeremie Vaneeckhout 

Stemming nr.22: 

JA-stemmen: 

Robrecht Bothuyne, Jo Brouns, Karin Brouwers, Lode Ceyssens, Allessia Claes, 
Arnout Coel, Steven Coenegrachts, Cathy Coudyser, Stephanie D'Hose, Koen 
Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, Annick De 
Ridder, Stijn De Roo, Maaike De Rudder, Maarten De Veuster, Maaike De Vreese, 
Gwenny De Vroe, Bart De Wever, Bart Dochy, Martine Fournier, Karolien 
Grosemans, Andries Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Sofie Joosen, Marino 
Keulen, Kathleen Krekels, Bert Maertens, Marius Meremans, Rita Moors, Philippe 
Muyters, Joris Nachtergaele, Tom Ongena, Katrien Partyka, Freya Perdaens, 
Tinne Rombouts, Axel Ronse, Gwendolyn Rutten, Freya Saeys, Joke Schauvliege, 
Willem-Frederik Schiltz, Katrien Schryvers, Elke Sleurs, Sarah Smeyers, Emmily 
Talpe, Bart Tommelein, Orry Van de Wauwer, Koen Van den Heuvel, Tine van der 
Vloet, Kris Van Dijck, Bart Van Hulle, Paul Van Miert, Peter Van Rompuy, 
Mercedes Van Volcem, Manuela Van Werde, Wilfried Vandaele, Maurits Vande 
Reyde, Steven Vandeput, Loes Vandromme, Kurt Vanryckeghem, Katja 
Verheyen, Brecht Warnez 

NEEN-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Jos D'Haese, Johan 
Danen, Kurt De Loor, Ann De Martelaer, Tom De Meester, Kim De Witte, Caroline 
Gennez, Annick Lambrecht, Elisabeth Meuleman, An Moerenhout, Els Robeyns, 
Conner Rousseau, Björn Rzoska, Mieke Schauvliege, Katia Segers, Chris 
Steenwegen, Bruno Tobback, Freya Van den Bossche, Tine Van den Brande, Lise 
Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Maxim Veys 

ONTHOUDINGEN: 

Roosmarijn Beckers, Adeline Blancquaert, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Bart 
Claes, Immanuel De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Chris Janssens, Jan 
Laeremans, Ilse Malfroot, Leo Pieters, Carmen Ryheul, Stefaan Sintobin, Kristof 
Slagmulder, Klaas Slootmans, Els Sterckx, Anke Van dermeersch, Sam Van Rooy, 
Jeremie Vaneeckhout, Wim Verheyden, Frieda Verougstraete-Deschacht, Suzy 
Wouters 

Stemming nr.23: 

JA-stemmen: 

Roosmarijn Beckers, Adeline Blancquaert, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Bart 
Claes, Immanuel De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Chris Janssens, Jan 
Laeremans, Ilse Malfroot, Leo Pieters, Carmen Ryheul, Stefaan Sintobin, Kristof 
Slagmulder, Klaas Slootmans, Els Sterckx, Anke Van dermeersch, Sam Van Rooy, 
Wim Verheyden, Frieda Verougstraete-Deschacht, Suzy Wouters 

NEEN-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Robrecht Bothuyne, Jo 
Brouns, Karin Brouwers, Lode Ceyssens, Allessia Claes, Arnout Coel, Steven 
Coenegrachts, Cathy Coudyser, Jos D'Haese, Stephanie D'Hose, Johan Danen, 
Koen Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, Kurt De 
Loor, Ann De Martelaer, Tom De Meester, Annick De Ridder, Stijn De Roo, Maaike 
De Rudder, Maarten De Veuster, Maaike De Vreese, Gwenny De Vroe, Bart De 
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Wever, Kim De Witte, Bart Dochy, Martine Fournier, Caroline Gennez, Karolien 
Grosemans, Andries Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Sofie Joosen, Marino 
Keulen, Kathleen Krekels, Annick Lambrecht, Bert Maertens, Marius Meremans, 
Elisabeth Meuleman, An Moerenhout, Rita Moors, Philippe Muyters, Joris 
Nachtergaele, Tom Ongena, Katrien Partyka, Freya Perdaens, Els Robeyns, Tinne 
Rombouts, Axel Ronse, Conner Rousseau, Gwendolyn Rutten, Björn Rzoska, 
Freya Saeys, Joke Schauvliege, Mieke Schauvliege, Willem-Frederik Schiltz, 
Katrien Schryvers, Katia Segers, Elke Sleurs, Sarah Smeyers, Chris Steenwegen, 
Emmily Talpe, Bruno Tobback, Bart Tommelein, Orry Van de Wauwer, Freya Van 
den Bossche, Tine Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Tine van der Vloet, 
Kris Van Dijck, Bart Van Hulle, Paul Van Miert, Peter Van Rompuy, Mercedes Van 
Volcem, Manuela Van Werde, Wilfried Vandaele, Maurits Vande Reyde, Lise 
Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Steven Vandeput, Loes Vandromme, 
Jeremie Vaneeckhout, Kurt Vanryckeghem, Katja Verheyen, Maxim Veys, Brecht 
Warnez 

Stemming nr.24: 

JA-stemmen: 

Robrecht Bothuyne, Jo Brouns, Karin Brouwers, Lode Ceyssens, Allessia Claes, 
Arnout Coel, Steven Coenegrachts, Cathy Coudyser, Stephanie D'Hose, Koen 
Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, Annick De 
Ridder, Stijn De Roo, Maaike De Rudder, Maarten De Veuster, Maaike De Vreese, 
Gwenny De Vroe, Bart De Wever, Bart Dochy, Martine Fournier, Karolien 
Grosemans, Andries Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Sofie Joosen, Marino 
Keulen, Kathleen Krekels, Bert Maertens, Marius Meremans, Rita Moors, Philippe 
Muyters, Joris Nachtergaele, Tom Ongena, Katrien Partyka, Freya Perdaens, 
Tinne Rombouts, Axel Ronse, Gwendolyn Rutten, Freya Saeys, Joke Schauvliege, 
Willem-Frederik Schiltz, Katrien Schryvers, Elke Sleurs, Sarah Smeyers, Emmily 
Talpe, Bart Tommelein, Orry Van de Wauwer, Koen Van den Heuvel, Tine van der 
Vloet, Kris Van Dijck, Bart Van Hulle, Paul Van Miert, Peter Van Rompuy, 
Mercedes Van Volcem, Manuela Van Werde, Wilfried Vandaele, Maurits Vande 
Reyde, Steven Vandeput, Loes Vandromme, Kurt Vanryckeghem, Katja 
Verheyen, Brecht Warnez 

NEEN-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Roosmarijn Beckers, 
Adeline Blancquaert, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Bart Claes, Jos D'Haese, 
Johan Danen, Kurt De Loor, Ann De Martelaer, Tom De Meester, Immanuel De 
Reuse, Kim De Witte, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Caroline Gennez, Chris 
Janssens, Jan Laeremans, Annick Lambrecht, Ilse Malfroot, Elisabeth Meuleman, 
An Moerenhout, Leo Pieters, Els Robeyns, Conner Rousseau, Carmen Ryheul, 
Björn Rzoska, Mieke Schauvliege, Katia Segers, Stefaan Sintobin, Kristof 
Slagmulder, Klaas Slootmans, Chris Steenwegen, Els Sterckx, Bruno Tobback, 
Freya Van den Bossche, Tine Van den Brande, Anke Van dermeersch, Sam Van 
Rooy, Lise Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Wim Verheyden, Frieda 
Verougstraete-Deschacht, Maxim Veys, Suzy Wouters 

ONTHOUDINGEN: 

Jeremie Vaneeckhout 
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Stemming nr.25: 

JA-stemmen: 

Els Ampe, Robrecht Bothuyne, Jo Brouns, Karin Brouwers, Lode Ceyssens, 
Allessia Claes, Arnout Coel, Steven Coenegrachts, Cathy Coudyser, Stephanie 
D'Hose, Koen Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, 
Annick De Ridder, Stijn De Roo, Maaike De Rudder, Maarten De Veuster, Maaike 
De Vreese, Gwenny De Vroe, Bart De Wever, Bart Dochy, Martine Fournier, 
Karolien Grosemans, Andries Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Sofie Joosen, 
Marino Keulen, Kathleen Krekels, Bert Maertens, Marius Meremans, Rita Moors, 
Philippe Muyters, Joris Nachtergaele, Tom Ongena, Katrien Partyka, Freya 
Perdaens, Tinne Rombouts, Axel Ronse, Gwendolyn Rutten, Freya Saeys, Joke 
Schauvliege, Willem-Frederik Schiltz, Katrien Schryvers, Elke Sleurs, Sarah 
Smeyers, Emmily Talpe, Annabel Tavernier, Bart Tommelein, Orry Van de 
Wauwer, Koen Van den Heuvel, Tine van der Vloet, Kris Van Dijck, Bart Van 
Hulle, Paul Van Miert, Peter Van Rompuy, Mercedes Van Volcem, Manuela Van 
Werde, Wilfried Vandaele, Maurits Vande Reyde, Steven Vandeput, Loes 
Vandromme, Karl Vanlouwe, Kurt Vanryckeghem, Katja Verheyen, Brecht Warnez 

NEEN-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Jos D'Haese, Johan 
Danen, Kurt De Loor, Ann De Martelaer, Tom De Meester, Kim De Witte, Caroline 
Gennez, Hannelore Goeman, Celia Groothedde, Annick Lambrecht, Elisabeth 
Meuleman, An Moerenhout, Els Robeyns, Conner Rousseau, Björn Rzoska, Mieke 
Schauvliege, Katia Segers, Chris Steenwegen, Bruno Tobback, Freya Van den 
Bossche, Tine Van den Brande, Lise Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Maxim 
Veys 

ONTHOUDINGEN: 

Roosmarijn Beckers, Adeline Blancquaert, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Bart 
Claes, Immanuel De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Chris Janssens, Jan 
Laeremans, Ilse Malfroot, Leo Pieters, Carmen Ryheul, Stefaan Sintobin, Kristof 
Slagmulder, Klaas Slootmans, Els Sterckx, Anke Van dermeersch, Sam Van Rooy, 
Jeremie Vaneeckhout, Wim Verheyden, Frieda Verougstraete-Deschacht, Suzy 
Wouters 

Stemming nr.26: 

JA-stemmen: 

Roosmarijn Beckers, Adeline Blancquaert, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Bart 
Claes, Immanuel De Reuse, Johan Deckmyn, Chris Janssens, Jan Laeremans, Ilse 
Malfroot, Leo Pieters, Carmen Ryheul, Stefaan Sintobin, Kristof Slagmulder, Klaas 
Slootmans, Els Sterckx, Anke Van dermeersch, Sam Van Rooy, Wim Verheyden, 
Frieda Verougstraete-Deschacht, Suzy Wouters 

NEEN-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Robrecht Bothuyne, Jo 
Brouns, Karin Brouwers, Lode Ceyssens, Allessia Claes, Arnout Coel, Steven 
Coenegrachts, Cathy Coudyser, Jos D'Haese, Stephanie D'Hose, Johan Danen, 
Koen Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, Kurt De 
Loor, Ann De Martelaer, Tom De Meester, Annick De Ridder, Stijn De Roo, Maaike 
De Rudder, Maarten De Veuster, Maaike De Vreese, Gwenny De Vroe, Bart De 
Wever, Kim De Witte, Bart Dochy, Martine Fournier, Caroline Gennez, Karolien 
Grosemans, Andries Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Sofie Joosen, Marino 
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Keulen, Kathleen Krekels, Annick Lambrecht, Bert Maertens, Marius Meremans, 
Elisabeth Meuleman, An Moerenhout, Rita Moors, Philippe Muyters, Joris 
Nachtergaele, Tom Ongena, Katrien Partyka, Freya Perdaens, Els Robeyns, Tinne 
Rombouts, Axel Ronse, Conner Rousseau, Gwendolyn Rutten, Björn Rzoska, 
Freya Saeys, Joke Schauvliege, Mieke Schauvliege, Willem-Frederik Schiltz, 
Katrien Schryvers, Katia Segers, Elke Sleurs, Sarah Smeyers, Chris Steenwegen, 
Emmily Talpe, Bruno Tobback, Bart Tommelein, Orry Van de Wauwer, Freya Van 
den Bossche, Tine Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Tine van der Vloet, 
Kris Van Dijck, Bart Van Hulle, Paul Van Miert, Peter Van Rompuy, Mercedes Van 
Volcem, Manuela Van Werde, Wilfried Vandaele, Maurits Vande Reyde, Lise 
Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Steven Vandeput, Loes Vandromme, 
Jeremie Vaneeckhout, Kurt Vanryckeghem, Katja Verheyen, Maxim Veys, Brecht 
Warnez 

Stemming nr.27: 

JA-stemmen: 

Els Ampe, Robrecht Bothuyne, Jo Brouns, Karin Brouwers, Lode Ceyssens, 
Allessia Claes, Arnout Coel, Steven Coenegrachts, Cathy Coudyser, Stephanie 
D'Hose, Koen Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, 
Annick De Ridder, Stijn De Roo, Maaike De Rudder, Maarten De Veuster, Maaike 
De Vreese, Gwenny De Vroe, Bart De Wever, Bart Dochy, Martine Fournier, 
Karolien Grosemans, Andries Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Sofie Joosen, 
Marino Keulen, Kathleen Krekels, Bert Maertens, Marius Meremans, Rita Moors, 
Philippe Muyters, Joris Nachtergaele, Tom Ongena, Katrien Partyka, Freya 
Perdaens, Tinne Rombouts, Axel Ronse, Gwendolyn Rutten, Freya Saeys, Joke 
Schauvliege, Willem-Frederik Schiltz, Katrien Schryvers, Elke Sleurs, Sarah 
Smeyers, Emmily Talpe, Annabel Tavernier, Bart Tommelein, Orry Van de 
Wauwer, Koen Van den Heuvel, Tine van der Vloet, Kris Van Dijck, Bart Van 
Hulle, Paul Van Miert, Peter Van Rompuy, Mercedes Van Volcem, Manuela Van 
Werde, Wilfried Vandaele, Maurits Vande Reyde, Steven Vandeput, Loes 
Vandromme, Karl Vanlouwe, Kurt Vanryckeghem, Katja Verheyen, Brecht Warnez 

NEEN-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Jos D'Haese, Johan 
Danen, Kurt De Loor, Ann De Martelaer, Tom De Meester, Kim De Witte, Caroline 
Gennez, Hannelore Goeman, Celia Groothedde, Annick Lambrecht, Elisabeth 
Meuleman, An Moerenhout, Els Robeyns, Conner Rousseau, Björn Rzoska, Mieke 
Schauvliege, Katia Segers, Chris Steenwegen, Bruno Tobback, Freya Van den 
Bossche, Tine Van den Brande, Lise Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Maxim 
Veys 

ONTHOUDINGEN: 

Roosmarijn Beckers, Adeline Blancquaert, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Bart 
Claes, Immanuel De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Chris Janssens, Jan 
Laeremans, Ilse Malfroot, Leo Pieters, Carmen Ryheul, Stefaan Sintobin, Kristof 
Slagmulder, Klaas Slootmans, Els Sterckx, Anke Van dermeersch, Sam Van Rooy, 
Jeremie Vaneeckhout, Wim Verheyden, Frieda Verougstraete-Deschacht, Suzy 
Wouters 

Stemming nr.28: 

JA-stemmen: 

Roosmarijn Beckers, Adeline Blancquaert, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Bart 
Claes, Immanuel De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Chris Janssens, Jan 
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Laeremans, Ilse Malfroot, Leo Pieters, Carmen Ryheul, Stefaan Sintobin, Kristof 
Slagmulder, Klaas Slootmans, Els Sterckx, Anke Van dermeersch, Sam Van Rooy, 
Wim Verheyden, Frieda Verougstraete-Deschacht, Suzy Wouters 

NEEN-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Robrecht Bothuyne, Jo 
Brouns, Karin Brouwers, Lode Ceyssens, Allessia Claes, Arnout Coel, Steven 
Coenegrachts, Cathy Coudyser, Jos D'Haese, Stephanie D'Hose, Johan Danen, 
Koen Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, Kurt De 
Loor, Ann De Martelaer, Tom De Meester, Annick De Ridder, Stijn De Roo, Maaike 
De Rudder, Maarten De Veuster, Maaike De Vreese, Gwenny De Vroe, Bart De 
Wever, Kim De Witte, Bart Dochy, Martine Fournier, Caroline Gennez, Karolien 
Grosemans, Andries Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Sofie Joosen, Marino 
Keulen, Kathleen Krekels, Annick Lambrecht, Bert Maertens, Marius Meremans, 
Elisabeth Meuleman, An Moerenhout, Rita Moors, Philippe Muyters, Joris 
Nachtergaele, Tom Ongena, Katrien Partyka, Freya Perdaens, Els Robeyns, Tinne 
Rombouts, Axel Ronse, Conner Rousseau, Gwendolyn Rutten, Björn Rzoska, 
Freya Saeys, Joke Schauvliege, Mieke Schauvliege, Willem-Frederik Schiltz, 
Katrien Schryvers, Katia Segers, Elke Sleurs, Sarah Smeyers, Chris Steenwegen, 
Emmily Talpe, Bruno Tobback, Bart Tommelein, Orry Van de Wauwer, Freya Van 
den Bossche, Tine Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Tine van der Vloet, 
Kris Van Dijck, Bart Van Hulle, Paul Van Miert, Peter Van Rompuy, Mercedes Van 
Volcem, Manuela Van Werde, Wilfried Vandaele, Maurits Vande Reyde, Lise 
Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Steven Vandeput, Loes Vandromme, 
Jeremie Vaneeckhout, Kurt Vanryckeghem, Katja Verheyen, Maxim Veys, Brecht 
Warnez 

Stemming nr.29: 

JA-stemmen: 

Robrecht Bothuyne, Jo Brouns, Karin Brouwers, Lode Ceyssens, Allessia Claes, 
Arnout Coel, Steven Coenegrachts, Cathy Coudyser, Stephanie D'Hose, Koen 
Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, Annick De 
Ridder, Stijn De Roo, Maaike De Rudder, Maarten De Veuster, Maaike De Vreese, 
Gwenny De Vroe, Bart De Wever, Bart Dochy, Martine Fournier, Karolien 
Grosemans, Andries Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Sofie Joosen, Marino 
Keulen, Kathleen Krekels, Bert Maertens, Marius Meremans, Rita Moors, Philippe 
Muyters, Joris Nachtergaele, Tom Ongena, Katrien Partyka, Freya Perdaens, 
Tinne Rombouts, Axel Ronse, Gwendolyn Rutten, Freya Saeys, Joke Schauvliege, 
Willem-Frederik Schiltz, Katrien Schryvers, Elke Sleurs, Sarah Smeyers, Emmily 
Talpe, Bart Tommelein, Orry Van de Wauwer, Koen Van den Heuvel, Tine van der 
Vloet, Kris Van Dijck, Bart Van Hulle, Paul Van Miert, Peter Van Rompuy, 
Mercedes Van Volcem, Manuela Van Werde, Wilfried Vandaele, Maurits Vande 
Reyde, Steven Vandeput, Loes Vandromme, Kurt Vanryckeghem, Katja 
Verheyen, Brecht Warnez 

NEEN-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Imade Annouri, Jos D'Haese, Johan Danen, Ann De 
Martelaer, Tom De Meester, Kim De Witte, Elisabeth Meuleman, An Moerenhout, 
Björn Rzoska, Mieke Schauvliege, Katia Segers, Chris Steenwegen, Tine Van den 
Brande, Lise Vandecasteele, Jeremie Vaneeckhout 

ONTHOUDINGEN: 

Hannes Anaf, Roosmarijn Beckers, Adeline Blancquaert, Filip Brusselmans, Yves 
Buysse, Bart Claes, Kurt De Loor, Immanuel De Reuse, Johan Deckmyn, Filip 
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Dewinter, Caroline Gennez, Chris Janssens, Jan Laeremans, Annick Lambrecht, 
Ilse Malfroot, Leo Pieters, Els Robeyns, Conner Rousseau, Carmen Ryheul, 
Stefaan Sintobin, Kristof Slagmulder, Klaas Slootmans, Els Sterckx, Bruno 
Tobback, Freya Van den Bossche, Anke Van dermeersch, Sam Van Rooy, Ludwig 
Vandenhove, Wim Verheyden, Frieda Verougstraete-Deschacht, Maxim Veys, 
Suzy Wouters 

Stemming nr.30: 

JA-stemmen: 

Roosmarijn Beckers, Adeline Blancquaert, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Bart 
Claes, Immanuel De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Chris Janssens, Jan 
Laeremans, Ilse Malfroot, Leo Pieters, Carmen Ryheul, Stefaan Sintobin, Kristof 
Slagmulder, Klaas Slootmans, Els Sterckx, Anke Van dermeersch, Sam Van Rooy, 
Wim Verheyden, Frieda Verougstraete-Deschacht, Suzy Wouters 

NEEN-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Robrecht Bothuyne, Jo 
Brouns, Karin Brouwers, Lode Ceyssens, Allessia Claes, Arnout Coel, Steven 
Coenegrachts, Cathy Coudyser, Jos D'Haese, Stephanie D'Hose, Johan Danen, 
Koen Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, Kurt De 
Loor, Ann De Martelaer, Tom De Meester, Annick De Ridder, Stijn De Roo, Maaike 
De Rudder, Maarten De Veuster, Maaike De Vreese, Gwenny De Vroe, Bart De 
Wever, Kim De Witte, Bart Dochy, Martine Fournier, Caroline Gennez, Karolien 
Grosemans, Andries Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Sofie Joosen, Marino 
Keulen, Kathleen Krekels, Annick Lambrecht, Bert Maertens, Marius Meremans, 
Elisabeth Meuleman, An Moerenhout, Rita Moors, Philippe Muyters, Joris 
Nachtergaele, Tom Ongena, Katrien Partyka, Freya Perdaens, Els Robeyns, Tinne 
Rombouts, Axel Ronse, Conner Rousseau, Gwendolyn Rutten, Björn Rzoska, 
Freya Saeys, Joke Schauvliege, Mieke Schauvliege, Willem-Frederik Schiltz, 
Katrien Schryvers, Katia Segers, Elke Sleurs, Sarah Smeyers, Chris Steenwegen, 
Emmily Talpe, Bruno Tobback, Bart Tommelein, Orry Van de Wauwer, Freya Van 
den Bossche, Tine Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Tine van der Vloet, 
Kris Van Dijck, Bart Van Hulle, Paul Van Miert, Peter Van Rompuy, Mercedes Van 
Volcem, Manuela Van Werde, Wilfried Vandaele, Maurits Vande Reyde, Lise 
Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Steven Vandeput, Loes Vandromme, 
Jeremie Vaneeckhout, Kurt Vanryckeghem, Katja Verheyen, Maxim Veys, Brecht 
Warnez 

Stemming nr.31: 

JA-stemmen: 

Els Ampe, Robrecht Bothuyne, Jo Brouns, Karin Brouwers, Lode Ceyssens, 
Allessia Claes, Arnout Coel, Steven Coenegrachts, Cathy Coudyser, Stephanie 
D'Hose, Koen Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, 
Annick De Ridder, Stijn De Roo, Maaike De Rudder, Maarten De Veuster, Maaike 
De Vreese, Gwenny De Vroe, Bart De Wever, Bart Dochy, Martine Fournier, 
Karolien Grosemans, Andries Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Sofie Joosen, 
Marino Keulen, Kathleen Krekels, Bert Maertens, Marius Meremans, Rita Moors, 
Philippe Muyters, Joris Nachtergaele, Tom Ongena, Katrien Partyka, Freya 
Perdaens, Tinne Rombouts, Axel Ronse, Gwendolyn Rutten, Freya Saeys, Joke 
Schauvliege, Willem-Frederik Schiltz, Katrien Schryvers, Elke Sleurs, Sarah 
Smeyers, Emmily Talpe, Annabel Tavernier, Bart Tommelein, Orry Van de 
Wauwer, Koen Van den Heuvel, Tine van der Vloet, Kris Van Dijck, Bart Van 
Hulle, Paul Van Miert, Peter Van Rompuy, Mercedes Van Volcem, Manuela Van 
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Werde, Wilfried Vandaele, Maurits Vande Reyde, Steven Vandeput, Loes 
Vandromme, Karl Vanlouwe, Kurt Vanryckeghem, Katja Verheyen, Brecht Warnez 

NEEN-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Imade Annouri, Jos D'Haese, Johan Danen, Ann De 
Martelaer, Tom De Meester, Kim De Witte, Celia Groothedde, Elisabeth 
Meuleman, An Moerenhout, Björn Rzoska, Mieke Schauvliege, Chris Steenwegen, 
Tine Van den Brande, Lise Vandecasteele, Jeremie Vaneeckhout 

ONTHOUDINGEN: 

Hannes Anaf, Roosmarijn Beckers, Adeline Blancquaert, Filip Brusselmans, Yves 
Buysse, Bart Claes, Guy D'haeseleer, Kurt De Loor, Immanuel De Reuse, Johan 
Deckmyn, Filip Dewinter, Caroline Gennez, Hannelore Goeman, Chris Janssens, 
Jan Laeremans, Annick Lambrecht, Ilse Malfroot, Leo Pieters, Els Robeyns, 
Conner Rousseau, Carmen Ryheul, Katia Segers, Stefaan Sintobin, Kristof 
Slagmulder, Klaas Slootmans, Els Sterckx, Bruno Tobback, Freya Van den 
Bossche, Anke Van dermeersch, Sam Van Rooy, Ludwig Vandenhove, Wim 
Verheyden, Frieda Verougstraete-Deschacht, Maxim Veys, Suzy Wouters 

Stemming nr.32: 

JA-stemmen: 

Els Ampe, Robrecht Bothuyne, Jo Brouns, Karin Brouwers, Lode Ceyssens, 
Allessia Claes, Arnout Coel, Steven Coenegrachts, Cathy Coudyser, Stephanie 
D'Hose, Koen Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, 
Annick De Ridder, Stijn De Roo, Maaike De Rudder, Maarten De Veuster, Maaike 
De Vreese, Gwenny De Vroe, Bart De Wever, Bart Dochy, Martine Fournier, 
Karolien Grosemans, Andries Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Sofie Joosen, 
Marino Keulen, Kathleen Krekels, Bert Maertens, Marius Meremans, Rita Moors, 
Philippe Muyters, Joris Nachtergaele, Tom Ongena, Katrien Partyka, Freya 
Perdaens, Tinne Rombouts, Axel Ronse, Gwendolyn Rutten, Freya Saeys, Joke 
Schauvliege, Willem-Frederik Schiltz, Katrien Schryvers, Elke Sleurs, Sarah 
Smeyers, Emmily Talpe, Annabel Tavernier, Bart Tommelein, Orry Van de 
Wauwer, Koen Van den Heuvel, Tine van der Vloet, Kris Van Dijck, Bart Van 
Hulle, Paul Van Miert, Peter Van Rompuy, Mercedes Van Volcem, Manuela Van 
Werde, Wilfried Vandaele, Maurits Vande Reyde, Steven Vandeput, Loes 
Vandromme, Karl Vanlouwe, Kurt Vanryckeghem, Katja Verheyen, Brecht Warnez 

NEEN-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Jos D'Haese, Johan 
Danen, Kurt De Loor, Ann De Martelaer, Tom De Meester, Kim De Witte, Caroline 
Gennez, Hannelore Goeman, Celia Groothedde, Annick Lambrecht, Elisabeth 
Meuleman, An Moerenhout, Els Robeyns, Conner Rousseau, Björn Rzoska, Mieke 
Schauvliege, Katia Segers, Chris Steenwegen, Bruno Tobback, Freya Van den 
Bossche, Tine Van den Brande, Lise Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Maxim 
Veys 

ONTHOUDINGEN: 

Roosmarijn Beckers, Adeline Blancquaert, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Bart 
Claes, Guy D'haeseleer, Immanuel De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, 
Chris Janssens, Jan Laeremans, Ilse Malfroot, Leo Pieters, Carmen Ryheul, 
Stefaan Sintobin, Kristof Slagmulder, Klaas Slootmans, Els Sterckx, Anke Van 
dermeersch, Sam Van Rooy, Jeremie Vaneeckhout, Wim Verheyden, Frieda 
Verougstraete-Deschacht, Suzy Wouters 
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Stemming nr.33: 

JA-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Roosmarijn Beckers, 
Adeline Blancquaert, Robrecht Bothuyne, Jo Brouns, Karin Brouwers, Filip 
Brusselmans, Yves Buysse, Lode Ceyssens, Allessia Claes, Bart Claes, Arnout 
Coel, Steven Coenegrachts, Cathy Coudyser, Jos D'Haese, Guy D'haeseleer, 
Stephanie D'Hose, Johan Danen, Koen Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, 
Jean-Jacques De Gucht, Kurt De Loor, Ann De Martelaer, Tom De Meester, 
Immanuel De Reuse, Annick De Ridder, Stijn De Roo, Maaike De Rudder, Maarten 
De Veuster, Maaike De Vreese, Gwenny De Vroe, Bart De Wever, Kim De Witte, 
Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Bart Dochy, Martine Fournier, Caroline Gennez, 
Karolien Grosemans, Andries Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Chris 
Janssens, Sofie Joosen, Marino Keulen, Kathleen Krekels, Jan Laeremans, Annick 
Lambrecht, Bert Maertens, Ilse Malfroot, Marius Meremans, Elisabeth Meuleman, 
An Moerenhout, Rita Moors, Philippe Muyters, Joris Nachtergaele, Tom Ongena, 
Katrien Partyka, Freya Perdaens, Leo Pieters, Els Robeyns, Tinne Rombouts, Axel 
Ronse, Conner Rousseau, Gwendolyn Rutten, Carmen Ryheul, Björn Rzoska, 
Freya Saeys, Joke Schauvliege, Mieke Schauvliege, Willem-Frederik Schiltz, 
Katrien Schryvers, Katia Segers, Stefaan Sintobin, Kristof Slagmulder, Elke 
Sleurs, Klaas Slootmans, Sarah Smeyers, Chris Steenwegen, Els Sterckx, Emmily 
Talpe, Bruno Tobback, Bart Tommelein, Orry Van de Wauwer, Freya Van den 
Bossche, Tine Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Tine van der Vloet, Anke 
Van dermeersch, Kris Van Dijck, Bart Van Hulle, Paul Van Miert, Peter Van 
Rompuy, Sam Van Rooy, Mercedes Van Volcem, Manuela Van Werde, Wilfried 
Vandaele, Maurits Vande Reyde, Lise Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Steven 
Vandeput, Loes Vandromme, Jeremie Vaneeckhout, Kurt Vanryckeghem, Wim 
Verheyden, Katja Verheyen, Frieda Verougstraete-Deschacht, Maxim Veys, 
Brecht Warnez, Suzy Wouters 

Stemming nr.34: 

JA-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Roosmarijn Beckers, 
Adeline Blancquaert, Robrecht Bothuyne, Jo Brouns, Karin Brouwers, Filip 
Brusselmans, Yves Buysse, Lode Ceyssens, Allessia Claes, Bart Claes, Arnout 
Coel, Steven Coenegrachts, Cathy Coudyser, Jos D'Haese, Guy D'haeseleer, 
Stephanie D'Hose, Johan Danen, Koen Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, 
Jean-Jacques De Gucht, Kurt De Loor, Ann De Martelaer, Tom De Meester, 
Immanuel De Reuse, Annick De Ridder, Stijn De Roo, Maaike De Rudder, Maarten 
De Veuster, Maaike De Vreese, Gwenny De Vroe, Bart De Wever, Kim De Witte, 
Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Bart Dochy, Martine Fournier, Caroline Gennez, 
Karolien Grosemans, Andries Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Chris 
Janssens, Sofie Joosen, Marino Keulen, Kathleen Krekels, Jan Laeremans, Annick 
Lambrecht, Bert Maertens, Ilse Malfroot, Marius Meremans, Elisabeth Meuleman, 
An Moerenhout, Rita Moors, Philippe Muyters, Joris Nachtergaele, Tom Ongena, 
Katrien Partyka, Freya Perdaens, Leo Pieters, Els Robeyns, Tinne Rombouts, Axel 
Ronse, Conner Rousseau, Gwendolyn Rutten, Carmen Ryheul, Björn Rzoska, 
Freya Saeys, Joke Schauvliege, Mieke Schauvliege, Willem-Frederik Schiltz, 
Katrien Schryvers, Katia Segers, Stefaan Sintobin, Kristof Slagmulder, Elke 
Sleurs, Klaas Slootmans, Sarah Smeyers, Chris Steenwegen, Els Sterckx, Emmily 
Talpe, Bruno Tobback, Bart Tommelein, Orry Van de Wauwer, Freya Van den 
Bossche, Tine Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Tine van der Vloet, Anke 
Van dermeersch, Kris Van Dijck, Bart Van Hulle, Paul Van Miert, Peter Van 
Rompuy, Sam Van Rooy, Mercedes Van Volcem, Manuela Van Werde, Wilfried 
Vandaele, Maurits Vande Reyde, Lise Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Steven 
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Vandeput, Loes Vandromme, Jeremie Vaneeckhout, Kurt Vanryckeghem, Wim 
Verheyden, Katja Verheyen, Frieda Verougstraete-Deschacht, Maxim Veys, 
Brecht Warnez, Suzy Wouters 

Stemming nr.35: 

JA-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Robrecht Bothuyne, Jo 
Brouns, Karin Brouwers, Lode Ceyssens, Allessia Claes, Arnout Coel, Steven 
Coenegrachts, Cathy Coudyser, Stephanie D'Hose, Johan Danen, Koen Daniëls, 
Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, Kurt De Loor, Ann De 
Martelaer, Annick De Ridder, Stijn De Roo, Maaike De Rudder, Maarten De 
Veuster, Maaike De Vreese, Gwenny De Vroe, Bart De Wever, Bart Dochy, 
Martine Fournier, Caroline Gennez, Karolien Grosemans, Andries Gryffroy, 
Liesbeth Homans, Vera Jans, Sofie Joosen, Marino Keulen, Kathleen Krekels, 
Annick Lambrecht, Bert Maertens, Marius Meremans, Elisabeth Meuleman, An 
Moerenhout, Rita Moors, Philippe Muyters, Joris Nachtergaele, Tom Ongena, 
Katrien Partyka, Freya Perdaens, Els Robeyns, Tinne Rombouts, Axel Ronse, 
Conner Rousseau, Gwendolyn Rutten, Björn Rzoska, Freya Saeys, Joke 
Schauvliege, Mieke Schauvliege, Willem-Frederik Schiltz, Katrien Schryvers, Katia 
Segers, Elke Sleurs, Sarah Smeyers, Chris Steenwegen, Emmily Talpe, Bruno 
Tobback, Bart Tommelein, Orry Van de Wauwer, Freya Van den Bossche, Tine 
Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Tine van der Vloet, Kris Van Dijck, Bart 
Van Hulle, Paul Van Miert, Peter Van Rompuy, Mercedes Van Volcem, Manuela 
Van Werde, Wilfried Vandaele, Maurits Vande Reyde, Ludwig Vandenhove, Steven 
Vandeput, Loes Vandromme, Jeremie Vaneeckhout, Kurt Vanryckeghem, Katja 
Verheyen, Maxim Veys, Brecht Warnez 

ONTHOUDINGEN: 

Roosmarijn Beckers, Adeline Blancquaert, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Bart 
Claes, Jos D'Haese, Guy D'haeseleer, Tom De Meester, Immanuel De Reuse, Kim 
De Witte, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Chris Janssens, Jan Laeremans, Ilse 
Malfroot, Leo Pieters, Carmen Ryheul, Stefaan Sintobin, Kristof Slagmulder, Klaas 
Slootmans, Els Sterckx, Anke Van dermeersch, Sam Van Rooy, Lise 
Vandecasteele, Wim Verheyden, Frieda Verougstraete-Deschacht, Suzy Wouters 

Stemming nr.36: 

JA-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Robrecht Bothuyne, Jo 
Brouns, Karin Brouwers, Lode Ceyssens, Allessia Claes, Arnout Coel, Steven 
Coenegrachts, Cathy Coudyser, Stephanie D'Hose, Johan Danen, Koen Daniëls, 
Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, Kurt De Loor, Ann De 
Martelaer, Annick De Ridder, Stijn De Roo, Maaike De Rudder, Maarten De 
Veuster, Maaike De Vreese, Gwenny De Vroe, Bart De Wever, Bart Dochy, 
Martine Fournier, Caroline Gennez, Karolien Grosemans, Andries Gryffroy, 
Liesbeth Homans, Vera Jans, Sofie Joosen, Marino Keulen, Kathleen Krekels, 
Annick Lambrecht, Bert Maertens, Marius Meremans, Elisabeth Meuleman, An 
Moerenhout, Rita Moors, Philippe Muyters, Joris Nachtergaele, Tom Ongena, 
Katrien Partyka, Freya Perdaens, Els Robeyns, Tinne Rombouts, Axel Ronse, 
Conner Rousseau, Gwendolyn Rutten, Björn Rzoska, Freya Saeys, Joke 
Schauvliege, Mieke Schauvliege, Willem-Frederik Schiltz, Katrien Schryvers, Katia 
Segers, Elke Sleurs, Sarah Smeyers, Chris Steenwegen, Emmily Talpe, Bruno 
Tobback, Bart Tommelein, Orry Van de Wauwer, Freya Van den Bossche, Tine 
Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Tine van der Vloet, Kris Van Dijck, Bart 
Van Hulle, Paul Van Miert, Peter Van Rompuy, Mercedes Van Volcem, Manuela 
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Van Werde, Wilfried Vandaele, Maurits Vande Reyde, Ludwig Vandenhove, Steven 
Vandeput, Loes Vandromme, Jeremie Vaneeckhout, Kurt Vanryckeghem, Katja 
Verheyen, Maxim Veys, Brecht Warnez 

ONTHOUDINGEN: 

Roosmarijn Beckers, Adeline Blancquaert, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Bart 
Claes, Jos D'Haese, Guy D'haeseleer, Tom De Meester, Immanuel De Reuse, Kim 
De Witte, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Chris Janssens, Jan Laeremans, Ilse 
Malfroot, Leo Pieters, Carmen Ryheul, Stefaan Sintobin, Kristof Slagmulder, Klaas 
Slootmans, Els Sterckx, Anke Van dermeersch, Sam Van Rooy, Lise 
Vandecasteele, Wim Verheyden, Frieda Verougstraete-Deschacht, Suzy Wouters 

Stemming nr.37: 

JA-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Els Ampe, Hannes Anaf, Imade Annouri, Roosmarijn 
Beckers, Adeline Blancquaert, Robrecht Bothuyne, Jo Brouns, Karin Brouwers, 
Filip Brusselmans, Yves Buysse, Lode Ceyssens, Allessia Claes, Bart Claes, Arnout 
Coel, Steven Coenegrachts, Cathy Coudyser, Jos D'Haese, Guy D'haeseleer, 
Stephanie D'Hose, Johan Danen, Koen Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, 
Jean-Jacques De Gucht, Kurt De Loor, Ann De Martelaer, Tom De Meester, 
Immanuel De Reuse, Annick De Ridder, Stijn De Roo, Maaike De Rudder, Maarten 
De Veuster, Maaike De Vreese, Gwenny De Vroe, Bart De Wever, Kim De Witte, 
Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Bart Dochy, Martine Fournier, Caroline Gennez, 
Hannelore Goeman, Celia Groothedde, Karolien Grosemans, Andries Gryffroy, 
Liesbeth Homans, Vera Jans, Chris Janssens, Sofie Joosen, Marino Keulen, 
Kathleen Krekels, Jan Laeremans, Annick Lambrecht, Bert Maertens, Ilse 
Malfroot, Marius Meremans, Elisabeth Meuleman, An Moerenhout, Rita Moors, 
Philippe Muyters, Joris Nachtergaele, Tom Ongena, Katrien Partyka, Freya 
Perdaens, Leo Pieters, Els Robeyns, Tinne Rombouts, Axel Ronse, Conner 
Rousseau, Gwendolyn Rutten, Carmen Ryheul, Björn Rzoska, Freya Saeys, Joke 
Schauvliege, Mieke Schauvliege, Willem-Frederik Schiltz, Katrien Schryvers, Katia 
Segers, Stefaan Sintobin, Kristof Slagmulder, Elke Sleurs, Klaas Slootmans, 
Sarah Smeyers, Chris Steenwegen, Els Sterckx, Emmily Talpe, Annabel 
Tavernier, Bruno Tobback, Bart Tommelein, Orry Van de Wauwer, Freya Van den 
Bossche, Tine Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Tine van der Vloet, Anke 
Van dermeersch, Kris Van Dijck, Bart Van Hulle, Paul Van Miert, Peter Van 
Rompuy, Sam Van Rooy, Mercedes Van Volcem, Manuela Van Werde, Wilfried 
Vandaele, Maurits Vande Reyde, Lise Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Steven 
Vandeput, Loes Vandromme, Jeremie Vaneeckhout, Karl Vanlouwe, Kurt 
Vanryckeghem, Wim Verheyden, Katja Verheyen, Frieda Verougstraete-
Deschacht, Maxim Veys, Brecht Warnez, Suzy Wouters 

Stemming nr.38: 

JA-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Els Ampe, Hannes Anaf, Imade Annouri, Roosmarijn 
Beckers, Adeline Blancquaert, Robrecht Bothuyne, Jo Brouns, Karin Brouwers, 
Filip Brusselmans, Yves Buysse, Lode Ceyssens, Allessia Claes, Bart Claes, Arnout 
Coel, Steven Coenegrachts, Cathy Coudyser, Jos D'Haese, Guy D'haeseleer, 
Stephanie D'Hose, Johan Danen, Koen Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, 
Jean-Jacques De Gucht, Kurt De Loor, Ann De Martelaer, Immanuel De Reuse, 
Annick De Ridder, Stijn De Roo, Maaike De Rudder, Maarten De Veuster, Maaike 
De Vreese, Gwenny De Vroe, Bart De Wever, Kim De Witte, Johan Deckmyn, Filip 
Dewinter, Bart Dochy, Martine Fournier, Caroline Gennez, Hannelore Goeman, 
Celia Groothedde, Karolien Grosemans, Andries Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera 
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Jans, Chris Janssens, Sofie Joosen, Marino Keulen, Kathleen Krekels, Jan 
Laeremans, Annick Lambrecht, Bert Maertens, Ilse Malfroot, Marius Meremans, 
Elisabeth Meuleman, An Moerenhout, Rita Moors, Philippe Muyters, Joris 
Nachtergaele, Tom Ongena, Katrien Partyka, Freya Perdaens, Leo Pieters, Els 
Robeyns, Tinne Rombouts, Axel Ronse, Conner Rousseau, Gwendolyn Rutten, 
Carmen Ryheul, Björn Rzoska, Freya Saeys, Joke Schauvliege, Mieke 
Schauvliege, Willem-Frederik Schiltz, Katrien Schryvers, Katia Segers, Stefaan 
Sintobin, Kristof Slagmulder, Elke Sleurs, Klaas Slootmans, Sarah Smeyers, Chris 
Steenwegen, Els Sterckx, Emmily Talpe, Annabel Tavernier, Bruno Tobback, Bart 
Tommelein, Orry Van de Wauwer, Freya Van den Bossche, Tine Van den Brande, 
Koen Van den Heuvel, Tine van der Vloet, Anke Van dermeersch, Kris Van Dijck, 
Bart Van Hulle, Paul Van Miert, Peter Van Rompuy, Sam Van Rooy, Mercedes Van 
Volcem, Manuela Van Werde, Wilfried Vandaele, Maurits Vande Reyde, Lise 
Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Steven Vandeput, Loes Vandromme, 
Jeremie Vaneeckhout, Karl Vanlouwe, Kurt Vanryckeghem, Wim Verheyden, Katja 
Verheyen, Frieda Verougstraete-Deschacht, Maxim Veys, Brecht Warnez, Suzy 
Wouters 

Stemming nr.39: 

JA-stemmen: 

Els Ampe, Robrecht Bothuyne, Jo Brouns, Karin Brouwers, Lode Ceyssens, 
Allessia Claes, Arnout Coel, Steven Coenegrachts, Cathy Coudyser, Stephanie 
D'Hose, Koen Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, 
Annick De Ridder, Stijn De Roo, Maaike De Rudder, Maarten De Veuster, Maaike 
De Vreese, Gwenny De Vroe, Bart De Wever, Bart Dochy, Martine Fournier, 
Karolien Grosemans, Andries Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Sofie Joosen, 
Marino Keulen, Kathleen Krekels, Bert Maertens, Marius Meremans, Rita Moors, 
Philippe Muyters, Joris Nachtergaele, Tom Ongena, Katrien Partyka, Freya 
Perdaens, Tinne Rombouts, Axel Ronse, Gwendolyn Rutten, Freya Saeys, Joke 
Schauvliege, Willem-Frederik Schiltz, Katrien Schryvers, Elke Sleurs, Sarah 
Smeyers, Emmily Talpe, Annabel Tavernier, Bart Tommelein, Orry Van de 
Wauwer, Koen Van den Heuvel, Tine van der Vloet, Kris Van Dijck, Bart Van 
Hulle, Paul Van Miert, Peter Van Rompuy, Mercedes Van Volcem, Manuela Van 
Werde, Wilfried Vandaele, Maurits Vande Reyde, Steven Vandeput, Loes 
Vandromme, Karl Vanlouwe, Kurt Vanryckeghem, Katja Verheyen, Brecht Warnez 

ONTHOUDINGEN: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Roosmarijn Beckers, 
Adeline Blancquaert, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Bart Claes, Jos D'Haese, 
Guy D'haeseleer, Johan Danen, Kurt De Loor, Ann De Martelaer, Tom De 
Meester, Immanuel De Reuse, Kim De Witte, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, 
Caroline Gennez, Hannelore Goeman, Celia Groothedde, Chris Janssens, Jan 
Laeremans, Annick Lambrecht, Ilse Malfroot, Elisabeth Meuleman, An 
Moerenhout, Leo Pieters, Els Robeyns, Conner Rousseau, Carmen Ryheul, Björn 
Rzoska, Mieke Schauvliege, Katia Segers, Stefaan Sintobin, Kristof Slagmulder, 
Klaas Slootmans, Chris Steenwegen, Els Sterckx, Bruno Tobback, Freya Van den 
Bossche, Tine Van den Brande, Anke Van dermeersch, Sam Van Rooy, Lise 
Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Jeremie Vaneeckhout, Wim Verheyden, 
Frieda Verougstraete-Deschacht, Maxim Veys, Suzy Wouters 

Stemming nr.40: 

JA-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Els Ampe, Hannes Anaf, Imade Annouri, Roosmarijn 
Beckers, Adeline Blancquaert, Robrecht Bothuyne, Jo Brouns, Karin Brouwers, 
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Filip Brusselmans, Yves Buysse, Lode Ceyssens, Allessia Claes, Bart Claes, Arnout 
Coel, Steven Coenegrachts, Cathy Coudyser, Jos D'Haese, Guy D'haeseleer, 
Stephanie D'Hose, Johan Danen, Koen Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, 
Jean-Jacques De Gucht, Kurt De Loor, Ann De Martelaer, Tom De Meester, 
Immanuel De Reuse, Annick De Ridder, Stijn De Roo, Maaike De Rudder, Maarten 
De Veuster, Maaike De Vreese, Gwenny De Vroe, Bart De Wever, Kim De Witte, 
Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Bart Dochy, Martine Fournier, Caroline Gennez, 
Hannelore Goeman, Celia Groothedde, Karolien Grosemans, Andries Gryffroy, 
Liesbeth Homans, Vera Jans, Chris Janssens, Sofie Joosen, Marino Keulen, 
Kathleen Krekels, Jan Laeremans, Annick Lambrecht, Bert Maertens, Ilse 
Malfroot, Marius Meremans, Elisabeth Meuleman, An Moerenhout, Rita Moors, 
Philippe Muyters, Joris Nachtergaele, Tom Ongena, Katrien Partyka, Freya 
Perdaens, Leo Pieters, Els Robeyns, Tinne Rombouts, Axel Ronse, Conner 
Rousseau, Gwendolyn Rutten, Carmen Ryheul, Björn Rzoska, Freya Saeys, Joke 
Schauvliege, Mieke Schauvliege, Willem-Frederik Schiltz, Katrien Schryvers, Katia 
Segers, Stefaan Sintobin, Kristof Slagmulder, Elke Sleurs, Klaas Slootmans, 
Sarah Smeyers, Chris Steenwegen, Els Sterckx, Emmily Talpe, Annabel 
Tavernier, Bruno Tobback, Bart Tommelein, Orry Van de Wauwer, Freya Van den 
Bossche, Tine Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Tine van der Vloet, Anke 
Van dermeersch, Kris Van Dijck, Bart Van Hulle, Paul Van Miert, Peter Van 
Rompuy, Sam Van Rooy, Mercedes Van Volcem, Manuela Van Werde, Wilfried 
Vandaele, Maurits Vande Reyde, Lise Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Steven 
Vandeput, Loes Vandromme, Jeremie Vaneeckhout, Karl Vanlouwe, Kurt 
Vanryckeghem, Wim Verheyden, Katja Verheyen, Frieda Verougstraete-
Deschacht, Maxim Veys, Brecht Warnez, Suzy Wouters 

Stemming nr.41: 

JA-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Jos D'Haese, Johan 
Danen, Kurt De Loor, Ann De Martelaer, Tom De Meester, Kim De Witte, Caroline 
Gennez, Hannelore Goeman, Celia Groothedde, Annick Lambrecht, Elisabeth 
Meuleman, An Moerenhout, Els Robeyns, Conner Rousseau, Björn Rzoska, Mieke 
Schauvliege, Katia Segers, Chris Steenwegen, Bruno Tobback, Freya Van den 
Bossche, Tine Van den Brande, Lise Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Maxim 
Veys 

NEEN-stemmen: 

Els Ampe, Roosmarijn Beckers, Adeline Blancquaert, Robrecht Bothuyne, Jo 
Brouns, Karin Brouwers, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Lode Ceyssens, Allessia 
Claes, Bart Claes, Arnout Coel, Steven Coenegrachts, Cathy Coudyser, Guy 
D'haeseleer, Stephanie D'Hose, Koen Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, 
Jean-Jacques De Gucht, Immanuel De Reuse, Annick De Ridder, Stijn De Roo, 
Maaike De Rudder, Maarten De Veuster, Maaike De Vreese, Gwenny De Vroe, 
Bart De Wever, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Bart Dochy, Martine Fournier, 
Karolien Grosemans, Andries Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Chris 
Janssens, Sofie Joosen, Marino Keulen, Kathleen Krekels, Jan Laeremans, Bert 
Maertens, Ilse Malfroot, Marius Meremans, Rita Moors, Philippe Muyters, Joris 
Nachtergaele, Tom Ongena, Katrien Partyka, Freya Perdaens, Leo Pieters, Tinne 
Rombouts, Axel Ronse, Gwendolyn Rutten, Carmen Ryheul, Freya Saeys, Joke 
Schauvliege, Willem-Frederik Schiltz, Katrien Schryvers, Stefaan Sintobin, Kristof 
Slagmulder, Elke Sleurs, Klaas Slootmans, Sarah Smeyers, Els Sterckx, Emmily 
Talpe, Annabel Tavernier, Bart Tommelein, Orry Van de Wauwer, Koen Van den 
Heuvel, Tine van der Vloet, Anke Van dermeersch, Kris Van Dijck, Bart Van Hulle, 
Paul Van Miert, Peter Van Rompuy, Sam Van Rooy, Mercedes Van Volcem, 
Manuela Van Werde, Wilfried Vandaele, Maurits Vande Reyde, Steven Vandeput, 
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Loes Vandromme, Karl Vanlouwe, Kurt Vanryckeghem, Wim Verheyden, Katja 
Verheyen, Frieda Verougstraete-Deschacht, Brecht Warnez, Suzy Wouters 

ONTHOUDINGEN: 

Jeremie Vaneeckhout 

Stemming nr.42: 

JA-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Jos D'Haese, Johan 
Danen, Kurt De Loor, Ann De Martelaer, Tom De Meester, Kim De Witte, Caroline 
Gennez, Hannelore Goeman, Celia Groothedde, Annick Lambrecht, Elisabeth 
Meuleman, An Moerenhout, Els Robeyns, Conner Rousseau, Björn Rzoska, Mieke 
Schauvliege, Katia Segers, Chris Steenwegen, Bruno Tobback, Freya Van den 
Bossche, Tine Van den Brande, Lise Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Maxim 
Veys 

NEEN-stemmen: 

Els Ampe, Roosmarijn Beckers, Adeline Blancquaert, Robrecht Bothuyne, Jo 
Brouns, Karin Brouwers, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Lode Ceyssens, Allessia 
Claes, Bart Claes, Arnout Coel, Steven Coenegrachts, Cathy Coudyser, Guy 
D'haeseleer, Stephanie D'Hose, Koen Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, 
Jean-Jacques De Gucht, Immanuel De Reuse, Annick De Ridder, Stijn De Roo, 
Maaike De Rudder, Maarten De Veuster, Maaike De Vreese, Gwenny De Vroe, 
Bart De Wever, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Bart Dochy, Martine Fournier, 
Karolien Grosemans, Andries Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Chris 
Janssens, Sofie Joosen, Marino Keulen, Kathleen Krekels, Jan Laeremans, Bert 
Maertens, Ilse Malfroot, Marius Meremans, Rita Moors, Philippe Muyters, Joris 
Nachtergaele, Tom Ongena, Katrien Partyka, Freya Perdaens, Leo Pieters, Tinne 
Rombouts, Axel Ronse, Gwendolyn Rutten, Carmen Ryheul, Freya Saeys, Joke 
Schauvliege, Willem-Frederik Schiltz, Katrien Schryvers, Stefaan Sintobin, Kristof 
Slagmulder, Elke Sleurs, Klaas Slootmans, Sarah Smeyers, Els Sterckx, Emmily 
Talpe, Annabel Tavernier, Bart Tommelein, Orry Van de Wauwer, Koen Van den 
Heuvel, Tine van der Vloet, Anke Van dermeersch, Kris Van Dijck, Bart Van Hulle, 
Paul Van Miert, Peter Van Rompuy, Sam Van Rooy, Mercedes Van Volcem, 
Manuela Van Werde, Wilfried Vandaele, Maurits Vande Reyde, Steven Vandeput, 
Loes Vandromme, Karl Vanlouwe, Kurt Vanryckeghem, Wim Verheyden, Katja 
Verheyen, Frieda Verougstraete-Deschacht, Brecht Warnez, Suzy Wouters 

ONTHOUDINGEN: 

Jeremie Vaneeckhout 

Stemming nr.43: 

JA-stemmen: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Jos D'Haese, Johan 
Danen, Kurt De Loor, Ann De Martelaer, Tom De Meester, Kim De Witte, Caroline 
Gennez, Hannelore Goeman, Celia Groothedde, Annick Lambrecht, Elisabeth 
Meuleman, An Moerenhout, Els Robeyns, Conner Rousseau, Björn Rzoska, Mieke 
Schauvliege, Katia Segers, Chris Steenwegen, Bruno Tobback, Freya Van den 
Bossche, Tine Van den Brande, Lise Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Maxim 
Veys 
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NEEN-stemmen: 

Els Ampe, Roosmarijn Beckers, Adeline Blancquaert, Robrecht Bothuyne, Jo 
Brouns, Karin Brouwers, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Lode Ceyssens, Allessia 
Claes, Bart Claes, Arnout Coel, Steven Coenegrachts, Cathy Coudyser, Guy 
D'haeseleer, Stephanie D'Hose, Koen Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, 
Jean-Jacques De Gucht, Immanuel De Reuse, Annick De Ridder, Stijn De Roo, 
Maaike De Rudder, Maarten De Veuster, Maaike De Vreese, Gwenny De Vroe, 
Bart De Wever, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Bart Dochy, Martine Fournier, 
Karolien Grosemans, Andries Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Chris 
Janssens, Sofie Joosen, Marino Keulen, Kathleen Krekels, Jan Laeremans, Bert 
Maertens, Ilse Malfroot, Marius Meremans, Rita Moors, Philippe Muyters, Joris 
Nachtergaele, Tom Ongena, Katrien Partyka, Freya Perdaens, Leo Pieters, Tinne 
Rombouts, Axel Ronse, Gwendolyn Rutten, Carmen Ryheul, Freya Saeys, Joke 
Schauvliege, Willem-Frederik Schiltz, Katrien Schryvers, Stefaan Sintobin, Kristof 
Slagmulder, Elke Sleurs, Klaas Slootmans, Sarah Smeyers, Els Sterckx, Emmily 
Talpe, Annabel Tavernier, Bart Tommelein, Orry Van de Wauwer, Koen Van den 
Heuvel, Tine van der Vloet, Anke Van dermeersch, Kris Van Dijck, Bart Van Hulle, 
Paul Van Miert, Peter Van Rompuy, Sam Van Rooy, Mercedes Van Volcem, 
Manuela Van Werde, Wilfried Vandaele, Maurits Vande Reyde, Steven Vandeput, 
Loes Vandromme, Karl Vanlouwe, Kurt Vanryckeghem, Wim Verheyden, Katja 
Verheyen, Frieda Verougstraete-Deschacht, Brecht Warnez, Suzy Wouters 

ONTHOUDINGEN: 

Jeremie Vaneeckhout 

Stemming nr.44: 

JA-stemmen: 

Els Ampe, Robrecht Bothuyne, Jo Brouns, Karin Brouwers, Lode Ceyssens, 
Allessia Claes, Arnout Coel, Steven Coenegrachts, Cathy Coudyser, Stephanie 
D'Hose, Koen Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, 
Annick De Ridder, Stijn De Roo, Maaike De Rudder, Maarten De Veuster, Maaike 
De Vreese, Gwenny De Vroe, Bart De Wever, Bart Dochy, Martine Fournier, 
Karolien Grosemans, Andries Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Sofie Joosen, 
Marino Keulen, Kathleen Krekels, Bert Maertens, Marius Meremans, Rita Moors, 
Philippe Muyters, Joris Nachtergaele, Tom Ongena, Katrien Partyka, Freya 
Perdaens, Tinne Rombouts, Axel Ronse, Gwendolyn Rutten, Freya Saeys, Joke 
Schauvliege, Willem-Frederik Schiltz, Katrien Schryvers, Elke Sleurs, Sarah 
Smeyers, Emmily Talpe, Annabel Tavernier, Bart Tommelein, Orry Van de 
Wauwer, Koen Van den Heuvel, Tine van der Vloet, Kris Van Dijck, Bart Van 
Hulle, Paul Van Miert, Peter Van Rompuy, Mercedes Van Volcem, Manuela Van 
Werde, Wilfried Vandaele, Maurits Vande Reyde, Steven Vandeput, Loes 
Vandromme, Karl Vanlouwe, Kurt Vanryckeghem, Katja Verheyen, Brecht Warnez 

ONTHOUDINGEN: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Roosmarijn Beckers, 
Adeline Blancquaert, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Bart Claes, Jos D'Haese, 
Guy D'haeseleer, Johan Danen, Kurt De Loor, Ann De Martelaer, Tom De 
Meester, Immanuel De Reuse, Kim De Witte, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, 
Caroline Gennez, Hannelore Goeman, Celia Groothedde, Chris Janssens, Jan 
Laeremans, Annick Lambrecht, Ilse Malfroot, Elisabeth Meuleman, An 
Moerenhout, Leo Pieters, Els Robeyns, Conner Rousseau, Carmen Ryheul, Björn 
Rzoska, Mieke Schauvliege, Katia Segers, Stefaan Sintobin, Kristof Slagmulder, 
Klaas Slootmans, Chris Steenwegen, Els Sterckx, Bruno Tobback, Freya Van den 
Bossche, Tine Van den Brande, Anke Van dermeersch, Sam Van Rooy, Lise 
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Vandecasteele, Ludwig Vandenhove, Jeremie Vaneeckhout, Wim Verheyden, 
Frieda Verougstraete-Deschacht, Maxim Veys, Suzy Wouters 

Stemming nr.45: 

JA-stemmen: 

Els Ampe, Robrecht Bothuyne, Jo Brouns, Karin Brouwers, Lode Ceyssens, 
Allessia Claes, Arnout Coel, Steven Coenegrachts, Cathy Coudyser, Stephanie 
D'Hose, Koen Daniëls, Piet De Bruyn, Inez De Coninck, Jean-Jacques De Gucht, 
Annick De Ridder, Stijn De Roo, Maaike De Rudder, Maarten De Veuster, Maaike 
De Vreese, Gwenny De Vroe, Bart De Wever, Bart Dochy, Martine Fournier, 
Karolien Grosemans, Andries Gryffroy, Liesbeth Homans, Vera Jans, Sofie Joosen, 
Marino Keulen, Kathleen Krekels, Bert Maertens, Marius Meremans, Rita Moors, 
Philippe Muyters, Joris Nachtergaele, Tom Ongena, Katrien Partyka, Freya 
Perdaens, Tinne Rombouts, Axel Ronse, Gwendolyn Rutten, Freya Saeys, Joke 
Schauvliege, Willem-Frederik Schiltz, Katrien Schryvers, Elke Sleurs, Sarah 
Smeyers, Emmily Talpe, Annabel Tavernier, Bart Tommelein, Orry Van de 
Wauwer, Koen Van den Heuvel, Tine van der Vloet, Kris Van Dijck, Bart Van 
Hulle, Paul Van Miert, Peter Van Rompuy, Mercedes Van Volcem, Manuela Van 
Werde, Wilfried Vandaele, Maurits Vande Reyde, Steven Vandeput, Loes 
Vandromme, Karl Vanlouwe, Kurt Vanryckeghem, Katja Verheyen, Brecht Warnez 

NEEN-stemmen: 

Jos D'Haese, Tom De Meester, Kim De Witte, Lise Vandecasteele 

ONTHOUDINGEN: 

Staf Aerts, Meyrem Almaci, Hannes Anaf, Imade Annouri, Roosmarijn Beckers, 
Stijn Bex, Adeline Blancquaert, Filip Brusselmans, Yves Buysse, Bart Claes, Guy 
D'haeseleer, Johan Danen, Kurt De Loor, Ann De Martelaer, Immanuel De Reuse, 
Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Caroline Gennez, Hannelore Goeman, Celia 
Groothedde, Chris Janssens, Jan Laeremans, Annick Lambrecht, Ilse Malfroot, 
Elisabeth Meuleman, An Moerenhout, Leo Pieters, Els Robeyns, Conner Rousseau, 
Carmen Ryheul, Björn Rzoska, Mieke Schauvliege, Katia Segers, Stefaan 
Sintobin, Kristof Slagmulder, Klaas Slootmans, Chris Steenwegen, Els Sterckx, 
Bruno Tobback, Freya Van den Bossche, Tine Van den Brande, Anke Van 
dermeersch, Sam Van Rooy, Ludwig Vandenhove, Jeremie Vaneeckhout, Wim 
Verheyden, Frieda Verougstraete-Deschacht, Maxim Veys, Suzy Wouters 

 


